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Safety
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Chapter

 

1.

 

Safety

 

Information-English

    

Danger

  

To

 

avoid

 

a

 

shock

 

hazard,

 

do

 

not

 

connect

 

or

 

disconnect

 

any

 

cables

 

or

 

perform

 

installation,

 

maintenance,

 

or

 

reconfiguration

 

of

 

this

 

product

 

during

 

an

 

electrical

 

storm.

 

To

 

avoid

 

a

 

shock

 

hazard:

 

v

   

The

 

power

 

cord

 

must

 

be

 

connected

 

to

 

a

 

properly

 

wired

 

and

 

earthed

 

receptacle.

 

v

   

Any

 

equipment

 

to

 

which

 

this

 

product

 

will

 

be

 

attached

 

must

 

also

 

be

 

connected

 

to

 

properly

 

wired

 

receptacles.

 

When

 

possible,

 

use

 

one

 

hand

 

to

 

connect

 

or

 

disconnect

 

signal

 

cables

 

to

 

prevent

 

a

 

possible

 

shock

 

from

 

touching

 

two

 

surfaces

 

with

 

different

 

electrical

 

potentials.

 

Electrical

 

current

 

from

 

power,

 

telephone,

 

and

 

communications

 

cables

 

is

 

hazardous.

 

To

 

avoid

 

shock

 

hazard,

 

connect

 

and

 

disconnect

 

cables

 

as

 

described

 

below

 

when

 

installing,

 

moving,

 

or

 

opening

 

the

 

covers

 

of

 

this

 

product

 

or

 

attached

 

devices.

    

To

 

Connect:

 

1.

   

Turn

 

everything

 

OFF.

 

(For

 

hot-pluggable

 

features,

 

read

 

your

 

User’s

 

guide

 

for

 

more

 

information.)

 

2.

   

First,

 

attach

 

all

 

cables

 

to

 

devices.

 

3.

   

Attach

 

signal

 

cables

 

to

 

receptacles.

 

4.

   

Attach

 

power

 

cord

 

to

 

outlet.

 

5.

   

Turn

 

device

 

ON.

 

To

 

Disconnect:

 

1.

   

Turn

 

everything

 

OFF.

 

(For

 

hot-pluggable

 

features,

 

read

 

your

 

User’s

 

Guide

 

for

 

more

 

infomation.)

 

2.

   

First,

 

remove

 

power

 

cord

 

from

 

outlet.

 

3.

   

Remove

 

signal

 

cables

 

from

 

receptacles.

 

4.

   

Remove

 

all

 

cables

 

from

 

devices.

    

DANGER

Some

 

laser

 

products

 

contain

 

an

 

embedded

 

Class

 

3A

 

or

 

Class

 

3B

 

laser

 

diode.

 

Note

 

the

 

following.

 

Laser

 

radiation

 

when

 

open.

 

Do

 

not

 

stare

 

into

 

the

 

beam,

 

do

 

not

 

view

 

directly

 

with

 

optical

 

instruments,

 

and

 

avoid

 

direct

 

exposure

 

to

 

the

 

beam.

    

CAUTION:

 

When

 

laser

 

products

 

(such

 

as

 

CD-ROM

 

drives,

 

DVD

 

drives,

 

fiber

 

optic

 

devices,

 

or

 

transmitters)

 

are

 

installed,

 

note

 

the

 

following:

 

v

   

Do

 

not

 

remove

 

the

 

covers.

 

Removing

 

the

 

covers

 

of

 

the

 

laser

 

product

 

could

 

result

 

in

 

exposure

 

to

 

hazardous

 

laser

 

radiation.

 

There

 

are

 

no

 

serviceable

 

parts

 

inside

 

the

 

device.

 

v

   

Use

 

of

 

controls

 

or

 

adjustments

 

or

 

performance

 

of

 

procedures

 

other

 

than

 

those

 

specified

 

herein

 

might

 

result

 

in

 

hazardous

 

radiation

 

exposure.
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Caution,

 

lead

 

acid

 

battery

 

instructions:

 

This

 

product

 

feature

 

contains

 

a

 

sealed

 

lead

 

acid

 

battery.

 

Only

 

qualified

 

service

 

personnel

 

should

 

attempt

 

to

 

remove

 

or

 

replace

 

the

 

battery.

 

Do

 

not

 

open,

 

throw

 

in

 

fire,

 

or

 

short

 

circuit

 

battery.

 

If

 

battery

 

is

 

damaged

 

or

 

leaking,

 

do

 

not

 

touch

 

with

 

bare

 

hands.

 

For

 

continued

 

protection

 

against

 

risk

 

of

 

fire,

 

the

 

battery

 

cable

 

fuse

 

must

 

be

 

replaced

 

with

 

a

 

fuse

 

of

 

the

 

same

 

type

 

and

 

rating.

 

Only

 

qualified

 

service

 

personnel

 

should

 

attempt

 

to

 

replace

 

the

 

battery

 

cable

 

fuse.

 

Caution:

 

A

 

lithium

 

battery

 

can

 

cause

 

a

 

fire,

 

an

 

explosion,

 

or

 

a

 

severe

 

burn.

 

Do

 

not

 

recharge,

 

disassemble,

 

heat

 

above

 

100

 

degree

 

C

 

(212

 

degree

 

F),

 

solder

 

directly

 

to

 

the

 

cell,

 

incinerate,

 

or

 

expose

 

the

 

cell

 

contents

 

to

 

water.

 

Keep

 

away

 

from

 

children.

 

Replace

 

only

 

with

 

the

 

part

 

number

 

specified

 

for

 

this

 

IBM

 

product.

 

Use

 

of

 

a

 

different

 

battery

 

may

 

present

 

a

 

risk

 

of

 

fire

 

or

 

explosion.

 

The

 

battery

 

connector

 

is

 

polarized;

 

do

 

not

 

attempt

 

to

 

reverse

 

the

 

polarity.

 

Dispose

 

of

 

the

 

battery

 

according

 

to

 

local

 

regulations.

 

Caution:

 

For

 

safety

 

when

 

running

 

the

 

printer

 

test,

 

make

 

sure

 

personal

 

articles

 

such

 

as

 

ties,

 

necklaces,

 

or

 

bracelets

 

do

 

not

 

get

 

caught

 

in

 

the

 

moving

 

print

 

head.

 

Caution:

 

Laser

 

light.

 

Do

 

not

 

stare

 

into

 

beam.

 

Uninterruptible

 

power

 

supply

 

option

 

IMPORTANT

 

SAFETY

 

INSTRUCTIONS

 

FOR

 

THE

 

UNINTERRUPTIBLE

 

POWER

 

SUPPLY

 

OPTION.

 

SAVE

 

THESE

 

INSTRUCTIONS.

 

What

 

follows

 

are

 

important

 

instructions

 

for

 

IBM

 

POS

 

Terminal

 

uninterruptible

 

power

 

supply

 

options.

 

You

 

should

 

follow

 

these

 

instructions

 

during

 

installation

 

and

 

maintenance

 

of

 

the

 

uninterruptible

 

power

 

supply

 

and

 

batteries.
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symbols
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~
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current

 

Ø

 

Single

 

phase
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current

   

Risk

 

of

 

electrical

 

shock
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not

 

disassemble
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Installation

 

This

 

equipment

 

is

 

intended

 

to

 

be

 

installed

 

in

 

a

 

controlled

 

environment,

 

free

 

of

 

conductive

 

contaminants,

 

with

 

a

 

maximum

 

temperature

 

of

 

40°C.

 

This

 

POS

 

system

 

and

 

the

 

uninterruptible

 

power

 

supply

 

are

 

intended

 

for

 

use

 

as

 

pluggable

 

Type

 

A

 

equipment.

 

Total

 

leakage

 

current

 

should

 

not

 

exceed

 

3.5

 

mA

 

unless

 

the

 

power

 

cord

 

to

 

the

 

uninterruptible

 

power

 

supply

 

is

 

replaced

 

with

 

a

 

locking

 

power

 

cord

 

(IEC

 

309)

 

rated

 

at

 

a

 

minimum

 

of

 

10

 

A.

 

A

 

leakage

 

current

 

allowance

 

of

 

1.75

 

mA

 

is

 

available

 

to

 

uninterruptible

 

power

 

supply

 

loads

 

other

 

than

 

the

 

IBM

 

POS

 

system

 

unit.

 

To

 

reduce

 

the

 

risk

 

of

 

fire,

 

connect

 

the

 

uninterruptible

 

power

 

supply

 

only

 

to

 

a

 

branch

 

circuit

 

utilizing

 

a

 

circuit

 

breaker

 

with

 

a

 

maximum

 

rating

 

of

 

20

 

A

 

and

 

using

 

a

 

three-wire

 

grounded

 

receptacle.

 

Battery

 

replacement

 

CAUTION:

 

Battery

 

replacement

 

should

 

only

 

be

 

performed

 

by

 

trained

 

service

 

personnel.

 

CAUTION:

 

RISK

 

OF

 

ELECTRIC

 

SHOCK.

 

Do

 

not

 

remove

 

the

 

cover

 

of

 

the

 

uninterruptible

 

power

 

supply

 

or

 

attempt

 

to

 

disassemble

 

the

 

unit.

 

Except

 

for

 

the

 

battery,

 

the

 

unit

 

contains

 

no

 

serviceable

 

parts.

 

Refer

 

servicing,

 

including

 

changing

 

or

 

maintenance

 

of

 

the

 

battery,

 

to

 

qualified

 

service

 

personnel.

 

CAUTION:

 

RISK

 

OF

 

ELECTRIC

 

SHOCK.

 

When

 

the

 

uninterruptible

 

power

 

supply

 

is

 

connected

 

to

 

the

 

battery,

 

the

 

output

 

may

 

be

 

energized

 

even

 

when

 

the

 

uninterruptible

 

power

 

supply

 

is

 

disconnected

 

from

 

the

 

AC

 

power

 

outlet

 

unless

 

steps

 

are

 

taken

 

to

 

de-energize

 

the

 

equipment

 

by

 

turning

 

it

 

off.

 

Also,

 

a

 

risk

 

of

 

electrical

 

shock

 

exists

 

because

 

the

 

battery

 

circuit

 

and

 

terminals

 

are

 

not

 

isolated

 

from

 

the

 

AC

 

input.

 

Hazardous

 

voltage

 

can

 

exist

 

between

 

the

 

terminals

 

and

 

ground

 

when

 

AC

 

input

 

is

 

present.

 

Before

 

removing

 

or

 

changing

 

the

 

battery,

 

you

 

must:

 

1.

   

Press

 

and

 

release

 

the

 

on/off

 

button

 

to

 

power

 

off

 

the

 

equipment.

 

2.

   

Disconnect

 

the

 

equipment

 

from

 

the

 

AC

 

power

 

outlet.

 

3.

   

Disconnect

 

the

 

battery.

Replace

 

battery

 

with

 

only

 

the

 

12-V

 

IBM

 

FRU

 

battery

 

assembly

 

described

 

in

 

the

 

Service

 

information.

 

v

   

Do

 

not

 

dispose

 

of

 

batteries

 

in

 

a

 

fire.

 

The

 

batteries

 

may

 

explode.

 

v

   

Do

 

not

 

open

 

or

 

puncture

 

batteries.

 

They

 

contain

 

an

 

electrolyte

 

that

 

is

 

toxic

 

and

 

harmful

 

to

 

the

 

skin

 

and

 

eyes.

 

v

   

To

 

avoid

 

personal

 

injury

 

due

 

to

 

energy

 

hazard,

 

remove

 

wrist

 

watches

 

and

 

jewelry,

 

such

 

as

 

rings,

 

when

 

replacing

 

the

 

batteries.

 

Use

 

tools

 

with

 

insulated

 

handles.
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GEVAAR

  

Om

 

het

 

gevaar

 

van

 

elektrische

 

schokken

 

te

 

vermijden,

 

geen

 

kabels

 

aansluiten

 

of

 

loskoppelen,

 

en

 

dit

 

product

 

niet

 

installeren,

 

onderhouden

 

of

 

opnieuw

 

instellen

 

tijdens

 

onweer.

 

Om

 

elektrische

 

schokken

 

te

 

vermijden:

 

v

   

moet

 

het

 

netsnoer

 

aangesloten

 

zijn

 

op

 

een

 

correct

 

bedraad

 

en

 

geaard

 

stopcontact.

 

v

   

moet

 

alle

 

apparatuur

 

waarmee

 

dit

 

product

 

wordt

 

verbonden

 

ook

 

op

 

correct

 

bedrade

 

stopcontacten

 

zijn

 

aangesloten.

 

Gebruik

 

indien

 

mogelijk

 

één

 

hand

 

om

 

signaalkabels

 

aan

 

te

 

sluiten

 

of

 

los

 

te

 

koppelen

 

om

 

te

 

voorkomen

 

dat

 

u

 

een

 

elektrische

 

schok

 

krijgt

 

bij

 

het

 

aanraken

 

van

 

twee

 

onderdelen

 

met

 

verschillende

 

elektrische

 

potentialen.

 

Elektrische

 

stroom

 

van

 

net-

 

telefoon-

 

en

 

communicatiekabels

 

is

 

gevaarlijk.

 

Om

 

schokgevaar

 

te

 

vermijden,

 

dient

 

u,

 

wanneer

 

u

 

dit

 

product

 

of

 

een

 

aangesloten

 

apparaat

 

installeert,

 

verplaatst

 

of

 

opent,

 

de

 

kabels

 

aan

 

te

 

sluiten

 

en

 

te

 

ontkoppelen

 

zoals

 

hieronder

 

is

 

afgebeeld.

    

Aansluiten:

 

1.

   

Zet

 

alles

 

UIT.

 

(Voor

 

hot-pluggable

 

voorzieningen

 

raadpleegt

 

u

 

het

 

Handboek

 

voor

 

de

 

gebruiker

 

voor

 

aanvullende

 

informatie.)

 

2.

   

Sluit

 

alle

 

kabels

 

aan

 

op

 

de

 

apparaten.

 

3.

   

Sluit

 

de

 

signaalkabels

 

aan

 

op

 

de

 

aansluitingen.

 

4.

   

Steek

 

de

 

stekker

 

in

 

het

 

stopcontact.

 

5.

   

Zet

 

het

 

apparaat

 

AAN.

 

Ontkoppelen:

 

1.

   

Zet

 

alles

 

UIT.

 

(Voor

 

hot-pluggable

 

voorzieningen

 

raadpleegt

 

u

 

het

 

Handboek

 

voor

 

de

 

gebruiker

 

voor

 

aanvullende

 

informatie.)

 

2.

   

Trek

 

de

 

stekker

 

uit

 

het

 

stopcontact.

 

3.

   

Verwijder

 

de

 

signaalkabels

 

uit

 

de

 

aansluitingen.

 

4.

   

Verwijder

 

alle

 

kabels

 

uit

 

de

 

apparaten.

   

�

    

©

 

Copyright

 

IBM

 

Corp.

 

1997,

 

2003

 

9



�

�

Waarschuwing,

 

instructies

 

voor

 

loodzuurbatterij:

 

Dit

 

product

 

bevat

 

een

 

permanent

 

gesloten

 

loodzuurbatterij.

 

Laat

 

de

 

batterij

 

uitsluitend

 

verwijderen

 

of

 

vervangen

 

door

 

bevoegd

 

technisch

 

personeel.

 

Open

 

de

 

batterij

 

niet,

 

werp

 

hem

 

niet

 

in

 

vuur

 

en

 

voorkom

 

kortsluiting.

 

Als

 

de

 

batterij

 

beschadigd

 

is

 

of

 

lekt,

 

raak

 

hem

 

dan

 

niet

 

met

 

blote

 

handen

 

aan.

 

Als

 

voorzorgsmaatregel

 

tegen

 

het

 

gevaar

 

van

 

brand

 

moet

 

de

 

zekering

 

van

 

de

 

batterijkabel

 

worden

 

vervangen

 

door

 

een

 

zekering

 

van

 

hetzelfde

 

type

 

en

 

met

 

gelijke

 

specificaties.

 

Laat

 

de

 

zekering

 

van

 

de

 

batterijkabel

 

uitsluitend

 

vervangen

 

door

 

bevoegd

 

technisch

 

personeel.

 

Waarschuwing:

 

Een

 

lithiumbatterij

 

kan

 

brand,

 

een

 

explosie

 

of

 

ernstigebr

 

andwonden

 

veroorzaken.U

 

mag

 

de

 

batterij

 

niet

 

opladen,

 

uit

 

elkaar

 

halen,

 

verhitten

 

tot

 

boven100

 

graden

 

Celsius,

 

vastsolderen,

 

verbranden

 

of

 

blootstellen

 

aanwater.

 

Houd

 

de

 

batterij

 

buiten

 

het

 

bereik

 

van

 

kinderen.

 

Vervang

 

de

 

batterij

 

alleen

 

door

 

een

 

batterij

 

met

 

hetonderdeelnummer

 

dat

 

voor

 

dit

 

IBM-product

 

is

 

aangegeven.Gebruik

 

van

 

een

 

andere

 

batterij

 

kan

 

brand

 

of

 

explosie

 

tot

 

gevolghebben.De

 

batterij

 

heeft

 

twee

 

polen;

 

sluit

 

de

 

batterij

 

niet

 

verkeerd

 

om

 

aan.

 

Lever

 

de

 

batterij

 

in

 

bij

 

een

 

KCA-inzamelpunt.

 

Waarschuwing:Let

 

op

 

dat

 

tijdens

 

het

 

uitvoeren

 

van

 

de

 

printertest

 

geen

 

assessoriresals

 

stropdassen,

 

kettingen

 

of

 

armbanden

 

in

 

de

 

bewegende

 

schrijfkop

 

terechtekomen.

 

Waarschuwing:

 

Laserlicht.

 

Niet

 

in

 

de

 

straal

 

kijken.

 

Noodvoeding

 

BELANGRIJKE

 

VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

 

VOOR

 

DE

 

NOODVOEDING.

 

BEWAAR

 

DEZE

 

INSTRUCTIES.
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Hieronder

 

volgen

 

belangrijke

 

instructies

 

voor

 

IBM

 

POS

 

Terminal

 

UPS-opties.

 

Volg

 

deze

 

instructies

 

tijdens

 

installatie

 

en

 

onderhoud

 

van

 

de

 

UPS

 

(uninterruptible

 

power

 

supply)

 

en

 

batterijen.

  

Table

 

2.

 

Definities

 

van

 

symbolen

 

voor

 

markeringen

 

op

 

de

 

UPS.

 

~

 

Netstroom

 

Ø

 

Netstroom

 

met

 

één

 

fase

   

Risico

 

van

 

een

 

elektrische

 

schok

   

Niet

 

uit

 

elkaar

 

halen

   

Installatie

 

Deze

 

apparatuur

 

is

 

bedoeld

 

voor

 

installatie

 

in

 

een

 

gecontroleerde

 

omgeving,

 

zonder

 

geleidende

 

verontreinigingen

 

en

 

met

 

een

 

maximumtemperatuur

 

van

 

40°C.

 

Dit

 

POS-systeem

 

en

 

de

 

UPS

 

zijn

 

bedoeld

 

voor

 

gebruik

 

als

 

aangesloten

 

apparatuur

 

van

 

type

 

A.

 

De

 

totale

 

lekspanning

 

mag

 

niet

 

groter

 

zijn

 

dan

 

3,5

 

mA

 

tenzij

 

de

 

voedingskabel

 

naar

 

de

 

UPS

 

wordt

 

vervangen

 

door

 

een

 

vergrendelend

 

netsnoer

 

(IEC

 

309)

 

met

 

een

 

minimumwaarde

 

van

 

10

 

A.

 

Bij

 

gebruik

 

voor

 

andere

 

systemen

 

dan

 

de

 

IBM

 

POS-systeemeenheid

 

is

 

een

 

lekspanning

 

toegestaan

 

van

 

1.75

 

mA.

 

Om

 

het

 

risico

 

van

 

brand

 

zoveel

 

mogelijk

 

te

 

beperken,

 

dient

 

u

 

de

 

UPS

 

alleen

 

aan

 

te

 

sluiten

 

op

 

een

 

groep

 

die

 

is

 

uitgerust

 

met

 

een

 

stroomonderbreker

 

met

 

een

 

maximumwaarde

 

van

 

20

 

A

 

en

 

op

 

een

 

geaard

 

stopcontact.

 

Batterij

 

vervangen

 

CAUTION:

 

De

 

batterij

 

mag

 

uitsluitend

 

worden

 

vervangen

 

door

 

speciaal

 

opgeleid

 

servicepersoneel.

 

CAUTION:

 

RISICO

 

VAN

 

EEN

 

ELEKTRISCHE

 

SCHOK.

 

Verwijder

 

de

 

kap

 

van

 

de

 

UPS

 

niet

 

en

 

probeer

 

niet

 

om

 

de

 

eenheid

 

uit

 

elkaar

 

te

 

halen.

 

De

 

eenheid

 

bevat

 

met

 

uitzondering

 

van

 

de

 

batterij

 

geen

 

vervangbare

 

onderdelen.

 

Laat

 

onderhoud,

 

inclusief

 

vervanging

 

van

 

de

 

batterij,

 

over

 

aan

 

gekwalificeerd

 

personeel.
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CAUTION:

 

RISICO

 

VAN

 

EEN

 

ELEKTRISCHE

 

SCHOK.

 

Als

 

de

 

UPS

 

aangesloten

 

is

 

op

 

de

 

batterij

 

kan

 

er

 

ook

 

spanning

 

op

 

de

 

aansluiting

 

staan

 

terwijl

 

de

 

UPS

 

niet

 

is

 

aangesloten

 

op

 

het

 

elektriciteitsnet.

 

Zorg

 

ervoor

 

dat

 

er

 

geen

 

spanning

 

op

 

de

 

apparatuur

 

staat

 

door

 

de

 

UPS

 

uit

 

te

 

schakelen.

 

Er

 

bestaat

 

tevens

 

een

 

risico

 

van

 

een

 

elektrische

 

schok

 

doordat

 

het

 

batterijcircuit

 

en

 

de

 

polen

 

niet

 

geïsoleerd

 

zijn

 

van

 

de

 

netvoeding.

 

Er

 

kunnen

 

hoge

 

voltages

 

optreden

 

tussen

 

de

 

polen

 

als

 

netspanning

 

aanwezig

 

is.

 

Voordat

 

de

 

batterij

 

wordt

 

verwijderd

 

of

 

verwisseld,

 

moet

 

u

 

het

 

volgende

 

doen:

 

1.

   

Druk

 

de

 

aan/uit-schakelaar

 

in

 

en

 

laat

 

hem

 

weer

 

los

 

om

 

de

 

apparatuur

 

uit

 

te

 

schakelen.

 

2.

   

Haal

 

de

 

stekker

 

van

 

de

 

netvoedingskabel

 

van

 

het

 

apparaat

 

uit

 

het

 

stopcontact.

 

3.

   

Ontkoppel

 

de

 

batterij.

Vervang

 

de

 

batterij

 

uitsluitend

 

door

 

de

 

12-V

 

IBM

 

FRU-batterijeenheid

 

die

 

wordt

 

beschreven

 

in

 

de

 

service-informatie.

 

v

   

Werp

 

oude

 

batterijen

 

niet

 

in

 

het

 

vuur.

 

De

 

batterijen

 

kunnen

 

exploderen.

 

v

   

Haal

 

batterijen

 

niet

 

uit

 

elkaar

 

en

 

maak

 

er

 

geen

 

gaten

 

in.

 

Ze

 

bevatten

 

een

 

giftige

 

elektrolyt

 

die

 

schadelijk

 

is

 

voor

 

huid

 

en

 

ogen.

 

v

   

Om

 

persoonlijk

 

letsel

 

door

 

spanning

 

te

 

voorkomen

 

doet

 

u

 

horloges

 

en

 

sieraden

 

af

 

bij

 

het

 

vervangen

 

van

 

de

 

batterij.

 

Gebruik

 

gereedschap

 

met

 

geïsoleerde

 

handvatten.
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PERIGO

  

Para

 

evitar

 

choque

 

elétrico,

 

não

 

conecte

 

ou

 

desconecte

 

qualquer

 

cabo

 

ou

 

faça

 

instalação,

 

manutenção,

 

ou

 

reconfiguração

 

deste

 

produto

 

quando

 

houver

 

relâmpagos.

 

Para

 

evitar

 

risco

 

de

 

choque:

 

v

   

O

 

cabo

 

de

 

força

 

tem

 

que

 

estar

 

conectado

 

a

 

uma

 

tomada

 

com

 

fios

 

adequados

 

e

 

corretamente

 

aterrada.

 

v

   

Qualquer

 

equipamento,

 

ao

 

qual

 

este

 

produto

 

será

 

acoplado,

 

também

 

deverá

 

estar

 

conectado

 

a

 

tomadas

 

com

 

fios

 

adequados.

 

Sempre

 

que

 

possível,

 

utilize

 

apenas

 

uma

 

das

 

mãos

 

para

 

ligar

 

ou

 

desligar

 

os

 

cabos

 

de

 

sinal,

 

a

 

fim

 

de

 

evitar

 

possíveis

 

choques

 

eléctricos

 

por

 

tocar

 

em

 

duas

 

superfícies

 

com

 

potenciais

 

diferentes.

 

A

 

corrente

 

elétrica

 

dos

 

cabos

 

de

 

força,

 

telefônicos,

 

e

 

de

 

comunicação

 

é

 

perigosa.

 

Para

 

evitar

 

risco

 

de

 

choque

 

elétrico,

 

ligue

 

e

 

desligue

 

os

 

cabos,

 

como

 

mostrado

 

abaixo

 

ao

 

instalar,

 

mover,

 

ou

 

abrir

 

as

 

tampas

 

deste

 

produto

 

ou

 

dos

 

dispositivos

 

acoplados.

    

Para

 

ligar,

 

1.

   

DESLIGUE

 

tudo.

 

2.

   

Primeiro,

 

ligue

 

todos

 

os

 

cabos

 

aos

 

dispositivos.

 

3.

   

Ligue

 

os

 

cabos

 

de

 

sinal

 

ás

 

tomadas.

 

4.

   

Ligue

 

o

 

cabo

 

de

 

força

 

á

 

tomada.

 

5.

   

LIGUE

 

o

 

dispositivo.

 

Para

 

desligar,

 

1.

   

DESLIGUE

 

tudo.

 

2.

   

Primeiro,

 

remova

 

o

 

cabo

 

de

 

força

 

tomada.

 

3.

   

Removaos

 

cabos

 

de

 

sinal

 

das

 

tomadas.

 

4.

   

Remova

 

todos

 

os

 

cabos

 

dos

 

dispositivos.

    

DANGER

Alguns

 

produtos

 

a

 

laser

 

contêm

 

um

 

diodo

 

laser

 

da

 

Classe

 

3A

 

ou

 

Classe

 

3B

 

embutido.

 

Observe

 

o

 

seguinte:

 

Radiação

 

de

 

laser

 

quando

 

aberto.

 

Não

 

olhe

 

diretamente

 

para

 

o

 

raio

 

a

 

olho

 

nu

 

ou

 

com

 

instrumentos

 

óticos,

 

e

 

evite

 

exposição

 

direta

 

ao

 

raio.

   

CAUTION:

 

Quando

 

produtos

 

a

 

laser

 

(unidades

 

de

 

CD-ROM,

 

unidades

 

de

 

DVD,

 

dispositivos

 

de

 

fibra

 

ótica,

 

transmissores,

 

etc.)

 

estiverem

 

instalados,

 

observe

 

o

 

seguinte:

 

v

   

Não

 

remova

 

as

 

tampas.

 

A

 

remoção

 

das

 

tampas

 

de

 

um

 

produto

 

a

 

laser

 

pode

 

resultar

 

em

 

exposição

 

prejudicial

 

à

 

radiação

 

de

 

laser.

 

Nenhuma

 

peça

 

localizada

 

no

 

interior

 

do

 

dispositivo

 

pode

 

ser

 

consertada.

 

v

   

A

 

utilização

 

de

 

controles

 

ou

 

ajustes

 

ou

 

a

 

execução

 

de

 

procedimentos

 

diferentes

 

dos

 

especificados

 

aqui

 

pode

 

resultar

 

em

 

exposição

 

prejudicial

 

à

 

radiação.
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Cuidado,

 

instruções

 

para

 

bateria

 

de

 

chumbo-ácido:

 

Este

 

produto

 

contém

 

uma

 

bateria

 

de

 

chumbo

 

ácido

 

selada.

 

Apenas

 

técnicos

 

autorizados

 

podem

 

tentar

 

remover

 

ou

 

substituir

 

a

 

bateria.

 

Não

 

abra,

 

incinere

 

ou

 

provoque

 

curto-circuito

 

na

 

bateria.

 

Se

 

a

 

bateria

 

estiver

 

danificada

 

ou

 

vazando,

 

não

 

a

 

toque

 

com

 

as

 

mãos

 

desprotegidas.

 

Para

 

garantir

 

proteção

 

constante

 

contra

 

risco

 

de

 

incêndio,

 

o

 

fusível

 

do

 

cabo

 

da

 

bateria

 

deve

 

ser

 

substituído

 

por

 

um

 

fusível

 

de

 

mesmo

 

tipo

 

e

 

classificação.

 

Apenas

 

técnicos

 

qualificados

 

podem

 

tentar

 

substituir

 

o

 

fusível

 

do

 

cabo

 

da

 

bateria.

 

Cuidado:

 

Uma

 

bateria

 

de

 

lítio

 

pode

 

causar

 

incêndio,

 

explosão

 

ou

 

queimaduras

 

graves.

 

Não

 

recarregue,

 

desmonte

 

ou

 

aqueça

 

acima

 

de

 

100°C

 

(212°F),

 

não

 

utilize

 

solda

 

diretamente

 

na

 

célula,

 

nem

 

incinere

 

ou

 

exponha

 

o

 

conteúdo

 

da

 

célula

 

à

 

água.

 

Mantenha

 

longe

 

do

 

alcance

 

de

 

crianças.

 

Substitua

 

apenas

 

pelo

 

número

 

de

 

peça

 

especificado

 

para

 

este

 

produto

 

IBM.

 

A

 

utilização

 

de

 

uma

 

bateria

 

diferente

 

representa

 

risco

 

de

 

incêndio

 

ou

 

explosão.

 

O

 

conector

 

da

 

bateria

 

é

 

polarizado;

 

não

 

tente

 

reverter

 

a

 

polaridade.

 

Descarte

 

a

 

bateria

 

de

 

acordo

 

com

 

as

 

regulamentações

 

locais.

 

Cuidado:

 

Por

 

questão

 

de

 

segurança,

 

ao

 

executar

 

um

 

teste

 

da

 

impressora,

 

assegure

 

que

 

artigos

 

pessoais

 

como

 

gravatas,

 

correntes

 

ou

 

pulseiras

 

não

 

se

 

prendam

 

na

 

cabeça

 

de

 

impressão

 

em

 

movimento.

 

Cuidado:

 

Indicador

 

a

 

laser.

 

Não

 

olhe

 

diretamente

 

no

 

feixe

 

de

 

luz.

 

Opcional

 

-

 

Fonte

 

de

 

Alimentação

 

Ininterrupta

 

INSTRUÇÕES

 

DE

 

SEGURANÇA

 

IMPORTANTES

 

PARA

 

O

 

OPCIONAL

 

DE

 

FONTE

 

DE

 

ALIMENTAÇÃO

 

ININTERRUPTA.

 

GUARDE

 

ESTAS

 

INSTRUÇÕES.

 

AS

 

instruções

 

a

 

seguir

 

são

 

importantes

 

para

 

os

 

opcionais

 

de

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterruptas

 

do

 

IBM

 

POS

 

Terminal.

 

Sigas

 

estas

 

instruções

 

durante

 

a

 

instalação

 

e

 

manutenção

 

da

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

e

 

das

 

baterias.
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Table

 

3.

 

Definição

 

dos

 

símbolos

 

utilizado

 

para

 

marcação

 

da

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta.

 

~

 

Corrente

 

AC

 

Ø

 

Corrente

 

AC

 

monofásica

   

Risco

 

de

 

choque

 

elétrico

   

Não

 

desmonte

   

Instalação

 

Este

 

equipamento

 

deve

 

ser

 

instalado

 

em

 

um

 

ambiente

 

controlado,

 

livre

 

de

 

poluidores

 

de

 

condução,

 

com

 

uma

 

temperatura

 

máxima

 

de

 

40°C.

 

Este

 

sistema

 

POS

 

e

 

a

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

devem

 

ser

 

utilizados

 

para

 

uso

 

como

 

equipamento

 

conectável

 

Tipo

 

A.

 

A

 

corrente

 

de

 

dispersão

 

total

 

não

 

deve

 

exceder

 

3.5

 

mA,

 

a

 

não

 

ser

 

que

 

o

 

cabo

 

de

 

alimentação

 

da

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

seja

 

substituído

 

por

 

um

 

cabo

 

de

 

alimentação

 

de

 

trava

 

(IEC

 

309),

 

na

 

faixa

 

mínima

 

de

 

10

 

A.

 

Uma

 

tolerância

 

de

 

1.75

 

mA

 

para

 

corrente

 

de

 

dispersão

 

pode

 

ocorrer

 

para

 

cargas

 

de

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

quando

 

esta

 

não

 

for

 

utilizadas

 

com

 

a

 

unidade

 

do

 

sistema

 

IBM

 

POS.

 

Para

 

reduzir

 

o

 

risco

 

de

 

incêndio,

 

conecte

 

a

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

somente

 

a

 

um

 

circuito

 

derivado

 

utilizando

 

um

 

disjuntor

 

com

 

potência

 

de

 

20

 

A

 

e

 

utilizando

 

um

 

receptáculo

 

aterrado

 

com

 

três

 

fios.

 

Troca

 

de

 

Bateria

 

CAUTION:

 

A

 

troca

 

da

 

bateria

 

deve

 

ser

 

feita

 

apenas

 

por

 

técnicos

 

especializados.

 

CAUTION:

 

RISCO

 

DE

 

CHOQUE

 

ELÉTRICO.

 

Não

 

remova

 

a

 

tampa

 

da

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

ou

 

tente

 

desmontar

 

a

 

unidade.

 

Com

 

exceção

 

da

 

bateria,

 

a

 

unidade

 

não

 

contém

 

peças

 

que

 

possam

 

receber

 

manutenção.

 

Assistência

 

técnica,

 

incluindo

 

alteração

 

ou

 

manutenção

 

da

 

bateria,

 

deve

 

ser

 

feita

 

apenas

 

por

 

técnicos

 

especializados.
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CAUTION:

 

RISCO

 

DE

 

CHOQUE

 

ELÉTRICO.

 

Quando

 

a

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

estiver

 

conectada

 

à

 

bateria,

 

a

 

saída

 

pode

 

ser

 

energizada,

 

mesmo

 

quando

 

a

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

estiver

 

desconectada

 

da

 

tomada

 

de

 

energia

 

AC

 

-

 

a

 

não

 

ser

 

que

 

sejam

 

executadas

 

etapas

 

de

 

desernegização

 

do

 

equipamento,

 

desativando-o.

 

Além

 

disso,

 

existe

 

risco

 

de

 

choque

 

elétrico,

 

pois

 

o

 

circuito

 

da

 

bateria

 

e

 

os

 

terminais

 

não

 

são

 

isolados

 

da

 

entrada

 

AC.

 

Pode

 

existir

 

voltagem

 

perigosa

 

entre

 

os

 

terminais

 

e

 

o

 

solo

 

quando

 

a

 

entrada

 

AC

 

estiver

 

presente.

 

Antes

 

de

 

remover

 

ou

 

trocar

 

a

 

bateria,

 

tome

 

as

 

seguintes

 

precauções:

 

1.

   

Aperte

 

e

 

libere

 

o

 

botão

 

liga/desliga

 

para

 

desligar

 

o

 

equipamento.

 

2.

   

Desconecte

 

o

 

equipamento

 

da

 

tomada

 

de

 

energia

 

AC.

 

3.

   

Desconecte

 

a

 

bateria.

Substitua

 

a

 

bateria

 

apenas

 

pelo

 

conjunto

 

de

 

bateria

 

IBM

 

FRU

 

de

 

12-V

 

descrito

 

nas

 

Informações

 

para

 

Assistência

 

Técnica

 

v

   

Não

 

descarte

 

as

 

baterias

 

em

 

uma

 

fogueira.

 

As

 

baterias

 

podem

 

explodir.

 

v

   

Não

 

abra

 

ou

 

perfure

 

as

 

baterias.

 

Eles

 

contém

 

eletrólito,

 

uma

 

substância

 

tóxica

 

e

 

perigosa

 

para

 

a

 

pele

 

e

 

olhos.

 

v

   

Para

 

evitar

 

ferimentos

 

devidos

 

ao

 

risco

 

de

 

choque,

 

remova

 

relógios

 

de

 

pulso

 

e

 

jóias,

 

como

 

anéis,

 

ao

 

trocar

 

as

 

baterias.

 

Utilize

 

ferramentas

 

com

 

alças

 

com

 

isolamento.
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ОПАСНОСТ

За избягване на токов удар, не свързвайте или разкачвайте
кабели, не извършвайте инсталация, поддръжка или
преконфигуриране на този продукт при проблеми с
електрозахранването.

За избягване на токов удар:

�

�

Захранващият кабел трябва да бъде свързан към правилно
инсталиран и заземен контакт.

Всяко оборудване, към което този продукт се прикрепя,
да бъде свързано към правилно инсталиран контакт.

Когато е възможно, извършвайте монтирането и демонтирането
на свързващите кабели само с една ръка, за да избегнете
евентуален ел.шок от допиране на две повърхности с
различен ел.потенциал.

Ел.ток, протичащ по захранващите, телефонните и
комуникационните кабели е опасен. За избягване на токов удар,
свързвайте или разединявайте кабелите по начина, описан
по-долу, когато инсталирате, премествате или отваряте капака
на този продукт или прикрепените към него продукти.

Свързване:

. (За
безщепселните устройства,
прочете “Ръководство на
потребителя” за допълнителна
информация.)

.

.

.

.

1. Изключете всичко

2. Първо, съединете кабелите
към устройствата

3. Съединете свързочните
кабели

4. Съединете захранващият
кабел към контакта

5. Включете уреда

Разединяване:

. (За
безщепселните устройства,
прочетете “Ръководство на
потребителя” за допълнителна
информация.)

.

.

.

1. Изключете всичко

2. Първо, извадете захранващият
кабел от контакта

3. Разединете свързочните
кабели

4. Разединете всички кабели
от устройствата

   

Внимание: Някои лазерни устройства имат вграден Class 3A или
Class 3B лазерен диод. Имайте предвид следното:

При отваряне възниква лазерна радиация. Не гледайте лъча,
не го наблюдавайте  директно с помощта на оптични инструменти,
избягвайте директно излагане на лъча.

�
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Внимание: Когато инсталиратe лазерни устройства (като например
компакт-дискове, DVD устройства, устройства с оптични влакна или
предаватели), имайте предвид следното:

Не отваряйте кутията. Отварянето на кутията на лазерното
устройство може да предизвика излагане на опасна лазерна
радиация. В устройството няма сервизопригодни части.
Използването на контроли или настройки или извършването на
процедури, различни от тези, които са описани в настоящия
документ, може да доведе до излагане на опасна лазерна
радиация.

�

�
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Danger

  

Pour

 

éviter

 

tout

 

risque

 

de

 

choc

 

électrique,

 

ne

 

manipulez

 

aucun

 

câble

 

et

 

n’effectuez

 

aucune

 

opération

 

d’installation,

 

d’entretien

 

ou

 

de

 

reconfiguration

 

de

 

ce

 

produit

 

au

 

cours

 

d’un

 

orage.

 

Pour

 

éviter

 

tout

 

risque

 

de

 

choc

 

électrique:

 

v

   

Le

 

cordon

 

d’alimentation

 

doit

 

être

 

branché

 

sur

 

une

 

prise

 

d’alimentation

 

correctement

 

câblée

 

et

 

mise

 

à

 

la

 

terre.

 

v

   

D’autre

 

part,

 

tout

 

le

 

matériel

 

connecté

 

à

 

ce

 

produit

 

doit

 

également

 

être

 

branché

 

sur

 

des

 

prises

 

d’alimentation

 

correctement

 

câblées

 

et

 

mises

 

à

 

la

 

terre.

 

Afin

 

d’éviter

 

tout

 

risque

 

de

 

choc

 

électrique

 

provenant

 

d’une

 

différence

 

de

 

potentiel

 

de

 

terre,

 

n’utilisez

 

qu’une

 

main,

 

lorsque

 

cela

 

est

 

possible,

 

pour

 

connecter

 

ou

 

déconnecter

 

les

 

cordons

 

d’interface.

 

Le

 

courant

 

électrique

 

provenant

 

des

 

câbles

 

d’alimentation,

 

télephoniques

 

et

 

de

 

transmission

 

peut

 

preésenter

 

un

 

danger.

 

Pour

 

éviter

 

tout

 

risque

 

de

 

choc

 

électrique,

 

connectez

 

et

 

déconnectez

 

ces

 

câbles

 

comme

 

indiqué

 

ci-dessous

 

lorsque

 

vous

 

installez

 

ou

 

déplacez

 

cd

 

matériel

 

ou

 

les

 

unités

 

connectées,

 

ou

 

que

 

vous

 

soulevez

 

un

 

carter.

    

Pour

 

connecter

 

1.

   

Mettez

 

tout

 

hors

 

tension.

 

(Consultez

 

le

 

manuel

 

d’utilisation

 

pour

 

les

 

informations

 

supplémentaires

 

sur

 

les

 

composants

 

échangeables

 

â

 

chaud.)

 

2.

   

Connectez

 

d’bord

 

tous

 

les

 

câbles

 

sur

 

les

 

unités.

 

3.

    

Connectez

 

les

 

câbles

 

de

 

signaux

 

sur

 

les

 

prises

 

murales,

 

4.

   

Branchez

 

le

 

cordon

 

d’alimentation

 

sur

 

la

 

prise

 

murale.

 

5.

   

Mettez

 

l’unité

 

sous

 

tension.

 

Pour

 

déconnecter

 

1.

   

Mettez

 

tout

 

hors

 

tension.

 

(Consultez

 

le

 

manuel

 

d’utilisation

 

pour

 

les

 

informations

 

supplémentaires

 

sur

 

les

 

composants

 

échangeables

 

â

 

chaud.)

 

2.

   

Débranchez

 

d’abord

 

le

 

cordon

 

d’alimentation

 

de

 

la

 

prise

 

murale.

 

3.

   

Déconnetez

 

les

 

câbles

 

de

 

signaux

 

des

 

prises

 

murales.

 

4.

   

Déconnectez

 

tous

 

les

 

câbles

 

des

 

unités.

    

DANGER

Certains

 

produits

 

laser

 

contiennent

 

une

 

diode

 

laser

 

de

 

classe

 

3A

 

ou

 

3B.

 

Prenez

 

connaissance

 

des

 

informations

 

suivantes:

 

Rayonnement

 

laser

 

lorsque

 

le

 

carter

 

est

 

ouvert.

 

Évitez

 

de

 

regarder

 

fixement

 

le

 

faisceau

 

ou

 

de

 

l’observer

 

à

 

l’aide

 

d’instruments

 

optiques.

 

Évitez

 

une

 

exposition

 

directe

 

au

 

rayon.
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CAUTION:

 

Si

 

des

 

produits

 

laser

 

sont

 

installés

 

(tels

 

que

 

des

 

unités

 

de

 

CD-ROM

 

ou

 

de

 

DVD,

 

des

 

périphériques

 

contenant

 

des

 

fibres

 

optiques

 

ou

 

des

 

émetteurs-récepteurs),

 

prenez

 

connaissance

 

des

 

informations

 

suivantes:

 

v

   

N’ouvrez

 

pas

 

ces

 

produits

 

pour

 

éviter

 

une

 

exposition

 

directe

 

au

 

rayon

 

laser.

 

Vous

 

ne

 

pouvez

 

effectuer

 

aucune

 

opération

 

de

 

maintenance

 

à

 

l’intérieur.

 

v

   

Pour

 

éviter

 

tout

 

risque

 

d’exposition

 

au

 

rayon

 

laser,

 

respectez

 

les

 

consignes

 

de

 

réglage

 

et

 

d’utilisation

 

des

 

commandes,

 

ainsi

 

que

 

les

 

procédures

 

décrites

 

dans

 

le

 

présent

 

document.

ATTENTION

 

-

 

Instructions

 

relatives

 

aux

 

batteries

 

au

 

plomb

 

et

 

à

 

l’acide

 

plomb

 

et

 

acide.

 

Ce

 

produit

 

contient

 

une

 

batterie

 

au

 

plomb

 

et

 

à

 

l’acide

 

plomb

 

et

 

acide

 

scellée.

 

Faire

 

appel

 

à

 

un

 

personnel

 

qualifié

 

pour

 

enlever

 

ou

 

remplacer

 

la

 

batterie.

 

Ne

 

pas

 

ouvrir

 

la

 

batterie,

 

ne

 

pas

 

la

 

jeter

 

au

 

feu

 

ou

 

la

 

mettre

 

en

 

court-circuit.

 

En

 

cas

 

de

 

détérioration

 

ou

 

de

 

fuite

 

de

 

la

 

batterie,

 

ne

 

pas

 

toucher

 

cette

 

derniére

 

à

 

mains

 

nues.

 

SECURITE

 

INCENDIE

 

:

 

ne

 

remplacer

 

le

 

fusible

 

du

 

câble

 

de

 

la

 

batterie

 

que

 

par

 

un

 

fusible

 

de

 

même

 

type

 

et

 

de

 

même

 

calibre.

 

Faire

 

appel

 

à

 

un

 

personnel

 

qualifié

 

pour

 

remplacer

 

le

 

fusible

 

du

 

câble

 

de

 

la

 

batterie.

 

Attention:

 

Prenez

 

garde

 

aux

 

risques

 

d’incendie,

 

d’explosion

 

ou

 

de

 

brûlures

 

graves

 

liés

 

à

 

l’utilisation

 

d’une

 

pile

 

au

 

lithium.

 

Ne

 

la

 

rechargez

 

pas

 

et

 

ne

 

la

 

déamontez

 

pas.

 

Ne

 

l’exposez

 

pas

 

à

 

une

 

température

 

supéeriure

 

à

 

100

 

°C,

 

ne

 

la

 

soudez

 

pas,

 

ne

 

la

 

faites

 

pas

 

brûler

 

et

 

n’en

 

exposez

 

pas

 

le

 

contenu

 

à

 

l’eau.

 

Gardez

 

la

 

pile

 

hors

 

de

 

portée

 

des

 

enfants.

 

Si

 

vous

 

la

 

remplacez,

 

commandez

 

une

 

pile

 

de

 

rechange

 

de

 

e.

 

même

 

référence.

 

Toute

 

autre

 

pile

 

risquerait

 

de

 

prendre

 

feu

 

ou

 

d’exploser.

 

Le

 

connecteur

 

de

 

la

 

pile

 

est

 

polarisé.

 

N’essayez

 

pas

 

d’inverser

 

la

 

polarité.

 

Pour

 

le

 

recyclage

 

ou

 

la

 

mise

 

au

 

rebut,

 

reportez-vous

 

à.

 

la

 

ré.glementation

 

en

 

vigueur.

 

Attention

 

:

 

Avant

 

d’effectuer

 

les

 

tests

 

de

 

l’imprimante,

 

enlevez

 

tout

 

objet

 

susceptible

 

de

 

se

 

coincer

 

dans

 

la

 

téte

 

mobile

 

d’impression

 

(cravate,

 

bracelet,

 

collier,

 

etc.).

 

Attention

 

Faisceau

 

laser.

 

Ne

 

pas

 

fixer

 

le

 

faisceau.
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Dispositif

 

d’alimentation

 

de

 

secours

 

CONSIGNES

 

DE

 

SECURITE

 

IMPORTANTES

 

CONCERNANT

 

LE

 

DISPOSITIF

 

D’ALIMENTATION

 

DE

 

SECOURS.

 

CONSERVEZ

 

CES

 

INSTRUCTIONS

 

EN

 

LIEU

 

SUR.

 

Les

 

instructions

 

importantes

 

qui

 

suivent

 

concernent

 

les

 

dispositifs

 

d’alimentation

 

de

 

secours

 

en

 

option

 

des

 

terminaux

 

point

 

de

 

vente

 

IBM.

 

Vous

 

devez

 

suivre

 

ces

 

instructions

 

lors

 

de

 

l’installation

 

et

 

de

 

la

 

maintenance

 

du

 

dispositif

 

d’alimentation

 

de

 

secours

 

et

 

des

 

batteries.

  

Table

 

4.

 

Définition

 

des

 

symboles

 

utilisés

 

sur

 

les

 

dispositifs

 

d’alimentation

 

de

 

secours

 

~

 

Courant

 

alternatif

 

Ø

 

Courant

 

alternatif

 

monophasé

   

Risque

 

de

 

choc

 

électrique

   

Ne

 

pas

 

démonter

   

Installation

 

Cet

 

équipement

 

est

 

conçu

 

pour

 

être

 

installé

 

dans

 

un

 

environnement

 

contrôlé,

 

sans

 

agents

 

conducteurs,

 

à

 

une

 

température

 

maximale

 

de

 

40°

 

C.

 

Ce

 

terminal

 

point

 

de

 

vente

 

et

 

le

 

dispositif

 

d’alimentation

 

de

 

secours

 

sont

 

conçus

 

pour

 

une

 

utilisation

 

en

 

tant

 

qu’équipement

 

connectable

 

de

 

type

 

A.

 

Le

 

courant

 

de

 

fuite

 

total

 

ne

 

doit

 

pas

 

dépasser

 

3,5

 

mA,

 

sauf

 

si

 

le

 

cordon

 

d’alimentation

 

du

 

dispositif

 

d’alimentation

 

de

 

secours

 

est

 

remplacé

 

par

 

un

 

cordon

 

d’alimentation

 

de

 

verrouillage

 

(IEC

 

309)

 

de

 

10

 

A

 

au

 

minimum.

 

Un

 

courant

 

de

 

fuite

 

de

 

1,75

 

mA

 

est

 

admis

 

pour

 

les

 

charges

 

du

 

dispositif

 

d’alimentation

 

de

 

secours

 

autres

 

que

 

l’unité

 

centrale

 

du

 

terminal

 

point

 

de

 

vente

 

IBM.

 

Pour

 

réduire

 

le

 

risque

 

d’incendie,

 

ne

 

branchez

 

le

 

dispositif

 

d’alimentation

 

de

 

secours

 

que

 

sur

 

un

 

circuit

 

de

 

dérivation

 

doté

 

d’un

 

disjoncteur

 

d’une

 

intensité

 

maximale

 

de

 

20

 

A,

 

en

 

utilisant

 

un

 

socle

 

de

 

prise

 

de

 

courant

 

trifilaire

 

mis

 

à

 

la

 

terre.
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Remplacement

 

de

 

la

 

batterie

 

Attention:

 

Le

 

remplacement

 

de

 

la

 

batterie

 

doit

 

être

 

effectué

 

exclusivement

 

par

 

le

 

personnel

 

de

 

maintenance

 

qualifié.

 

Attention:

 

RISQUE

 

DE

 

CHOC

 

ELECTRIQUE.

 

N’ouvrez

 

pas

 

le

 

dispositif

 

d’alimentation

 

de

 

secours

 

et

 

n’essayez

 

pas

 

de

 

démonter

 

l’unité.

 

A

 

l’exception

 

de

 

la

 

batterie,

 

aucune

 

pièce

 

de

 

l’unité

 

n’est

 

réparable.

 

Pour

 

toute

 

opération

 

de

 

maintenance,

 

y

 

compris

 

le

 

remplacement

 

ou

 

la

 

maintenance

 

de

 

la

 

batterie,

 

adressez-vous

 

au

 

personnel

 

de

 

maintenance

 

qualifié.

 

Attention:

 

RISQUE

 

DE

 

CHOC

 

ELECTRIQUE.

 

Si

 

vous

 

ne

 

mettez

 

pas

 

l’équipement

 

hors

 

tension,

 

lorsque

 

le

 

dispositif

 

d’alimentation

 

de

 

secours

 

est

 

connecté

 

à

 

la

 

batterie,

 

la

 

sortie

 

peut

 

être

 

sous

 

tension

 

même

 

si

 

le

 

dispositif

 

d’alimentation

 

de

 

secours

 

est

 

débranché

 

de

 

la

 

prise

 

de

 

courant

 

alternatif.

 

En

 

outre,

 

il

 

existe

 

également

 

un

 

risque

 

de

 

choc

 

électrique

 

car

 

le

 

circuit

 

de

 

batterie

 

et

 

les

 

terminaux

 

ne

 

sont

 

pas

 

isolés

 

de

 

la

 

source

 

de

 

courant

 

alternatif.

 

Lorsqu’il

 

y

 

a

 

du

 

courant

 

alternatif

 

en

 

entrée,

 

il

 

peut

 

y

 

avoir

 

un

 

danger

 

électrique

 

entre

 

les

 

terminaux

 

et

 

la

 

terre.

 

Avant

 

de

 

retirer

 

ou

 

de

 

remplacer

 

la

 

batterie,

 

vous

 

devez

 

effectuer

 

les

 

opérations

 

suivantes

 

:

 

1.

   

Appuyez

 

sur

 

l’interrupteur

 

d’alimentation

 

pour

 

mettre

 

l’équipement

 

hors

 

tension.

 

2.

   

Débranchez

 

l’équipement

 

de

 

la

 

prise

 

de

 

courant

 

alternatif.

 

3.

   

Déconnectez

 

la

 

batterie.

 

Remplacez

 

la

 

batterie

 

exclusivement

 

par

 

le

 

bloc-batterie

 

IBM

 

12-V

 

qui

 

est

 

décrit

 

dans

 

les

 

informations

 

de

 

maintenance.

 

v

   

Ne

 

jetez

 

pas

 

les

 

batteries

 

au

 

feu.

 

Elles

 

peuvent

 

exploser.

 

v

   

N’ouvrez

 

pas

 

les

 

batteries

 

et

 

ne

 

les

 

perforez

 

pas.

 

Elles

 

contiennent

 

un

 

électrolyte

 

qui

 

est

 

toxique

 

et

 

dangereux

 

pour

 

la

 

peau

 

et

 

les

 

yeux.

 

v

   

Pour

 

éviter

 

tout

 

risque

 

de

 

choc

 

électrique,

 

retirez

 

montre

 

et

 

bijoux,

 

tels

 

que

 

les

 

bagues,

 

lorsque

 

vous

 

remplacez

 

les

 

batteries.

 

Utilisez

 

des

 

outils

 

à

 

poignées

 

isolantes.
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Opasnost

Radi opasnosti od strujnog udara, nemojte spajati ili odspajati
nikakve kablove ili raditi instalaciju, odrsavanje ili rekonfiguraciju
ovog produkta za vrijeme grmljavinske oluje.

Radi izbjegavanja opasnosti od strujnog udara:

Električni kabel mora biti spojen na propisno izvedenu i
uzemljenu utičnicu.

Bilo koja oprema s kojom će ovaj proizvod biti spojen mora
biti spojena na propisno izvedene utičnice.

Kada je to moguće, koristite jednu ruku da spojite ili odspojite
signalne kablove, tako da izbjegnete mogući strujni udar zbog
doticanja dviju površina s različitim električnim potencijalima.

Električni tok od struje, telefona i komunikacijskih kablova je
opasan. Radi izbjegavanja strujnog udara, spajajte i odspajajte
kablove kako je dolje opisano, prilikom instaliranja, premještanja
ili otvaranja poklopca ovog proizvoda ili priključenih ure�aja.

�

�

Za spajanje:

1. SVE isključite. (Za ure�aje koji
se priključuju pod naponom
pročitajte Vodič za korisnike
za više informacija.)

2. Najprije, priključite sve kablove
na ure�aje.

3. Utaknite signalne kablove
u utičnice.

4. Utaknite električni kabel u
utičnicu.

5. Uključite uredaj.

Za odspajanje:

1. SVE isključite. (Za ure�aje
koji se priključuju pod
naponom pročitajte Vodič za
korisnike za više informacija.)

2. Najprije, izvucite električni
kabel iz utičnice.

3. Izvucite signalne kablove
iz utičnica.

4. Izvucite sve kablove iz
ure�aja.
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UPS - pokyny

Zdroj nepřerušitelného napájení (UPS)

DŮLEŽITÉ BEZPEČNOSTNÍ POKYNY PRO ZDROJ NEPŘERUŠITELNÉHO
NAPÁJENÍ (UPS). TYTO POKYNY SI USCHOVEJTE.

Níže jsou uvedeny důležité pokyny pro zdroje nepřerušitelného napájení (UPS) pro terminál
IBM POS. Tyto pokyny dodržujte během instalace a údržby zdroje nepřerušitelného napájení
a baterií.

Tabulka 1. Definice symbolů použitých na zdroji nepřerušitelného napájení (UPS)

~ Střídavý proud

Ø Jednofázový střídavý proud

Nebezpečí úrazu elektrickým proudem

Nerozebírejte

Instalace
Toto zařízení je určeno pro instalaci v řízeném prostředí, které neobsahuje vodivé nečistoty,
s maximální teplotou 40 °C.

Systém POS a zdroj nepřerušitelného napájení (UPS) jsou určeny k použití jako připojitelné
zařízení typu A. Celkový svodový proud nesmí překročit 3,5 mA, ledaže by napájecí šňůra
zdroje nepřerušitelného napájení byla nahrazena speciální napájecí šňůrou splňující normu
IEC 309 (min. 10 A). Povolená odchylka svodového proudu v hodnotě 1,75 mA platí pro jiné
zátěže zdroje nepřerušitelného napájení než je systémová jednotka IBM POS.

Chcete-li snížit nebezpečí požáru, připojte zdroj nepřerušitelného napájení pouze k obvodu
chráněnému jističem s max. jmenovitým proudem 20 A a využívajícímu zásuvku
s ochranou nulováním (třídrátová).
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Výměna baterie
POZOR:
Výměna baterie smí být prováděna pouze školeným servisním personálem.

POZOR:
NEBEZPEČÍ ÚRAZU ELEKTRICKÝM PROUDEM. Neodstraňujte kryt zdroje
nepřerušitelného napájení (UPS) ani se nepokoušejte jednotku rozebírat. Jednotka
neobsahuje žádné opravitelné části s výjimkou baterie. Opravy včetně výměny nebo
údržby baterie přenechte kvalifikovanému servisnímu personálu.

POZOR:
NEBEZPEČÍ ÚRAZU ELEKTRICKÝM PROUDEM. Když je zdroj nepřerušitelného
napájení (UPS) připojen k baterii, může být výstup pod napětím, i když je zdroj
nepřerušitelného napájení odpojen z napájecí zásuvky. Napětí ze zařízení odstraníte
tak, že jej vypnete. Nebezpečí úrazu elektrickým proudem existuje rovněž proto, že
bateriový obvod a terminál nejsou izolovány od vstupu střídavého proudu. Pokud je
střídavý proud na vstupu, může být mezi terminálem a uzemněním nebezpečné napětí.
Před vyjmutím nebo výměnou baterie musíte provést tyto kroky:
1. Stiskem a uvolněním tlačítka pro zapnutí/vypnutí zařízení vypněte.
2. Odpojte zařízení od zásuvky střídavého napájení.
3. Odpojte baterii.

Baterii vyměňujte pouze s využitím bateriové sestavy 12-V IBM FRU, která je popsána
v dokumentu Service Information.
v Nevhazujte baterie do ohně. Mohly by explodovat.
v Baterie neotvírejte ani nepropichujte. Obsahují elektrolyt, který je toxický a škodlivý

pro pokožku a zrak.
v Abyste zabránili úrazu elektrickým proudem, sundejte si dříve, než začnete

s výměnou baterií, hodinky a bižuterii (například prsteny). Používejte pouze
nástroje s izolovanou rukojetí.
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Fare!

  

Undgå

 

elektrisk

 

stød:

 

Tilslut

 

eller

 

fjern

 

ikke

 

kabler,

 

og

 

installér,

 

vedligehold

 

eller

 

omkonfigurér

 

ikke

 

dette

 

produkt

 

i

 

tordenvejr.

 

Gør

 

følgende

 

for

 

at

 

undgå

 

elektrisk

 

stød:

 

v

   

Sæt

 

netledningen

 

i

 

en

 

korrekt

 

jordforbundet

 

stikkontakt.

 

v

   

Slut

 

også

 

eventuelt

 

udstyr,

 

som

 

dette

 

produkt

 

forbindes

 

med,

 

til

 

korrekt

 

forbundne

 

stikkontakter.

 

Brug

 

kun

 

én

 

hånd,

 

når

 

du

 

skal

 

tilslutte

 

eller

 

afmontere

 

signalkabler.

 

Derved

 

undgår

 

du

 

at

 

få

 

elektrisk

 

stød,

 

som

 

kan

 

opstå,

 

hvis

 

du

 

rører

 

ved

 

to

 

overflader

 

med

 

forskellig

 

spænding

 

samtidigt.

 

Elektrisk

 

strøm

 

fra

 

telefon-,

 

kommunikations-

 

og

 

netledninger

 

er

 

livsfarlig.

 

Ved

 

installation

 

eller

 

flytning

 

af

 

produktet

 

eller

 

tilsluttet

 

udstyr

 

eller

 

ved

 

åbning

 

af

 

produktets

 

eller

 

udstyrets

 

dæksler

 

skal

 

kabler

 

tilsluttes

 

og

 

afmonteres

 

som

 

beskrevet

 

nedenfor.

    

Ved

 

montering:

 

1.

   

Sluk

 

for

 

alt

 

udstyr.

 

Læs

 

brugervejledningen

 

for

 

at

 

få

 

flere

 

oplysninger

 

om

 

udstyr,

 

der

 

kan

 

tilsluttes,

 

mens

 

produktet

 

er

 

tændt.

 

2.

   

Tilslut

 

alle

 

kabler

 

til

 

udstyret.

 

3.

   

Tilslut

 

signalkablerne.

 

4.

   

Sæt

 

netledningen

 

i

 

stikkontakten.

 

5.

   

Tænd.

 

Ved

 

afmontering:

 

1.

   

Sluk

 

for

 

alt

 

udstyr.

 

Læs

 

brugervejledningen

 

for

 

at

 

få

 

flere

 

oplysninger

 

om

 

udstyr,

 

der

 

kan

 

tilsluttes,

 

mens

 

produktet

 

er

 

tændt.

 

2.

   

Tag

 

netledningen

 

ud

 

af

 

stikkontakten.

 

3.

   

Tag

 

signalkablerne

 

ud.

 

4.

   

Tag

 

alle

 

kabler

 

ud

 

af

 

udstyret.

    

DANGER

Visse

 

laserprodukter

 

indeholder

 

en

 

indbygget

 

klasse

 

3A

 

eller

 

klasse

 

3B

 

laserdiode.

 

Vär

 

opmärksom

 

på

 

følgende:

 

Hvis

 

disse

 

sikkerhedsforskrifter

 

ikke

 

overholdes,

 

og

 

drevet

 

åbnes,

 

er

 

der

 

laserstråling:

 

Se

 

ikke

 

direkte

 

ind

 

i

 

laserstrålen,

 

og

 

benyt

 

ikke

 

optiske

 

instrumenter

 

til

 

at

 

se

 

ind

 

i

 

laserstrålen

 

Undgå

 

direkte

 

laserstråling.
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CAUTION:

 

Bemärk

 

følgende,

 

når

 

der

 

er

 

installeret

 

laserprodukter,

 

f.eks.

 

cd-

 

eller

 

dvd-drev,

 

lyslederenheder

 

eller

 

sendere:

 

v

   

Däslerne

 

måikke

 

fjernes.

 

Fjernelse

 

af

 

laserprodukternes

 

däsler

 

kan

 

resultere

 

i

 

alvorlig

 

stråingsfare.

 

Der

 

er

 

ingen

 

dele,

 

der

 

kan

 

udskiftes

 

eller

 

repareres.

 

v

   

Brug

 

af

 

justeringsknapper

 

eller

 

udføelse

 

af

 

justeringer

 

eller

 

andre

 

procedurer

 

end

 

dem,

 

der

 

er

 

beskrevet

 

her,

 

kan

 

resultere

 

i

 

alvorlig

 

stråingsfare.

Pas

 

på!

 

Instruktioner

 

vedrørende

 

blyholdige

 

batterier:

 

Dette

 

produkt

 

har

 

et

 

forseglet

 

batteri,

 

der

 

indeholder

 

bly.

 

Batteriet

 

må

 

kun

 

fjernes

 

eller

 

udskiftes

 

af

 

en

 

uddannet

 

servicetekniker.

 

Batteriet

 

må

 

ikke

 

åbnes,

 

udsættes

 

for

 

brand

 

eller

 

kortsluttes.

 

Rør

 

ikke

 

ved

 

batteriet

 

med

 

de

 

bare

 

hænder,

 

hvis

 

det

 

er

 

beskadiget

 

eller

 

utæt.

 

Undgå

 

brand:

 

Udskift

 

kun

 

batteriets

 

kabelsikring

 

med

 

en

 

sikring

 

af

 

samme

 

type

 

og

 

størrelse.

 

Sikringen

 

må

 

kun

 

udskiftes

 

af

 

en

 

uddannet

 

servicetekniker.

 

Pas

 

på!

 

Litiumbatteriet

 

kan

 

forårsage

 

brand

 

og

 

eksplosion

 

og

 

give

 

alvorlige

 

brandsår.

 

Det

 

må

 

ikke

 

genoplades,

 

åbnes,

 

udsættes

 

for

 

mere

 

end

 

100

 

grader,

 

brændes

 

eller

 

komme

 

i

 

berøring

 

med

 

vand.

 

Batteriet

 

skal

 

opbevares

 

utilgængeligt

 

for

 

børn.

 

Det

 

må

 

kun

 

udskiftes

 

med

 

et

 

litiumbatteri,

 

der

 

har

 

det

 

partnummer,

 

der

 

er

 

angivet

 

til

 

dette

 

IBM-produkt.

 

Bruges

 

en

 

anden

 

batteritype,

 

kan

 

det

 

medføre

 

eksplosion

 

eller

 

brand.

 

Batteripolen

 

er

 

polariseret.

 

Forsøg

 

ikke

 

at

 

bytte

 

om

 

på

 

polerne.

 

Batteriet

 

skal

 

kasseres

 

i

 

henhold

 

til

 

de

 

lokale

 

bestemmelser.

 

Spørg

 

kommunens

 

tekniske

 

forvaltning

 

(miljøafdelingen).

 

Pas

 

på!

 

Sørg

 

for,

 

at

 

f.eks.

 

slips

 

eller

 

smykker

 

ikke

 

kommer

 

til

 

at

 

sidde

 

fast

 

i

 

printerhovedet,

 

der

 

kører,

 

under

 

afvikling

 

af

 

printertesten.

 

Pas

 

på!

 

Laserlys.

 

Se

 

ikke

 

ind

 

i

 

laserstrålen.

 

UPS-enhed

 

(Uninterruptible

 

Power

 

Supply)

 

Vigtige

 

sikkerhedsoplysninger

 

om

 

UPS-enheden

 

(Uninterruptible

 

Power

 

Supply).

 

Gem

 

oplysningerne.

 

Nedenfor

 

følger

 

vigtige

 

oplysninger

 

om

 

UPS-enheden

 

til

 

IBM

 

POS-terminalen.

 

Følg

 

vejledningen

 

ved

 

installation

 

og

 

vedligeholdelse

 

af

 

UPS-enheden

 

og

 

batterier.
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Table

 

5.

 

Definition

 

af

 

de

 

symboler,

 

der

 

bruges

 

på

 

UPS

 

~

 

Vekselstrøm

 

Ø

 

Enfaset

 

vekselstrøm

   

Risiko

 

for

 

elektrisk

 

stød

   

Skil

 

ikke

 

enheden

 

ad

   

Installation

 

Enheden

 

er

 

beregnet

 

til

 

installation

 

i

 

et

 

kontrolleret

 

miljø

 

uden

 

forurenende

 

stoffer

 

og

 

med

 

en

 

maksimal

 

temperatur

 

på

 

40°C.

 

POS-terminalsystemet

 

og

 

UPS-enheden

 

er

 

beregnet

 

til

 

brug

 

som

 

Type

 

A-udstyr,

 

der

 

kan

 

tilsluttes.

 

Den

 

samlede

 

fejlstrøm

 

må

 

ikke

 

overstige

 

3,5

 

mA,

 

medmindre

 

netledningen

 

til

 

UPS-enheden

 

udskiftes

 

med

 

en

 

netledning

 

med

 

et

 

IEC

 

309-netstik

 

med

 

lås

 

til

 

mindst

 

10

 

A.

 

Hvis

 

der

 

tilsluttes

 

andet

 

udstyr

 

end

 

en

 

IBM

 

POS-systemenhed,

 

er

 

en

 

fejlstrøm

 

til

 

dette

 

udstyr

 

på

 

1,75

 

mA

 

tilladt

 

i

 

forbindelse

 

med

 

UPS-enheden.

 

Undgå

 

brand:

 

UPS-enheden

 

må

 

kun

 

sluttes

 

til

 

elnettet

 

ved

 

hjælp

 

af

 

en

 

afbryder

 

til

 

maks.

 

20

 

A

 

og

 

et

 

jordforbundet,

 

trebenet

 

stik.

 

Udskiftning

 

af

 

batteri

 

Pas

 

på!

 

Batteriet

 

må

 

kun

 

udskiftes

 

af

 

en

 

uddannet

 

servicetekniker.

 

Pas

 

på!

 

Fare

 

for

 

elektrisk

 

stød:

 

Fjern

 

ikke

 

dækslet

 

på

 

UPS-enheden,

 

og

 

forsøg

 

ikke

 

at

 

skille

 

enheden

 

ad.

 

Bortset

 

fra

 

batteriet

 

indeholder

 

enheden

 

ingen

 

dele,

 

der

 

skal

 

efterses.

 

Eftersyn,

 

herunder

 

udskiftning

 

og

 

vedligeholdelse

 

af

 

batteri,

 

skal

 

foretages

 

af

 

en

 

uddannet

 

servicetekniker.
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Pas

 

på!

 

Fare

 

for

 

elektrisk

 

stød:

 

Når

 

UPS-enheden

 

er

 

tilsluttet

 

batteriet,

 

kan

 

udgangsstikket

 

være

 

strømførende,

 

selv

 

om

 

UPS-enheden

 

ikke

 

er

 

tilsluttet

 

en

 

stikkontakt.

 

Sluk

 

derfor

 

for

 

udstyret,

 

så

 

det

 

ikke

 

er

 

strømførende.

 

Der

 

er

 

også

 

risiko

 

for

 

elektrisk

 

stød,

 

fordi

 

batterikredsløbet

 

og

 

stikkene

 

ikke

 

er

 

isoleret

 

fra

 

netspændingen.

 

Der

 

kan

 

være

 

farlig

 

spænding

 

mellem

 

polerne

 

og

 

jord,

 

hvis

 

der

 

er

 

netspænding.

 

Gør

 

følgende,

 

før

 

batteriet

 

fjernes

 

eller

 

udskiftes:

 

1.

   

Sluk

 

for

 

udstyret

 

ved

 

hjælp

 

af

 

afbryderen.

 

2.

   

Tag

 

netledningen

 

ud

 

af

 

stikkontakten.

 

3.

   

Afmontér

 

batteriet.

Udskift

 

kun

 

batteriet

 

med

 

den

 

udskiftelige

 

12-V

 

IBM-batterienhed,

 

der

 

er

 

beskrevet

 

i

 

servicevejledningen.

 

v

   

Batterier

 

må

 

ikke

 

brændes.

 

De

 

kan

 

eksplodere.

 

v

   

Batterier

 

må

 

ikke

 

åbnes

 

eller

 

punkteres.

 

De

 

indeholder

 

en

 

giftig

 

væske

 

(elektrolyt),

 

der

 

kan

 

beskadige

 

hud

 

og

 

øjne.

 

v

   

Undgå

 

elektrisk

 

stød:

 

Tag

 

armbåndsur

 

og

 

smykker,

 

f.eks.

 

ringe,

 

af,

 

før

 

du

 

udskifter

 

batterierne.

 

Brug

 

værktøj

 

med

 

isolerede

 

håndtag.
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GEVAAR

  

Om

 

het

 

gevaar

 

van

 

elektrische

 

schokken

 

te

 

vermijden,

 

geen

 

kabels

 

aansluiten

 

of

 

loskoppelen,

 

en

 

dit

 

product

 

niet

 

installeren,

 

onderhouden

 

of

 

opnieuw

 

instellen

 

tijdens

 

onweer.

 

Om

 

elektrische

 

schokken

 

te

 

vermijden:

 

v

   

moet

 

het

 

netsnoer

 

aangesloten

 

zijn

 

op

 

een

 

correct

 

bedraad

 

en

 

geaard

 

stopcontact.

 

v

   

moet

 

alle

 

apparatuur

 

waarmee

 

dit

 

product

 

wordt

 

verbonden

 

ook

 

op

 

correct

 

bedrade

 

stopcontacten

 

zijn

 

aangesloten.

 

Gebruik

 

indien

 

mogelijk

 

één

 

hand

 

om

 

signaalkabels

 

aan

 

te

 

sluiten

 

of

 

los

 

te

 

koppelen

 

om

 

te

 

voorkomen

 

dat

 

u

 

een

 

elektrische

 

schok

 

krijgt

 

bij

 

het

 

aanraken

 

van

 

twee

 

onderdelen

 

met

 

verschillende

 

elektrische

 

potentialen.

 

Elektrische

 

stroom

 

van

 

net-

 

telefoon-

 

en

 

communicatiekabels

 

is

 

gevaarlijk.

 

Om

 

schokgevaar

 

te

 

vermijden,

 

dient

 

u,

 

wanneer

 

u

 

dit

 

product

 

of

 

een

 

aangesloten

 

apparaat

 

installeert,

 

verplaatst

 

of

 

opent,

 

de

 

kabels

 

aan

 

te

 

sluiten

 

en

 

te

 

ontkoppelen

 

zoals

 

hieronder

 

is

 

afgebeeld.

    

Aansluiten:

 

1.

   

Zet

 

alles

 

UIT.

 

(Voor

 

hot-pluggable

 

voorzieningen

 

raadpleegt

 

u

 

het

 

Handboek

 

voor

 

de

 

gebruiker

 

voor

 

aanvullende

 

informatie.)

 

2.

   

Sluit

 

alle

 

kabels

 

aan

 

op

 

de

 

apparaten.

 

3.

   

Sluit

 

de

 

signaalkabels

 

aan

 

op

 

de

 

aansluitingen.

 

4.

   

Steek

 

de

 

stekker

 

in

 

het

 

stopcontact.

 

5.

   

Zet

 

het

 

apparaat

 

AAN.

 

Ontkoppelen:

 

1.

   

Zet

 

alles

 

UIT.

 

(Voor

 

hot-pluggable

 

voorzieningen

 

raadpleegt

 

u

 

het

 

Handboek

 

voor

 

de

 

gebruiker

 

voor

 

aanvullende

 

informatie.)

 

2.

   

Trek

 

de

 

stekker

 

uit

 

het

 

stopcontact.

 

3.

   

Verwijder

 

de

 

signaalkabels

 

uit

 

de

 

aansluitingen.

 

4.

   

Verwijder

 

alle

 

kabels

 

uit

 

de

 

apparaten.

    

DANGER

Bepaalde

 

laserproducten

 

bevatten

 

een

 

ingebouwde

 

laserdiode

 

van

 

categorie

 

3A

 

of

 

3B.

 

Let

 

op

 

het

 

volgende!

 

:p.

 

LASERSTRALING

 

INDIEN

 

GEOPEND.

 

Kijk

 

niet

 

in

 

de

 

laserstraal

 

en

 

vermijd

 

direct

 

contact

 

met

 

de

 

laserstraal.
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CAUTION:

 

Als

 

u

 

laserproducten

 

(bijvoorbeeld

 

CD-ROM-stations,

 

DVD-stations,

 

glasvezelapparatuur

 

of

 

-zenders)

 

installeert,

 

let

 

dan

 

op

 

het

 

volgende:

 

v

   

Verwijder

 

de

 

kappen

 

niet.

 

Als

 

u

 

de

 

kappen

 

van

 

het

 

laserproduct

 

opent,

 

kunt

 

u

 

worden

 

blootgesteld

 

aan

 

gevaarlijke

 

laserstraling.

 

In

 

het

 

apparaat

 

bevinden

 

zich

 

geen

 

onderdelen

 

die

 

onderhoud

 

nodig

 

hebben.

 

v

   

Het

 

wijzigen

 

van

 

instellingen

 

of

 

het

 

uitvoeren

 

van

 

procedures

 

anders

 

dan

 

hier

 

is

 

beschreven,

 

kan

 

leiden

 

tot

 

blootstelling

 

aan

 

gevaarlijke

 

straling.

Waarschuwing,

 

instructies

 

voor

 

loodzuurbatterij:

 

Dit

 

product

 

bevat

 

een

 

permanent

 

gesloten

 

loodzuurbatterij.

 

Laat

 

de

 

batterij

 

uitsluitend

 

verwijderen

 

of

 

vervangen

 

door

 

bevoegd

 

technisch

 

personeel.

 

Open

 

de

 

batterij

 

niet,

 

werp

 

hem

 

niet

 

in

 

vuur

 

en

 

voorkom

 

kortsluiting.

 

Als

 

de

 

batterij

 

beschadigd

 

is

 

of

 

lekt,

 

raak

 

hem

 

dan

 

niet

 

met

 

blote

 

handen

 

aan.

 

Als

 

voorzorgsmaatregel

 

tegen

 

het

 

gevaar

 

van

 

brand

 

moet

 

de

 

zekering

 

van

 

de

 

batterijkabel

 

worden

 

vervangen

 

door

 

een

 

zekering

 

van

 

hetzelfde

 

type

 

en

 

met

 

gelijke

 

specificaties.

 

Laat

 

de

 

zekering

 

van

 

de

 

batterijkabel

 

uitsluitend

 

vervangen

 

door

 

bevoegd

 

technisch

 

personeel.

 

Waarschuwing:

 

Een

 

lithiumbatterij

 

kan

 

brand,

 

een

 

explosie

 

of

 

ernstigebr

 

andwonden

 

veroorzaken.U

 

mag

 

de

 

batterij

 

niet

 

opladen,

 

uit

 

elkaar

 

halen,

 

verhitten

 

tot

 

boven100

 

graden

 

Celsius,

 

vastsolderen,

 

verbranden

 

of

 

blootstellen

 

aanwater.

 

Houd

 

de

 

batterij

 

buiten

 

het

 

bereik

 

van

 

kinderen.

 

Vervang

 

de

 

batterij

 

alleen

 

door

 

een

 

batte

 

rij

 

met

 

hetonderdeelnummer

 

dat

 

voor

 

dit

 

IBM-product

 

is

 

aangegeven.Gebruik

 

van

 

een

 

andere

 

batterij

 

kan

 

brand

 

of

 

explosie

 

tot

 

gevolghebben.De

 

batterij

 

heeft

 

twee

 

polen;

 

sluit

 

de

 

batterij

 

niet

 

verkeerd

 

om

 

aan.

 

Lever

 

de

 

batterij

 

in

 

bij

 

een

 

KCA-inzamelpunt.

 

Waarschuwing:

 

Let

 

op

 

dat

 

tijdens

 

het

 

uitvoeren

 

van

 

de

 

printertest

 

geen

 

accessoiresals

 

stropdassen,

 

kettingen

 

of

 

armbanden

 

in

 

de

 

bewegende

 

schrijfkop

 

terechtkomen.

 

Waarschuwing:

 

Laserlicht.

 

Niet

 

in

 

de

 

straal

 

kijken.

 

Noodvoeding

 

BELANGRIJKE

 

VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

 

VOOR

 

DE

 

NOODVOEDING.

 

BEWAAR

 

DEZE

 

INSTRUCTIES.

 

Hieronder

 

volgen

 

belangrijke

 

instructies

 

voor

 

IBM

 

POS

 

Terminal

 

UPS-opties.

 

Volg

 

deze

 

instructies

 

tijdens

 

installatie

 

en

 

onderhoud

 

van

 

de

 

UPS

 

(uninterruptible

 

power

 

supply)

 

en

 

batterijen.
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6.

 

Definities

 

van

 

symbolen

 

voor

 

markeringen

 

op

 

de

 

UPS.

 

~

 

Netstroom

 

Ø

 

Netstroom

 

met

 

één

 

fase

   

Risico

 

van

 

een

 

elektrische

 

schok

   

Niet

 

uit

 

elkaar

 

halen

   

Installatie

 

Deze

 

apparatuur

 

is

 

bedoeld

 

voor

 

installatie

 

in

 

een

 

gecontroleerde

 

omgeving,

 

zonder

 

geleidende

 

verontreinigingen

 

en

 

met

 

een

 

maximumtemperatuur

 

van

 

40°C.

 

Dit

 

POS-systeem

 

en

 

de

 

UPS

 

zijn

 

bedoeld

 

voor

 

gebruik

 

als

 

aangesloten

 

apparatuur

 

van

 

type

 

A.

 

De

 

totale

 

lekspanning

 

mag

 

niet

 

groter

 

zijn

 

dan

 

3,5

 

mA

 

tenzij

 

de

 

voedingskabel

 

naar

 

de

 

UPS

 

wordt

 

vervangen

 

door

 

een

 

vergrendelend

 

netsnoer

 

(IEC

 

309)

 

met

 

een

 

minimumwaarde

 

van

 

10

 

A.

 

Bij

 

gebruik

 

voor

 

andere

 

systemen

 

dan

 

de

 

IBM

 

POS-systeemeenheid

 

is

 

een

 

lekspanning

 

toegestaan

 

van

 

1.75

 

mA.

 

Om

 

het

 

risico

 

van

 

brand

 

zoveel

 

mogelijk

 

te

 

beperken,

 

dient

 

u

 

de

 

UPS

 

alleen

 

aan

 

te

 

sluiten

 

op

 

een

 

groep

 

die

 

is

 

uitgerust

 

met

 

een

 

stroomonderbreker

 

met

 

een

 

maximumwaarde

 

van

 

20

 

A

 

en

 

op

 

een

 

geaard

 

stopcontact.

 

Batterij

 

vervangen

 

CAUTION:

 

De

 

batterij

 

mag

 

uitsluitend

 

worden

 

vervangen

 

door

 

speciaal

 

opgeleid

 

servicepersoneel.

 

CAUTION:

 

RISICO

 

VAN

 

EEN

 

ELEKTRISCHE

 

SCHOK.

 

Verwijder

 

de

 

kap

 

van

 

de

 

UPS

 

niet

 

en

 

probeer

 

niet

 

om

 

de

 

eenheid

 

uit

 

elkaar

 

te

 

halen.

 

De

 

eenheid

 

bevat

 

met

 

uitzondering

 

van

 

de

 

batterij

 

geen

 

vervangbare

 

onderdelen.

 

Laat

 

onderhoud,

 

inclusief

 

vervanging

 

van

 

de

 

batterij,

 

over

 

aan

 

gekwalificeerd

 

personeel.
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CAUTION:

 

RISICO

 

VAN

 

EEN

 

ELEKTRISCHE

 

SCHOK.

 

Als

 

de

 

UPS

 

aangesloten

 

is

 

op

 

de

 

batterij

 

kan

 

er

 

ook

 

spanning

 

op

 

de

 

aansluiting

 

staan

 

terwijl

 

de

 

UPS

 

niet

 

is

 

aangesloten

 

op

 

het

 

elektriciteitsnet.

 

Zorg

 

ervoor

 

dat

 

er

 

geen

 

spanning

 

op

 

de

 

apparatuur

 

staat

 

door

 

de

 

UPS

 

uit

 

te

 

schakelen.

 

Er

 

bestaat

 

tevens

 

een

 

risico

 

van

 

een

 

elektrische

 

schok

 

doordat

 

het

 

batterijcircuit

 

en

 

de

 

polen

 

niet

 

geïsoleerd

 

zijn

 

van

 

de

 

netvoeding.

 

Er

 

kunnen

 

hoge

 

voltages

 

optreden

 

tussen

 

de

 

polen

 

als

 

netspanning

 

aanwezig

 

is.

 

Voordat

 

de

 

batterij

 

wordt

 

verwijderd

 

of

 

verwisseld,

 

moet

 

u

 

het

 

volgende

 

doen:

 

1.

   

Druk

 

de

 

aan/uit-schakelaar

 

in

 

en

 

laat

 

hem

 

weer

 

los

 

om

 

de

 

apparatuur

 

uit

 

te

 

schakelen.

 

2.

   

Haal

 

de

 

stekker

 

van

 

de

 

netvoedingskabel

 

van

 

het

 

apparaat

 

uit

 

het

 

stopcontact.

 

3.

   

Ontkoppel

 

de

 

batterij.

Vervang

 

de

 

batterij

 

uitsluitend

 

door

 

de

 

12-V

 

IBM

 

FRU-batterijeenheid

 

die

 

wordt

 

beschreven

 

in

 

de

 

service-informatie.

 

v

   

Werp

 

oude

 

batterijen

 

niet

 

in

 

het

 

vuur.

 

De

 

batterijen

 

kunnen

 

exploderen.

 

v

   

Haal

 

batterijen

 

niet

 

uit

 

elkaar

 

en

 

maak

 

er

 

geen

 

gaten

 

in.

 

Ze

 

bevatten

 

een

 

giftige

 

elektrolyt

 

die

 

schadelijk

 

is

 

voor

 

huid

 

en

 

ogen.

 

v

   

Om

 

persoonlijk

 

letsel

 

door

 

spanning

 

te

 

voorkomen

 

doet

 

u

 

horloges

 

en

 

sieraden

 

af

 

bij

 

het

 

vervangen

 

van

 

de

 

batterij.

 

Gebruik

 

gereedschap

 

met

 

geïsoleerde

 

handvatten.
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Chapter

 

13.

 

Safety

 

Information-Finnish

    

VAARA

  

Ukonilman

 

aikana

 

ei

 

saa

 

tehdä

 

asennustoimia,

 

kytkeä

 

tai

 

irrottaa

 

kaapeleita

 

eikä

 

muutenkaan

 

huoltaa

 

tätä

 

tuotetta

 

tai

 

muuttaa

 

sen

 

kokoonpanoa.

 

Muutoin

 

voit

 

saada

 

sähköiskun.

 

Noudata

 

seuraavia

 

ohjeita

 

sähköiskun

 

välttämiseksi:

 

v

   

Verkkojohto

 

on

 

kytkettävä

 

oikein

 

asennettuun

 

ja

 

maadoitettuun

 

pistorasiaan.

 

v

   

Myös

 

laitteet,

 

joihin

 

äätuote

 

liitetään,

 

on

 

kytkettävä

 

oikein

 

asennettuihin

 

pistorasioihin.

 

Kun

 

kytket

 

tai

 

irrotat

 

kaapeleita,

 

käytä

 

vain

 

toista

 

kättäsi.

 

Tällä

 

tavoin

 

varmistat,

 

ettet

 

vahingossa

 

saa

 

sähköiskua

 

koskettamalla

 

kahta

 

pintaa,

 

joiden

 

potentiaali

 

on

 

erilainen.

 

Sähkö-,

 

puhelin-

 

ja

 

tietoliikennekaapeleissa

 

voi

 

esiintyä

 

vaarallisia

 

jännitteitä.

 

Kytke

 

ja

 

irrota

 

kaapelit

 

ohjeiden

 

mukaan,

 

kun

 

asennat,

 

siirrät

 

tuotteen

 

tai

 

avaat

 

tuotteen

 

tai

 

siihen

 

liitettyjen

 

laitteiden

 

kansia.

    

Kytke

 

näin

 

1.

   

Katkaise

 

virta

 

kaikista

 

laitteista.

 

(Lisätietoja

 

lisävarusteiden

 

pikakytkennästä

 

on

 

käyttöoppaassa.)

 

2.

   

Kytke

 

kaikki

 

kaapelit

 

laitteisiin.

 

3.

   

Kytke

 

kaapelit

 

vastakkeisiin.

 

4.

   

Kytke

 

verkkojohto

 

pistorasiaan.

 

:li.Kytke

 

virta

 

kaikkiin

 

laitteisiin

 

5.

   

Kytke

 

virta

 

kaikkiin

 

laitteisiin.

 

Irrota

 

näin:

 

1.

   

TKatkaise

 

virta

 

kaikista

 

laitteista.

 

(Lisätietoja

 

lisävarusteiden

 

pikakytkennästä

 

on

 

käyttöoppaassa.)

 

2.

   

Irrota

 

verkkojohto

 

pistorasiasta.

 

3.

   

Irrota

 

kaapelit

 

vastakkeista.

 

4.

   

Irrota

 

kaapelit

 

kaikista

 

laitteista.

    

DANGER

Joissakin

 

lasertuotteissa

 

on

 

luokan

 

3A

 

tai

 

3B

 

laserdiodi.

 

Noudata

 

seuraavia

 

ohjeita.

 

VARO!

 

Avattaessa

 

olet

 

alttiina

 

lasersäteilylle.

 

Älä

 

katso

 

suoraan

 

säteeseen

 

paljaalla

 

silmällä

 

tai

 

optisella

 

välineellä.

 

Säteeseen

 

katsominen

 

voi

 

vahingoittaa

 

silmiäsi.

    

CAUTION:

 

Jos

 

asennat

 

järjestelmään

 

lasertuotteita,

 

kuten

 

CD-

 

tai

 

DVD-asemia,

 

kuituoptisia

 

laitteita

 

tai

 

lähettimiä,

 

noudata

 

seuraavia

 

ohjeita:

 

v

   

Älä

 

irrota

 

kansia.

 

Lasertuotteen

 

kansien

 

irrotus

 

voi

 

altistaa

 

vaaralliselle

 

lasersäteilylle

 

Laite

 

ei

 

sisällä

 

huollettaviksi

 

tarkoitettuja

 

osia.

 

v

   

Muut

 

kuin

 

tässä

 

julkaisussa

 

mainitut

 

säädöt

 

tai

 

toimet

 

voivat

 

altistaa

 

vaaralliselle

 

säteilylle.
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Varoitus

 

-

 

lyijyakun

 

turvaohjeet:

 

Tämä

 

tuote

 

sisältää

 

lyijyakun,

 

jonka

 

kotelo

 

on

 

suljettu.

 

Vain

 

valtuutettu

 

huoltohenkilöstö

 

saa

 

irrottaa

 

tai

 

vaihtaa

 

akun.

 

Älä

 

avaa

 

akkua,

 

hävitä

 

sitä

 

polttamalla

 

tai

 

aiheuta

 

siinä

 

oikosulkua.

 

Älä

 

koske

 

akkuun

 

paljain

 

käsin,

 

jos

 

se

 

vuotaa

 

tai

 

on

 

muutoin

 

vahingoittunut.

 

Akkukaapelin

 

sulakkeen

 

saa

 

vaihtaa

 

vain

 

samantyyppiseen

 

ja

 

luokittelultaan

 

samanlaiseen

 

sulakkeeseen.

 

Väärä

 

sulake

 

saattaa

 

aiheuttaa

 

tulipalon.

 

Vain

 

valtuutettu

 

huoltohenkilöstö

 

saa

 

vaihtaa

 

akkukaapelin

 

sulakkeen.

 

Varoitus:

 

Litiumparisto

 

voi

 

aiheuttaa

 

tulipalon

 

tai

 

palovammoja

 

tai

 

se

 

voi

 

räjähtää,

 

ellei

 

seuraavia

 

ohjeita

 

noudateta:

 

Älä

 

lataa

 

paristoa

 

uudelleen,

 

äläkä

 

pura

 

paristoa

 

osiin.

 

Älä

 

kuumenna

 

paristoa

 

yli

 

100

 

asteen

 

lämpötilaan

 

tai

 

hävitä

 

sitä

 

polttamalla.

 

Estä

 

paristoa

 

joutumasta

 

kosketuksiin

 

veden

 

kanssa.

 

Pidä

 

paristo

 

poissa

 

lasten

 

ulottuvilta.

 

Pariston

 

saa

 

vaihtaa

 

vain

 

paristoon,

 

joka

 

on

 

osanumeron

 

perusteella

 

tarkoitettu

 

kyseiseen

 

IBM:n

 

tuotteeseen.

 

Muunlaisen

 

pariston

 

käyttö

 

voi

 

aiheuttaa

 

tulipalo-

 

tai

 

räjähdysvaaran.

 

Älä

 

yritä

 

vaihtaa

 

pariston

 

napaisuutta.

 

Hävitä

 

paristo

 

ongelmajätteistä

 

säädettyjen

 

lakien

 

ja

 

viranomaisten

 

määräysten

 

mukaisesti.

 

Varoitus:

 

Kun

 

testaat

 

kirjoitinta,

 

varo,

 

ettei

 

esimerkiksi

 

solmiosi,

 

kaulaketjusi

 

tai

 

rannerenkaasi

 

tartu

 

liikkuvaan

 

kirjoituspäähän.

 

Varoitus:

 

Laservaloa.

 

Varo

 

katsomasta

 

säteeseen.

 

Keskeytymättömän

 

virransaannin

 

lisävaruste

 

KESKEYTYMÄTTÖMÄN

 

VIRRANSAANNIN

 

LISÄVARUSTETTA

 

KOSKEVIA

 

TÄRKEITÄ

 

TURVAOHJEITA.

 

SÄILYTÄ

 

NÄMÄ

 

OHJEET.

 

Seuraavassa

 

on

 

tärkeitä

 

ohjeita,

 

jotka

 

koskevat

 

IBM

 

POS

 

Terminal

 

-tyyppisiä

 

keskeytymättömän

 

virransaannin

 

lisävarusteita.

 

Noudata

 

näitä

 

ohjeita

 

keskeytymättömän

 

virransaannin

 

lisävarusteen

 

ja

 

akkujen

 

asennuksen

 

sekä

 

huollon

 

aikana.
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7.

 

Keskeytymättömän

 

virransaannin

 

lisävarusteen

 

merkinnöissä

 

käytettyjen

 

symbolien

 

selite.

 

~

 

Vaihtovirta

 

Ø

 

Yksivaiheinen

 

vaihtovirta

   

Sähköiskun

 

vaara

   

Ei

 

saa

 

purkaa

   

Asennus

 

Tämä

 

laite

 

on

 

tarkoitettu

 

asennettavaksi

 

valvottuun

 

ympäristöön,

 

jossa

 

ei

 

ole

 

sähköä

 

johtavia

 

epäpuhtauksia

 

eikä

 

lämpötila

 

ylitä

 

40

 

°C:ta.

 

Tämä

 

POS-järjestelmä

 

ja

 

keskeytymättömän

 

virransaannin

 

laite

 

on

 

suunniteltu

 

käytettäväksi

 

kytkettävänä

 

lajin

 

A

 

laitteena.

 

Vuotovirran

 

kokonaismäärä

 

saa

 

olla

 

enintään

 

3,5

 

mA,

 

jollei

 

keskeytymättömän

 

virransaannin

 

laitteen

 

virtakaapelia

 

korvata

 

lukkiutuvalla

 

virtakaapelilla

 

(IEC

 

309),

 

jonka

 

luokitus

 

on

 

vähintään

 

10

 

A.

 

Sallittu

 

vuotovirran

 

määrä

 

muilla

 

keskeytymättömän

 

virransaannin

 

laitteen

 

kuormilla

 

kuin

 

IBM

 

POS

 

-järjestelmäyksiköllä

 

on

 

1,75

 

mA.

 

Voit

 

välttää

 

tulipalon

 

vaaraa

 

liittämällä

 

keskeytymättömän

 

virransyötön

 

laitteen

 

vain

 

ryhmäjohtoon,

 

jossa

 

on

 

käytössä

 

virrankatkaisin

 

(enimmäisluokitus

 

20

 

A)

 

ja

 

käyttämällä

 

kolmijohtimista

 

maadoitettua

 

vastaketta.

 

Akun

 

vaihto

 

Varoitus:

 

Akun

 

vaihto

 

tulee

 

jättää

 

vain

 

tähän

 

koulutetulle

 

huoltohenkilölle.

 

Varoitus:

 

SÄHKÖISKUN

 

VAARA.

 

Älä

 

poista

 

keskeytymättömän

 

virransyötön

 

laitteen

 

suojakantta

 

tai

 

yritä

 

purkaa

 

yksikköä.

 

Akkua

 

lukuun

 

ottamatta

 

yksikkö

 

ei

 

sisällä

 

huollettaviksi

 

tarkoitettuja

 

osia.

 

Jätä

 

huolto,

 

myös

 

akun

 

vaihto

 

tai

 

ylläpito,

 

valtuutetuille

 

huoltohenkilöille.

 

Varoitus:

 

SÄHKÖISKUN

 

VAARA.

 

Kun

 

keskeytymättömän

 

virransyötön

 

laite

 

liitetään

 

akkuun,

 

laite

 

saattaa

 

syöttää

 

virtaa

 

lähtöliitäntään,

 

vaikka

 

keskeytymättömän

 

virransyötön

 

laite

 

ei

 

olisi

 

kytkettynä

 

verkkovirtaan.

 

Tämän

 

estämiseksi

 

laitteesta

 

on

 

katkaistava

 

virta.

 

Sähköiskun

 

vaara

 

on

 

olemassa

 

myös

 

siksi,

 

että

 

akun

 

virtapiiriä

 

ja

 

napoja

 

ei

 

ole

 

eristetty

 

vaihtovirran

 

syöttöliitännästä.

 

Akun

 

napojen

 

ja

 

maan

 

välillä

 

saattaa

 

olla

 

vaarallinen

 

jännite,

 

kun

 

vaihtovirran

 

syöttöliitäntä

 

on

 

liitetty

 

sähköverkkoon.

 

Ennen

 

akun

 

poistoa

 

tai

 

vaihtoa

 

on

 

toimittava

 

seuraavasti:

 

1.

   

Sammuta

 

virta

 

laitteesta

 

painamalla

 

virtapainike

 

alas

 

ja

 

vapauttamalla

 

se.

 

2.

   

Irrota

 

laitteen

 

verkkojohto

 

pistorasiasta.

 

3.

   

Kytke

 

akku

 

irti.

 

Käytä

 

ainoastaan

 

huoltotiedoissa

 

kuvattua

 

12

 

voltin

 

IBM

 

FRU

 

-akkua.
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v

   

Älä

 

hävitä

 

akkuja

 

polttamalla,

 

koska

 

ne

 

voivat

 

räjähtää.

 

v

   

Älä

 

avaa

 

akkuja

 

äläkä

 

tee

 

niihin

 

reikiä.

 

Akkujen

 

sisältämä

 

elektrolyytti

 

on

 

myrkyllistä,

 

ja

 

se

 

voi

 

vahingoittaa

 

ihoa

 

ja

 

silmiä.

 

v

   

Riisu

 

korut,

 

kuten

 

sormukset

 

ja

 

kello,

 

ennen

 

kuin

 

aloitat

 

akun

 

vaihdon.

 

Muutoin

 

voit

 

saada

 

sähköiskun.

 

Käytä

 

työkaluja,

 

joiden

 

kädensijat

 

on

 

eristetty.
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VORSICHT

  

Um

 

gefährliche

 

Spannungen

 

zu

 

vermeiden,

 

dürfen

 

während

 

eines

 

Gewitters

 

an

 

diesem

 

Gerät

 

keine

 

Kabel

 

angeschlossen

 

oder

 

gelöst

 

werden,

 

ferner

 

keine

 

Installation,

 

Wartung

 

oder

 

Rekonfiguration

 

durchgeführt

 

werden.

 

Aus

 

Sicherheitsgründen:

 

v

   

darf

 

das

 

Netzkabel

 

nur

 

an

 

eine

 

Schutzkontaktsteckdose

 

angeschlossen

 

werden.

 

v

   

dürfen

 

für

 

den

 

Anschluß

 

anderer

 

Geräte

 

an

 

den

 

Drucker

 

auch

 

nur

 

Schutzkontaktsteckdosen

 

verwendet

 

werden.

 

Die

 

Signalkabel

 

nach

 

Möglichkeit

 

mit

 

einer

 

Hand

 

anschließen

 

oder

 

lösen,

 

um

 

gefährliche

 

Körperströme

 

zu

 

vermeiden,

 

die

 

bei

 

Berühren

 

zweier

 

Flächen

 

mit

 

möglicherweise

 

unterschiedlichen

 

elektrischen

 

Potentialen

 

auftreten

 

können.

 

Gefährliche

 

Spannungen

 

an

 

Netz-,

 

Telefon-

 

und

 

Übertragungskabeln.

 

Bei

 

Installation,

 

Transport

 

oder

 

Öffnen

 

des

 

Gerätegehäuses

 

oder

 

angeschlossenen

 

Einheiten

 

die

 

Kabel

 

wie

 

abgebildet

 

anschlieΒen

 

bzw.lösen.

 

Bei

 

Gewittern

 

dürfen

 

keine

 

Kabel

 

angeschlossen

 

bzw.

 

geloöst

 

werden.

    

Verbindungen

 

anschlieΒen

 

1.

    

Alle

 

Netzschalter

 

ausschalten.

 

(Mehr

 

Informationen

 

zu

 

hot-pluggable

 

Komponenten

 

finden

 

Sie

 

in

 

Ihrem

 

Benutzerhandbuch.)

 

2.

   

Zuerst

 

alle

 

Kabel

 

an

 

Einheiten,

 

3.

   

fan

 

Signalkabel

 

4.

   

und

 

Netzkabel

 

an

 

Steckdosen

 

anschlieΒen.

 

5.

   

Gerät

 

einschalten.

 

Verbindungen

 

lössen

 

1.

   

Alle

 

Netzschalter

 

ausschalten.

 

(Mehr

 

Informationen

 

zu

 

hot-pluggable

 

Komponenten

 

finden

 

Sie

 

in

 

Ihrem

 

Benutzerhandbuch.)

 

2.

   

Zuerst

 

Netzkabel

 

3.

   

und

 

Signalkabel

 

von

 

Steckdosen,,

 

4.

   

dann

 

alle

 

Kabel

 

von

 

Einheiten

 

lösen.

    

DANGER

Manche

 

CD-ROM-Laufwerke

 

enthalten

 

eine

 

eingebaute

 

Laserdiode

 

der

 

Klasse

 

3A

 

oder

 

3B.

 

Die

 

nachfolgend

 

aufgeführten

 

Punkte

 

beachten.

 

Laserstrahlung

 

bei

 

geöffneter

 

Tür.

 

Niemals

 

direkt

 

in

 

den

 

Laserstrahl

 

sehen,

 

nicht

 

direkt

 

mit

 

optischen

 

Instrumenten

 

betrachten

 

und

 

den

 

Strahlungsbereich

 

meiden.
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CAUTION:

 

Wenn

 

ein

 

Laserprodukt

 

(z.

 

B.

 

CD-ROM-Laufwerke,

 

DVD-Laufwerke,

 

Einheiten

 

mit

 

Glasfaserkabeln

 

oder

 

Transmitter)

 

installiert

 

ist,

 

beachten

 

Sie

 

folgendes.

 

v

   

Das

 

Entfernen

 

der

 

Abdeckungen

 

des

 

CD-ROM-Laufwerks

 

kann

 

zu

 

gefährlicher

 

Laserstrahlung

 

führen.

 

Es

 

befinden

 

sich

 

keine

 

Teile

 

innerhalb

 

des

 

CD-ROM-Laufwerks,

 

die

 

vom

 

Benutzer

 

gewartet

 

werden

 

müssen.

 

Die

 

Verkleidung

 

des

 

CD-ROM-Laufwerks

 

nicht

 

öffnen.

 

v

   

Steuer-

 

und

 

Einstellelemente

 

sowie

 

Verfahren

 

nur

 

entsprechend

 

den

 

Anweisungen

 

im

 

vorliegenden

 

Handbuch

 

einsetzen.

 

Andernfalls

 

kann

 

gefährliche

 

Laserstrahlung

 

auftreten.

Achtung!

 

Die

 

folgenden

 

Anweisungen

 

zur

 

Blei-Säure-Batterie

 

beachten:

 

Dieses

 

Produkt

 

enthält

 

eine

 

abgedichtete

 

Blei-Säure-Batterie.

 

Die

 

Batterie

 

sollte

 

nur

 

von

 

qualifiziertem

 

Fachpersonal

 

entfernt

 

oder

 

ersetzt

 

werden.

 

Batterie

 

nicht

 

öffnen,

 

verbrennen

 

oder

 

kurzschließen.

 

Ist

 

die

 

Batterie

 

beschädigt

 

oder

 

undicht,

 

nicht

 

mit

 

bloßen

 

Händen

 

berühren.

 

Zur

 

Vermeidung

 

von

 

Brandgefahr

 

die

 

Sicherung

 

im

 

Batteriekabel

 

nur

 

durch

 

eine

 

Sicherung

 

mit

 

gleichem

 

Nennwert

 

und

 

gleicher

 

Charakteristik

 

ersetzen.

 

Die

 

Sicherung

 

sollte

 

nur

 

von

 

qualifiziertem

 

Fachpersonal

 

entfernt

 

oder

 

ersetzt

 

werden.

 

Achtung:

 

Lithiumbatterien

 

sind

 

feuergefährlich,

 

explosiv

 

und

 

können

 

schwere

 

Verbrennungen

 

verursachen.

 

Batterie

 

nicht

 

wiederaufladen,

 

öffnen

 

oder

 

über

 

100

 

Grad

 

Celsius

 

erhitzen;

 

die

 

Zelle

 

nicht

 

direkt

 

anlöten,

 

verbrennen

 

oder

 

den

 

Inhalt

 

der

 

Zelle

 

mit

 

Wasser

 

in

 

Berührung

 

bringen.

 

Batterie

 

nicht

 

in

 

Reichweite

 

von

 

Kindern

 

aufbewahren.

 

Eine

 

verbrauchte

 

Batterie

 

nur

 

durch

 

eine

 

Batterie

 

mit

 

der

 

für

 

dieses

 

IBM

 

Produkt

 

spezifizierten

 

Teilenummer

 

ersetzen.

 

Andere

 

Batterien

 

können

 

sich

 

entzünden

 

oder

 

explodieren.

 

Der

 

Batterieanschluß

 

hat

 

zwei

 

verschiedene

 

Pole;

 

beim

 

Anschließen

 

die

 

Pole

 

nicht

 

vertauschen.

 

Batterie

 

gemäß

 

den

 

örtlichen

 

Richtlinien

 

für

 

Sondermüll

 

entsorgen.

 

Achtung:

 

Während

 

des

 

Druckertests

 

darauf

 

achten,

 

daß

 

Halstücher,

 

Krawatten

 

Armbänder

 

oder

 

Halsketten

 

nicht

 

am

 

Schreibkopf

 

hängen

 

bleiben.

 

Achtung:

 

Laserstrahlung.

 

Nicht

 

in

 

den

 

Laserstrahl

 

blicken.

 

Unterbrechungsfreie

 

Stromversorgung

 

(USV)

 

WICHTIGE

 

SICHERHEITSHINWEISE

 

FÜR

 

DIE

 

UNTERBRECHUNGSFREIE

 

STROMVERSORGUNG

 

(USV).

 

BEWAHREN

 

SIE

 

DIESE

 

HINWEISE

 

SORGFÄLTIG

 

AUF.
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Es

 

folgen

 

wichtige

 

Hinweise

 

zu

 

den

 

unterbrechungsfreien

 

Stromversorgungs-

 

einheiten

 

für

 

IBM

 

Datenkassen

 

(POS-Terminals).

 

Sie

 

sollten

 

diese

 

Hinweise

 

bei

 

der

 

Installation

 

und

 

Wartung

 

der

 

unterbrechungsfreien

 

Stromversorgung

 

und

 

der

 

Batte-

 

rien

 

beachten.

  

Table

 

8.

 

Definition

 

der

 

Symbole

 

für

 

Gefahrenhinweise

 

auf

 

der

 

unterbrechungsfreien

 

Stromversorgung

 

~

 

Wechselstrom

 

Ø

 

Einphasenwechselstrom

   

Gefahr

 

eines

 

elektrischen

 

Schlages

   

Nicht

 

zerlegen

   

Installation

 

Diese

 

Einheit

 

ist

 

für

 

die

 

Installation

 

in

 

einer

 

kontrollierten

 

Umgebung

 

mit

 

einer

 

Höchsttemperatur

 

von

 

40

 

°C

 

vorgesehen,

 

die

 

frei

 

von

 

leitfähigen

 

Schmutzstoffen

 

ist.

 

Das

 

POS-System

 

und

 

die

 

unterbrechungsfreie

 

Stromversorgung

 

sind

 

für

 

den

 

Ein-

 

satz

 

als

 

Geräte

 

mit

 

Schutzkontaktstecker

 

vorgesehen.

 

Der

 

Gesamtableitstrom

 

darf

 

3,5

 

mA

 

nicht

 

überschreiten,

 

es

 

sei

 

denn,

 

das

 

Netzkabel

 

zur

 

unterbrechungsfreien

 

Stromversorgung

 

wird

 

durch

 

ein

 

Netzkabel

 

mit

 

Drehstromstecker

 

(Typ

 

IEC

 

309)

 

mit

 

einem

 

Nennstrom

 

von

 

mindestens

 

10

 

A

 

ersetzt.

 

Werden

 

andere

 

Geräte

 

als

 

die

 

IBM

 

POS-Systemeinheit

 

an

 

die

 

unterbrechungsfreie

 

Stromversorgung

 

angeschlossen,

 

darf

 

deren

 

maximaler

 

Ableitstrom

 

1,75

 

mA

 

betragen.

 

Zur

 

Vermeidung

 

von

 

Brandgefahr

 

darf

 

die

 

unterbrechungsfreie

 

Stromversorgung

 

nur

 

an

 

einen

 

Netzstromkreis

 

mit

 

ordnungsgemäß

 

geerdetem

 

Schutzkontakt

 

und

 

einem

 

Sicherungsautomaten

 

von

 

maximal

 

20

 

A

 

angeschlossen

 

werden.

 

Austausch

 

der

 

Batterien

 

Achtung:

 

Die

 

Batterien

 

dürfen

 

nur

 

vom

 

Fachpersonal

 

ausgetauscht

 

werden.

 

Achtung:

 

GEFAHR

 

EINES

 

ELEKTRISCHEN

 

SCHLAGES.

 

Auf

 

keinen

 

Fall

 

die

 

Abdeckung

 

der

 

unterbrechungsfreien

 

Stromversorgung

 

öffnen

 

oder

 

die

 

Einheit

 

zerlegen.

 

Mit

 

Ausnahme

 

der

 

Batterie

 

enthält

 

die

 

Einheit

 

keine

 

wartungsbedürftigen

 

Teile.

 

Alle

 

Instandhaltungsmaßnahmen

 

einschließlich

 

Austausch

 

und

 

Wartung

 

der

 

Batterie

 

sollten

 

dem

 

qualifizierten

 

Fachpersonal

 

überlassen

 

werden.

 

Achtung:

 

GEFAHR

 

EINES

 

ELEKTRISCHEN

 

SCHLAGES.

 

Ist

 

die

 

unterbrechungsfreie

 

Stromversorgung

 

mit

 

der

 

Batterie

 

verbunden,

 

kann

 

der

 

Ausgang

 

selbst

 

dann

 

Strom

 

führen,

 

wenn

 

das

 

Netzkabel

 

der

 

unterbrechungsfreien

 

Stromversor-

 

gung

 

aus

 

der

 

Netzsteckdose

 

gezogen

 

wurde.

 

Im

 

Zweifelsfalle

 

die

 

Einheit

 

voll-

 

ständig

 

ausschalten.

 

Es

 

besteht

 

auch

 

deshalb

 

die

 

Gefahr

 

eines

 

elektrischen

 

Schlages,

 

da

 

der

 

Batteriestromkreis

 

und

 

die

 

Anschlussklemmen

 

nicht

 

vom

 

Netzeingang

 

getrennt

 

sind.

 

Zwischen

 

den

 

Anschlussklemmen

 

und

 

Erde

 

kön-
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nen

 

bei

 

eingestecktem

 

Netzeingang

 

gefährliche

 

Berührungsspannungen

 

auf-

 

treten.

 

Vor

 

dem

 

Herausnehmen

 

oder

 

Austauschen

 

der

 

Batterie

 

ist

 

Folgendes

 

zu

 

beachten:

 

1.

   

Den

 

Schalter

 

zum

 

Ein-

 

und

 

Ausschalten

 

des

 

Geräts

 

drücken

 

und

 

loslassen.

 

2.

   

Das

 

Netzkabel

 

des

 

Geräts

 

aus

 

der

 

Netzsteckdose

 

ziehen.

 

3.

   

Die

 

Batterie

 

abklemmen.

 

Die

 

Batterie

 

nur

 

durch

 

eine

 

12-V

 

IBM

 

FRU-Batteriebaugruppe

 

gemäß

 

der

 

Beschreibung

 

in

 

den

 

Service-Informationen

 

ersetzen.

 

v

   

Die

 

Batterien

 

als

 

Sondermüll

 

entsorgen

 

und

 

keinesfalls

 

verbrennen.

 

Batterien

 

können

 

explodieren.

 

v

   

Batterien

 

auf

 

keinen

 

Fall

 

öffnen

 

oder

 

aufstechen.

 

Sie

 

enthalten

 

giftige

 

Elektrolyten,

 

die

 

bei

 

Berührung

 

Haut-

 

und

 

Augenverletzungen

 

zur

 

Folge

 

haben

 

können.

 

v

   

Zur

 

Vermeidung

 

von

 

Personenschaden

 

aufgrund

 

gefährlicher

 

Spannungen

 

vor

 

dem

 

Austausch

 

von

 

Batterien

 

Armbanduhren

 

und

 

Schmuck,

 

z.

 

B.

 

Ringe,

 

ablegen.

 

Isolierte

 

Metallwerkzeuge

 

verwenden.
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Μον�δα αδι�λειπτης παροχ�ς ρε�µατος (UPS)
ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ Ο∆ΗΓΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΟΝΑ∆Α Α∆ΙΑΛΕΙΠΤΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ
ΡΕΥΜΑΤΟΣ. ΦΥΛΑΞΤΕ ΑΥΤΕΣ ΤΙΣ Ο∆ΗΓΙΕΣ.

Ακολουθο�ν σηµαντικ�ς οδηγ�ες για τις µον�δες αδι�λειπτης παροχ�ς ρε�µατος για
τα Τερµατικ� POS της IBM. Πρ�πει να ακολουθε�τε αυτ�ς τις οδηγ�ες κατ� την
εγκατ�σταση και συντ�ρηση της µον�δας αδι�λειπτης παροχ�ς ρε�µατος και των
µπαταρι�ν.

Π�νακας 1. Ορισµ�ς των συµβ�λων που χρησιµοποιο�νται στη µον�δα αδι�λειπτης παροχ�ς
ρε�µατος

~ Εναλλασσ�µενο ρε�µα

Ø Μονοϕασικ� εναλλασσ�µενο ρε�µα

Κ�νδυνος ηλεκτροπληξ�ας

Μην την αποσυναρµολογ�σετε

Εγκατ�σταση
Ο εξοπλισµ�ς αυτ�ς προορ�ζεται για εγκατ�σταση σε ελεγχ�µενο περιβ�λλον, χωρ�ς
αγ�γιµες ουσ�ες, µε µ�γιστη θερµοκρασ�α 40°C.

Αυτ� το σ�στηµα POS και η µον�δα αδι�λειπτης παροχ�ς ρε�µατος προορ�ζονται
για χρ�ση ως συνδ�σιµος εξοπλισµ�ς Τ�που Α. Το συνολικ� ρε�µα διαρρο�ς δεν
πρ�πει να υπερβα�νει τα 3,5 mA, εκτ�ς αν το καλ�διο ρε�µατος προς τη µον�δα
αδι�λειπτης παροχ�ς ρε�µατος αντικατασταθε� µε καλ�διο ρε�µατος που κλειδ�νει
(IEC 309), µε προδιαγραϕ�ς ελ�χιστης αντοχ�ς 10 A. Ρε�µα διαρρο�ς 1,75 mA
επιτρ�πεται για �λλα ϕορτ�α της µον�δας αδι�λειπτης παροχ�ς ρε�µατος εκτ�ς της
µον�δας συστ�µατος IBM POS.

Για να µειωθε� ο κ�νδυνος πυρκαγι�ς, η µον�δα αδι�λειπτης παροχ�ς ρε�µατος
πρ�πει να συνδ�εται µ�νο σε κ�κλωµα διακλ�δωσης που χρησιµοποιε� αυτ�µατο
διακ�πτη µε προδιαγραϕ�ς µ�γιστης αντοχ�ς 20 A και σε τριαγωγικ� γειωµ�νη
υποδοχ�.
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Αντικατ�σταση µπαταρ'ας
ΠΡΟΣΟΧΗ:
Η αντικατ�σταση της µπαταρ'ας πρ*πει να πραγµατοποιε'ται µ+νο απ+
ειδικευµ*νους τεχνικο�ς.

ΠΡΟΣΟΧΗ:
ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΠΛΗΞΙΑΣ. Μην αϕαιρ*σετε το κ�λυµµα της µον�δας
αδι�λειπτης παροχ�ς ρε�µατος και µην επιχειρ�σετε να
αποσυναρµολογ�σετε τη µον�δα. Πλην της µπαταρ'ας, η µον�δα δεν
περι*χει επισκευ�σιµα εξαρτ�µατα. Η παροχ� υπηρεσι1ν,
συµπεριλαµβανοµ*νης της αλλαγ�ς � συντ�ρησης της µπαταρ'ας, πρ*πει να
γ'νεται απ+ εκπαιδευµ*νους τεχνικο�ς.

ΠΡΟΣΟΧΗ:
ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΠΛΗΞΙΑΣ. 3ταν η µον�δα αδι�λειπτης παροχ�ς
ρε�µατος ε'ναι συνδεδεµ*νη µε τη µπαταρ'α, ε'ναι πιθαν� η παρουσ'α
ηλεκτρικ�ς τ�σης στη µον�δα αδι�λειπτης παροχ�ς ρε�µατος ακ+µα και αν
αυτ� ε'ναι αποσυνδεδεµ*νη απ+ την πηγ� εναλλασσ+µενου ρε�µατος, εκτ+ς
γ'νουν οι κατ�λληλες εν*ργειες 1στε να αποϕορτιστε' ο εξοπλισµ+ς πριν
απενεργοποιηθε'. Επ'σης, υπ�ρχει κ'νδυνος ηλεκτροπληξ'ας επειδ� το
κ�κλωµα και οι ακροδ*κτες της µπαταρ'ας δεν ε'ναι αποµονωµ*νοι απ+ την
ε'σοδο εναλλασσ+µενου ρε�µατος. Υπ�ρχει πιθαν+τητα παρουσ'ας
επικ'νδυνης τ�σης µεταξ� των ακροδεκτ1ν και του εδ�ϕους +ταν υπ�ρχει
εναλλασσ+µενη τ�ση εισ+δου. Πριν αϕαιρ*σετε � αντικαταστ�σετε τη
µπαταρ'α, πρ*πει να κ�νετε τα ακ+λουθα:
1. Πατ�στε και αποδεσµε�στε το διακ+πτη λειτουργ'ας για να σβ�σετε τον

εξοπλισµ+.
2. Αποσυνδ*στε τον εξοπλισµ+ απ+ την πρ'ζα εναλλασσ+µενου ρε�µατος.
3. Αποσυνδ*στε τη µπαταρ'α.

Αντικαταστ�στε τη µπαταρ'α µ+νο µε τη µον�δα µπαταρ'ας 12 V της IBM που
περιγρ�ϕεται στις πληροϕορ'ες συντ�ρησης.
v Μην πετ�ξετε τις µπαταρ'ες σε ϕωτι�. Μπορε' να εκραγο�ν.
v Μην ανο'ξετε � τρυπ�σετε τις µπαταρ'ες. Περι*χουν ηλεκτρολ�τη που
ε'ναι τοξικ+ς και επιβλαβ�ς για το δ*ρµα και τα µ�τια.

v Για να αποϕ�γετε πιθαν+ τραυµατισµ+, µη ϕορ�τε ρολ+για χειρ+ς και
δαχτυλ'δια � �λλα κοσµ�µατα +ταν αντικαθιστ�τε µπαταρ'ες.
Χρησιµοποιε'τε εργαλε'α µε µονωµ*νες λαβ*ς.
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Szünetmentes tápegység

FONTOS BIZTONSÁGI UTASÍTÁSOK A SZÜNETMENTES TÁPEGYSÉGHEZ.

ŐRIZZE MEG EZEKET AZ UTASÍTÁSOKAT!

Az alábbiakban fontos utasítások következnek az IBM pénztárgép szünetmentes
tápegységéhez. Feltétlenül tartsa be ezeket az utasításokat a szünetmentes
tápegység valamint az akkumulátorok telepítése és karbantartása során.

1. táblázat: A szünetmentes tápegységen alkalmazott jelek meghatározása

~ Váltóáram

Ø Egyfázisú váltóáram

Áramütésveszély

Ne szedje szét

Telepítés
Ezt a berendezést vezető szennyeződéstől mentes, szabályozott környezetre
tervezték, legföljebb 40°C léghőmérsékletre.

Ez a pénztárgéprendszert valamint a szünetmentes tápegységet A típusú
csatlakoztatható berendezésként történő használatra tervezték. A teljes szivárgó
áram legföljebb 3,5 mA lehet, kivéve, ha a szünetmentes tápegység tápkábelét
legalább 10 A terhelhetőségű, az IEC 309 szabványnak megfelelő, reteszelő
tápkábelre cserélik. A szünetmentes tápegységre az IBM pénztárgépen fölül
legföljebb 1,75 mA szivárgó áramú egyéb terhelés köthető.

A tűzveszély elkerülése érdekében a szünetmentes tápegységet csak háromeres,
földelt dugaszolóaljzatba kösse be, legföljebb 20 A terhelhetőségű megszakítóval
biztosított mellékáramkörbe.
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Akkumulátorcsere
FIGYELMEZTETÉS:

Az akkumulátor cseréjét csak kiképzett szervizszakember végezheti.

FIGYELMEZTETÉS:

ÁRAMÜTÉSVESZÉLY. Ne szerelje szét a szünetmentes tápegységet, és ne

bontsa meg a burkolatát! A berendezés - az akkumulátor kivételével - nem

tartalmaz javítható alkatrészt. A javítást, beleértve az akkumulátor cseréjét vagy

karbantartását is, bízza kiképzett szervizszakemberre!

FIGYELMEZTETÉS:

ÁRAMÜTÉSVESZÉLY. Amennyiben a szünetmentes tápegység akkumulátorra

csatlakozik, a kimenete akkor is áram alatt lehet, ha a szünetmentes tápegység

hálózati csatlakozását bontották, kivéve, ha a készüléket megfelelő

kikapcsolási eljárással áramtalanították. Az áramütés veszélye akkor is fennáll,

ha az akkumulátoráramkört és csatlakozását nem választották le a váltóáramú

bemenetről. Váltóáram jelenlétében veszélyes feszültség lehet az akkumulátor

csatlakozópontjai és a földelés között. Az akkumulátor eltávolítása vagy

cseréje előtt feltétlenül:

1. A berendezés áramtalanítása érdekében nyomja meg, majd engedje el a

be/ki (on/off) nyomógombot!

2. Bontsa a berendezés váltóáramú tápcsatlakozását!

3. Bontsa az akkumulátor csatlakozását!

Az akkumulátort kizárólag a Szerviztájékoztatásban leírt 12-V IBM FRU típusú

akkumulátorra cserélje!

v Ne vesse tűzbe az akkumulátort, mert fölrobbanhat!

v Ne nyissa föl, és ne lyukassza ki az akkumulátort! Az akkumulátor bőrre és

szemre ártalmas, mérgező elektrolitot tartalmaz.

v Az áramütésből származó balesetek elkerülése érdekében az akkumulátor

cseréje előtt vegye le a karóráját és az ékszereit, például a gyűrűjét. Szigetelt

nyelű szerszámokat használjon.
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PERICOLO

  

Per

 

evitare

 

scosse

 

elettriche,

 

non

 

collegare

 

o

 

scollegare

 

cavi

 

o

 

effettuare

 

installazioni,

 

riconfigurazioni

 

o

 

manutenzione

 

di

 

questo

 

prodotto

 

durante

 

un

 

temporale.

 

Per

 

evitare

 

scosse

 

elettriche:

 

v

   

Il

 

cavo

 

di

 

alimentazione

 

deve

 

essere

 

collegato

 

a

 

una

 

presa

 

munita

 

di

 

terra

 

di

 

sicurezza

 

e

 

propriamente

 

cablata.

 

v

   

Tutte

 

le

 

unita’

 

esterne

 

di

 

questo

 

prodotto,

 

devono

 

essere

 

collegate

 

a

 

prese

 

munite

 

di

 

terra

 

di

 

sicurezza

 

e

 

propriamente

 

cablate.

 

Quando

 

possibile,

 

collegare

 

o

 

scollegare

 

i

 

cavi

 

di

 

segnale

 

con

 

una

 

mano

 

così

 

da

 

evitare

 

il

 

rischio

 

di

 

scosse,

 

derivante

 

dal

 

contatto

 

con

 

due

 

superfici

 

a

 

diverso

 

potenziale

 

elettrico.

 

La

 

corrente

 

elettrica

 

di

 

alimentazione

 

del

 

telefono

 

e

 

dei

 

cavi

 

di

 

comunicazione

 

e’

 

pericolosa.

 

Per

 

evitare

 

scosse

 

elettriche

 

collegare

 

e

 

scollegare

 

i

 

cavi,

 

nella

 

sequenza

 

mostrada

 

in

 

figura,

 

quando

 

si

 

installa,

 

si

 

trasporta

 

o

 

si

 

tolgono

 

i

 

coperchi

 

de

 

questo

 

prodotto

 

o

 

delle

 

unita’

 

ad

 

esso

 

collegate.

 

Non

 

maneggiare

 

i

 

cavi

 

di

 

interconnessione

 

durante

 

temporali.

    

Per

 

collegare

 

1.

    

Spegnere

 

tutte

 

le

 

unita’

 

(OFF).

 

2.

   

Collegare

 

i

 

cavi

 

segnali

 

allr

 

unita

 

3.

   

Collegari

 

i

 

cavi

 

segnali

 

ai

 

rispettivi

 

connettori.

 

4.

   

Collegare

 

il

 

cavo

 

di

 

alimentazione

 

all

 

presa.

 

5.

   

Accendere

 

tutte

 

le

 

unita’

 

(ON)..

 

Per

 

scollegare

 

1.

   

Spegnere

 

tutte

 

le

 

unita’

 

(OFF).

 

2.

   

Scollegare

 

il

 

cavo

 

di

 

alimentazione

 

dalla

 

presa.

 

3.

   

Scollegare

 

i

 

cavi

 

segnali

 

dalle

 

prese.

 

4.

   

Scollegare

 

i

 

cavi

 

sengnali

 

dalle

 

unita’.

    

DANGER

Alcuni

 

prodotti

 

laser

 

contengono

 

all’interno

 

un

 

diodo

 

laser

 

di

 

Classe

 

3A

 

o

 

Classe

 

3B.

 

Prestare

 

attenzione

 

a

 

quanto

 

segue:

 

Aprendo

 

l’unità

 

vengono

 

emesse

 

radiazioni

 

laser.

 

Non

 

fissare

 

il

 

fascio,

 

non

 

guardarlo

 

direttamente

 

con

 

strumenti

 

ottici

 

ed

 

evitare

 

l’esposizione

 

diretta

 

al

 

fascio.
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CAUTION:

 

Quando

 

si

 

installano

 

prodotti

 

laser

 

come,

 

ad

 

esempio,

 

le

 

unità

 

DVD,

 

CD-ROM,

 

a

 

fibre

 

ottiche

 

o

 

trasmettitori,

 

prestare

 

attenzione

 

a

 

quanto

 

segue:

 

v

   

Non

 

rimuovere

 

i

 

coperchi.

 

L’apertura

 

dei

 

coperchi

 

di

 

prodotti

 

laser

 

può

 

determinare

 

l’esposizione

 

a

 

radiazioni

 

laser

 

pericolose.

 

All’interno

 

delle

 

unità

 

non

 

vi

 

sono

 

parti

 

su

 

cui

 

effettuare

 

l’assistenza

 

tecnica.

 

v

   

L’utilizzo

 

di

 

controlli,

 

regolazioni

 

o

 

l’esecuzione

 

di

 

procedure

 

non

 

descritti

 

nel

 

presente

 

manuale

 

possono

 

provocare

 

l’esposizione

 

a

 

radiazioni

 

pericolose.

Attenzione,

 

istruzioni

 

relative

 

alla

 

batteria

 

al

 

piombo:

 

Questo

 

prodotto

 

contiene

 

una

 

batteria

 

al

 

piombo

 

sigillata.

 

La

 

rimozione

 

o

 

la

 

sostituzione

 

della

 

batteria

 

deve

 

essere

 

effettuata

 

solo

 

da

 

personale

 

qualificato.

 

Non

 

aprire,

 

gettare

 

nel

 

fuoco

 

o

 

cortocircuitare

 

la

 

batteria.

 

Non

 

toccare

 

la

 

batteria

 

a

 

mani

 

nude

 

se

 

questa

 

è

 

danneggiata

 

o

 

non

 

ermeticamente

 

chiusa.

 

Per

 

evitare

 

il

 

rischio

 

di

 

incendi,

 

sostituire

 

il

 

fusibile

 

della

 

batteria

 

con

 

un

 

fusibile

 

dello

 

stesso

 

tipo

 

e

 

con

 

le

 

stesse

 

caratteristiche.

 

La

 

sostituzione

 

del

 

fusibile

 

deve

 

essere

 

effettuata

 

solo

 

da

 

personale

 

qualificato.

 

Attenzione:

 

Una

 

batteria

 

al

 

litio

 

può

 

incendiarsi,

 

esplodere

 

o

 

causare

 

ustioni.

 

Non

 

ricaricarla,

 

non

 

smontarla,

 

non

 

riscaldarla

 

ad

 

una

 

temperatura

 

superiore

 

a

 

100°

 

C,

 

non

 

saldarla,

 

non

 

incenerirla,

 

non

 

gettarla

 

in

 

acqua.

 

Tenere

 

la

 

batteria

 

lontano

 

dalla

 

portata

 

dei

 

bambini.

 

Sostituirla

 

soltanto

 

con

 

una

 

batteria

 

contrassegnata

 

dal

 

numero

 

parte

 

specifico

 

per

 

questo

 

prodotto

 

IBM.

 

L’utilizzo

 

di

 

un

 

altro

 

tipo

 

di

 

batteria

 

può

 

determinare

 

rischi

 

di

 

incendio

 

o

 

di

 

esplosione.

 

Il

 

connettore

 

della

 

batteria

 

è

 

polarizzata;

 

non

 

tentare

 

di

 

invertire

 

la

 

polarità.

 

Smaltire

 

la

 

batteria

 

secondo

 

la

 

normativa

 

in

 

vigore

 

(D.Lgs.

 

22

 

del

 

5/2/97)

 

e

 

successive

 

disposizioni

 

nazionali

 

e

 

disposizioni

 

locali.

 

Attenzione:

 

Per

 

motivi

 

di

 

sicurezza,

 

mentre

 

si

 

eseguono

 

le

 

prove

 

della

 

stampante,

 

prestare

 

attenzione

 

che

 

oggetti

 

personali

 

(quali

 

cravatte,

 

catenine

 

e

 

braccialetti)

 

non

 

rimangano

 

impigliati

 

nella

 

testina

 

di

 

stampa

 

in

 

movimento.

 

Attenzione:

 

Raggio

 

laser.

 

Non

 

fissare

 

il

 

raggio.

 

Opzione

 

Gruppo

 

di

 

Continuità

 

(UPS)

 

IMPORTANTI

 

ISTRUZIONI

 

RELATIVE

 

ALLA

 

SICUREZZA

 

DELL’OPZIONE

 

GRUPPO

 

DI

 

CONTINUITA’.

 

CONSERVARE

 

QUESTE

 

ISTRUZIONI.
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Di

 

seguito

 

sono

 

esposte

 

importanti

 

istruzioni

 

relative

 

alle

 

opzioni

 

Gruppo

 

di

 

Continuità

 

per

 

il

 

terminale

 

POS

 

di

 

IBM.

 

Seguire

 

tali

 

istruzioni

 

durante

 

l’installazione

 

e

 

la

 

manutenzione

 

del

 

Gruppo

 

di

 

Continuità

 

e

 

delle

 

batterie.

  

Table

 

9.

 

Simboli

 

utilizzati

 

per

 

le

 

indicazioni

 

sul

 

Gruppo

 

di

 

Continuità.

 

~

 

Corrente

 

alternata

 

(CA)

 

Ø

 

Corrente

 

CA

 

monofase

   

Rischio

 

di

 

scossa

 

elettrica

   

Non

 

smontare

   

Installazione

 

Questa

 

apparecchiatura

 

va

 

installata

 

in

 

un

 

ambiente

 

controllato,

 

privo

 

di

 

inquinanti

 

conduttivi,

 

con

 

una

 

temperatura

 

massima

 

di

 

40°C.

 

Questo

 

sistema

 

POS

 

e

 

il

 

Gruppo

 

di

 

Continuità

 

sono

 

da

 

utilizzare

 

come

 

apparecchiature

 

con

 

spina

 

di

 

corrente

 

di

 

Tipo

 

A.

 

La

 

corrente

 

di

 

dispersione

 

totale

 

non

 

dovrebbe

 

superare

 

i

 

3,5

 

mA

 

a

 

meno

 

che

 

il

 

cavo

 

di

 

alimentazione

 

del

 

Gruppo

 

di

 

Continuità

 

non

 

sia

 

sostituito

 

da

 

un

 

cavo

 

di

 

alimentazione

 

con

 

blocco

 

(IEC

 

309)

 

con

 

valore

 

nominale

 

di

 

almeno

 

10

 

A.

 

E’

 

consentita

 

una

 

corrente

 

di

 

dispersione

 

di

 

1,75

 

mA

 

per

 

carichi

 

del

 

Gruppo

 

di

 

Continuità

 

diversi

 

dall’unità

 

di

 

sistema

 

POS

 

di

 

IBM.

 

Per

 

ridurre

 

il

 

rischio

 

di

 

incendi,

 

connettere

 

il

 

Gruppo

 

di

 

Continuità

 

solo

 

ad

 

un

 

circuito

 

derivato

 

utilizzando

 

un

 

interruttore

 

con

 

una

 

potenza

 

massima

 

di

 

20

 

A

 

ed

 

una

 

presa

 

a

 

tre

 

cavi

 

con

 

messa

 

a

 

terra.

 

Sostituzione

 

della

 

batteria

 

CAUTION:

 

La

 

sostituzione

 

della

 

batteria

 

dovrà

 

essere

 

effettuata

 

solo

 

da

 

personale

 

qualificato.

 

CAUTION:

 

RISCHIO

 

DI

 

SCOSSA

 

ELETTRICA.

 

Non

 

rimuovere

 

la

 

copertura

 

del

 

Gruppo

 

di

 

Continuità

 

o

 

cercare

 

di

 

smontare

 

l’unità.

 

Fatto

 

salvo

 

per

 

la

 

batteria,

 

l’unità

 

non

 

contiene

 

parti

 

soggette

 

a

 

manutenzione.

 

Per

 

l’assistenza,

 

incluse

 

la

 

sostituzione

 

o

 

la

 

manutenzione

 

della

 

batteria,

 

rivolgersi

 

esclusivamente

 

a

 

personale

 

qualificato.
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CAUTION:

 

RISCHIO

 

DI

 

SCOSSA

 

ELETTRICA.

 

Se

 

il

 

Gruppo

 

di

 

Continuità

 

è

 

connesso

 

alla

 

batteria,

 

è

 

presente

 

energia

 

elettrica

 

anche

 

quando

 

il

 

Gruppo

 

di

 

Continuità

 

è

 

staccato

 

dalla

 

presa

 

CA,

 

a

 

meno

 

che

 

non

 

siano

 

state

 

prese

 

misure

 

per

 

togliere

 

l’alimentazione

 

all’apparecchiatura

 

spegnendola.

 

Inoltre,

 

esiste

 

il

 

rischio

 

di

 

scossa

 

elettrica

 

in

 

quanto

 

il

 

circuito

 

ed

 

i

 

terminali

 

della

 

batteria

 

non

 

sono

 

isolati

 

dall’alimentazione

 

CA.

 

Possono

 

verificarsi

 

voltaggi

 

pericolosi

 

tra

 

i

 

terminali

 

ed

 

il

 

suolo

 

quando

 

l’apparecchio

 

e

 

collegato

 

alla

 

presa

 

CA.

 

Prima

 

di

 

togliere

 

o

 

cambiare

 

la

 

batteria,

 

è

 

necessario:

 

1.

   

Premere

 

l’interruttore

 

per

 

spegnere

 

l’apparecchiatura.

 

2.

   

Disconnettere

 

l’apparecchiatura

 

dalla

 

presa

 

di

 

corrente

 

CA.

 

3.

   

Disconnettere

 

la

 

batteria.

Sostituire

 

la

 

batteria

 

solo

 

con

 

una

 

batteria

 

12-V

 

IBM

 

FRU,

 

come

 

descritto

 

nelle

 

Informazioni

 

sul

 

Servizio.

 

v

   

Non

 

gettare

 

le

 

batterie

 

nel

 

fuoco.

 

Potrebbero

 

esplodere.

 

v

   

Non

 

aprire

 

o

 

bucare

 

le

 

batterie.

 

Contengono

 

un

 

elettrolita

 

tossico,

 

dannoso

 

agli

 

occhi

 

e

 

alla

 

pelle.

 

v

   

Per

 

evitare

 

danni

 

alla

 

propria

 

persona

 

dovuti

 

a

 

scosse

 

elettriche,

 

non

 

indossare

 

orologi

 

da

 

polso

 

e

 

gioielleria

 

come

 

anelli,

 

quando

 

si

 

sostituiscono

 

le

 

batterie.

 

Utilizzare

 

strumenti

 

con

 

manici

 

isolanti.
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Опасност

За да избегнете хазард од шок, не поврзувајте или не одвојувајте
никакви кабли или не изведувајте инсталација, сервисирање, или
реконфигурирање на овој производ за времетрање на
атмосферски електрични празнења.

За да се избегне хазард од шок:
- Кабелот за напојување мора да биде приклучен на прописно
ожичена и заземјена приклучница

- Секоја опрема на која овој производ ќе биде поврзан, мора
да биде приклучена на прописно ожичена приклучница.

Кога е можно, користете една рака за поврзување или
одвојување на сигналните кабли, за да спречите можен шок при
допирање на две површини со различни електрични потенцијали.

Електричната струја од напонските, телефонските и
комуникациските кабли е хазардна. За да избегнете хазард од
шок, при инсталирање, поместување или отворање на капаците
на овој производ или поврзаните уреди, поврзувајте ги и
одвојувајте ги каблите како што е опишано подолу.

За поврзување:

1. Исклучете сe. (За
компоненти кои се
вклучуваат во тек на
работа (hot-pluggable),
за повеќе информации,
прочитајте го Вашето
Упатство за корисници.)

2. Прво, поврзете ги сите
кабли на уредите.

3. Поврзете ги сигналните
кабли на конекторите.

4. Поврзете го кабелот за
напојување во втичницата.

5. Вклучете го уредот.

За одвојување:

1. Исклучете сe. (За компоненти
кои се вклучуваат во тек на
работа (hot-pluggable), за
повеќе информации,
прочитајте го Вашето Упатство
за корисници.)

2. Прво, отстранете го кабелот
за напојување од втичницата.

3. Отстранете ги сигналните кабли
од конекторите.

4. Отстранете ги сите кабли од
уредите.
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FARE

  

For

 

å

 

unngå

 

å

 

få

 

elektrisk

 

støt

 

må

 

du

 

ikke

 

koble

 

kabler

 

i

 

tordenvær.

 

Du

 

må

 

heller

 

ikke

 

installere,

 

vedlikeholde

 

eller

 

konfigurere

 

noe

 

på

 

nytt

 

i

 

tordenvær.

 

Ta

 

disse

 

forholdsreglene

 

slik

 

at

 

du

 

unngår

 

å

 

få

 

elektrisk

 

støt:

 

v

   

Nettkabelen

 

må

 

være

 

koblet

 

til

 

en

 

forskriftsmessig

 

jordet

 

stikkontakt.

 

v

   

Alt

 

annet

 

utstyr

 

som

 

dette

 

produktet

 

kobles

 

til,

 

må

 

også

 

være

 

koblet

 

til

 

stikkontakter

 

som

 

er

 

forskriftsmessig

 

jordet.

 

Bruk

 

bare

 

en

 

hånd

 

så

 

sant

 

det

 

er

 

mulig,

 

når

 

du

 

kobler

 

signalkabler

 

til

 

eller

 

fra.

 

Da

 

unngår

 

du

 

å

 

få

 

elektrisk

 

støt

 

som

 

skyldes

 

at

 

du

 

berører

 

to

 

overflater

 

med

 

ulike

 

jordreferanser.

 

Strøm

 

fra

 

elektriske

 

kabler,

 

telefonledninger

 

og

 

kommunikasjonskabler

 

er

 

farlig.

 

For

 

å

 

unngå

 

å

 

få

 

elektrisk

 

støt

 

må

 

du

 

koble

 

kablene

 

til

 

og

 

fra

 

slik

 

det

 

er

 

vist

 

nedenfor

 

når

 

du

 

installerer,

 

flytter

 

eller

 

åpner

 

dekslene

 

på

 

denne

 

maskinen

 

eller

 

tilknyttede

 

enheter.

    

Koble

 

til:

 

1.

   

Slå

 

AV

 

alle

 

enheter.

 

(For

 

utstyr

 

som

 

kan

 

byttes

 

ut

 

under

 

drift,

 

må

 

du

 

lese

 

brukerhåndboken

 

for

 

å

 

få

 

flere

 

opplysninger.)

 

2.

   

Koble

 

alle

 

kablene

 

til

 

enhetene.

 

3.

   

Plugg

 

signalkablene

 

inn

 

i

 

kontaktene.

 

4.

   

Sett

 

nettkabelen

 

inn

 

i

 

stikkontakten.

 

5.

   

Slå

 

PÅ

 

enheten.

 

Koble

 

fra:

 

1.

   

Slå

 

AV

 

alle

 

enheter.

 

(For

 

utstyr

 

som

 

kan

 

byttes

 

ut

 

under

 

drift,

 

må

 

du

 

lese

 

brukerhåndboken

 

for

 

å

 

få

 

flere

 

opplysninger.))

 

2.

   

Trekk

 

ut

 

nettkabelen

 

fra

 

stikkontakten.

 

3.

   

Trekk

 

ut

 

signalkablene

 

fra

 

kontaktene.

 

4.

   

Trekk

 

ut

 

alle

 

kablene

 

fra

 

enhetene.
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FARE

  

Noen

 

laserprodukter

 

inneholder

 

innebygde

 

laserdioder

 

i

 

klasse

 

3A

 

eller

 

3B.

 

Vär

 

oppmerksom

 

på

 

dette:

 

Laserstråling

 

når

 

dekselet

 

åpnes

 

Ikke

 

stirr

 

inn

 

i

 

laserstrålen,

 

ikke

 

se

 

rett

 

inn

 

i

 

strålen

 

med

 

et

 

optisk

 

instrument

 

og

 

unngå

 

eksponering

 

for

 

strålen.
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CAUTION:

 

Når

 

laserprodukter

 

(for

 

eksempel

 

CD-ROM-stasjoner,

 

DVD-stasjoner,

 

fiberoptiske

 

enheter

 

eller

 

elektromagnetiske

 

sendere)

 

er

 

installert,

 

må

 

du

 

väre

 

oppmerksom

 

på

 

dette:

 

v

   

Ikke

 

fjern

 

dekslene.

 

Hvis

 

du

 

tar

 

av

 

dekslene

 

på

 

laserproduktet,

 

kan

 

du

 

utsettes

 

for

 

farlig

 

laserstråling.

 

Enheten

 

inneholder

 

ingen

 

deler

 

som

 

kan

 

repareres.

 

v

   

Hvis

 

du

 

bruker

 

styringsutstyr

 

eller

 

utfører

 

justeringer

 

eller

 

rutiner

 

som

 

ikke

 

er

 

nevnt

 

her,

 

kan

 

det

 

føre

 

til

 

farlig

 

stråling.

Advarsel,

 

instruksjoner

 

som

 

gjelder

 

blybatteri:

 

Dette

 

produktet

 

har

 

et

 

lukket

 

blybatteri.

 

Det

 

er

 

bare

 

kvalifisert

 

servicepersonale

 

som

 

kan

 

fjerne

 

eller

 

skifte

 

batteriet.

 

Batteriet

 

må

 

ikke

 

åpnes,

 

brennes

 

eller

 

kortsluttes.

 

Hvis

 

batteriet

 

er

 

ødelagt

 

eller

 

lekker,

 

må

 

du

 

ikke

 

ta

 

på

 

det

 

med

 

bare

 

hender.

 

For

 

å

 

beskytte

 

deg

 

mot

 

faren

 

for

 

brann,

 

må

 

du

 

bruke

 

en

 

sikring

 

av

 

samme

 

type

 

og

 

ampere

 

når

 

du

 

skifter

 

sikring

 

på

 

batterikabelen.

 

Det

 

er

 

bare

 

kvalifisert

 

servicepersonale

 

som

 

kan

 

skifte

 

denne

 

sikringen.

 

Advarsel:

 

På

 

grunn

 

av

 

brann-

 

og

 

eksplosjonsfare

 

må

 

ikke

 

litiumbatterier

 

lades

 

opp,

 

tas

 

fra

 

hverandre,

 

utsettes

 

for

 

varme

 

over

 

100

 

grader

 

C,

 

loddes

 

direkte

 

til

 

cellen,

 

brennes

 

eller

 

utsettes

 

for

 

vann.

 

Oppbevar

 

batteriet

 

utilgjengelig

 

for

 

barn.

 

Bruk

 

bare

 

batterier

 

med

 

det

 

delenummeret

 

som

 

er

 

oppgitt

 

for

 

dette

 

IBM-produktet

 

når

 

du

 

bytter

 

batteri.

 

Bruk

 

av

 

feil

 

batteri

 

kan

 

føre

 

til

 

at

 

batteriet

 

antennes

 

eller

 

eksploderer.

 

Batteriet

 

er

 

polarisert.

 

Ikke

 

prøv

 

å

 

forandre

 

denne

 

polariseringen.

 

Ikke

 

kast

 

det

 

brukte

 

batteriet

 

som

 

vanlig

 

avfall.

 

Lever

 

det

 

til

 

forhandleren,

 

på

 

en

 

miljøstasjon

 

eller

 

ved

 

et

 

mottak

 

for

 

spesialavfall.

 

Advarsel:

 

Av

 

sikkerhetshensyn

 

må

 

du

 

passe

 

på

 

at

 

slips,

 

halskjeder

 

og

 

andre

 

løse

 

gjenstander

 

ikke

 

setter

 

seg

 

fast

 

i

 

skrivehodet

 

når;

 

du

 

kjører

 

skrivertesten.

 

Advarsel:

 

Laserstråling.

 

Ikke

 

stirr

 

inn

 

i

 

laserstrålen.

 

Tilleggsutstyr

 

for

 

avbruddsfri

 

strømforsyning

 

VIKTIGE

 

SIKKERHETSINSTRUKSJONER

 

FOR

 

TILLEGGSUTSTYRET

 

FOR

 

AVBRUDDSFRI

 

STRØMFORSYNING.

 

OPPBEVAR

 

DISSE

 

INSTRUKSJONENE.

 

Nedenfor

 

finner

 

du

 

viktige

 

instruksjoner

 

for

 

utstyret

 

for

 

avbruddsfri

 

strømforsyning

 

for

 

IBM

 

POS

 

Terminal.

 

Du

 

må

 

følge

 

disse

 

instruksjonene

 

når

 

du

 

installerer

 

og

 

vedlikeholder

 

enheten

 

for

 

avbruddsfri

 

strømforsyning

 

og

 

batteriene.
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Table

 

10.

 

Beskrivelse

 

av

 

symboler

 

som

 

er

 

brukt

 

for

 

merking

 

på

 

enhet

 

for

 

avbruddsfri

 

strømforsyning

 

~

 

Vekselstrøm

 

Ø

 

Enfaset

 

vekselstrøm

   

Risiko

 

for

 

elektrisk

 

støt

   

Må

 

ikke

 

tas

 

fra

 

hverandre

   

Installering

 

Dette

 

utstyret

 

må

 

installeres

 

i

 

et

 

kontrollert

 

miljø

 

som

 

er

 

fritt

 

for

 

strømledende

 

forurensninger,

 

og

 

med

 

maksimumstemperatur

 

på

 

40

 

°C.

 

Dette

 

POS-systemet

 

og

 

enheten

 

for

 

avbruddsfri

 

strømforsyning

 

er

 

ment

 

å

 

brukes

 

som

 

tilkoblet

 

utstyr

 

av

 

type

 

A.

 

Total

 

overledning

 

skal

 

ikke

 

overstige

 

3,5

 

mA

 

med

 

mindre

 

strømledningen

 

til

 

enheten

 

for

 

avbruddsfri

 

strømforsyning

 

byttes

 

ut

 

med

 

en

 

fastmontert

 

strømledning

 

(IEC

 

309)

 

klassifisert

 

som

 

minst

 

10

 

A.

 

En

 

tillatt

 

overledning

 

på

 

1,75

 

mA

 

er

 

tilgjengelig

 

ved

 

andre

 

belastninger

 

på

 

enheten

 

for

 

avbruddsfri

 

strømforsyning

 

enn

 

IBM

 

POS-systemenheten.

 

For

 

å

 

redusere

 

risikoen

 

for

 

brann

 

må

 

du

 

bare

 

koble

 

enheten

 

for

 

avbruddsfri

 

strømforsyning

 

til

 

en

 

sikringskurs

 

som

 

har

 

en

 

maksimal

 

klassifisering

 

på

 

20

 

A,

 

og

 

bruke

 

en

 

forskriftsmessig

 

jordet

 

stikkontakt.

 

Bytte

 

batteri

 

Advarsel:

 

Bare

 

kvalifisert

 

servicepersonale

 

kan

 

bytte

 

batteri.

 

Advarsel:

 

RISIKO

 

FOR

 

ELEKTRISK

 

STØT.

 

Du

 

må

 

verken

 

fjerne

 

dekselet

 

fra

 

enheten

 

for

 

avbruddsfri

 

strømforsyning

 

eller

 

prøve

 

å

 

ta

 

enheten

 

fra

 

hverandre.

 

Bortsett

 

fra

 

batteriet,

 

inneholder

 

ikke

 

enheten

 

noen

 

deler

 

som

 

kan

 

repareres

 

eller

 

byttes

 

ut.

 

Overlat

 

all

 

service,

 

inklusive

 

å

 

bytte

 

ut

 

og

 

vedlikeholde

 

batteriet,

 

til

 

kvalifisert

 

servicepersonale.

 

Advarsel:

 

RISIKO

 

FOR

 

ELEKTRISK

 

STØT.

 

Når

 

enheten

 

for

 

avbruddsfri

 

strømforsyning

 

er

 

koblet

 

til

 

batteriet,

 

kan

 

uttaket

 

være

 

strømførende

 

selv

 

om

 

enheten

 

ikke

 

er

 

koblet

 

til

 

en

 

stikkontakt,

 

hvis

 

du

 

ikke

 

har

 

slått

 

av

 

enheten.

 

Det

 

er

 

også

 

risiko

 

for

 

elektrisk

 

støt

 

fordi

 

batteristrømmen

 

og

 

koblingspunktene

 

ikke

 

er

 

isolert

 

fra

 

inntaket

 

for

 

vekselstrøm.

 

Det

 

kan

 

være

 

farlig

 

spenning

 

mellom

 

koblingspunktene

 

og

 

jordingen

 

når

 

det

 

foreligger

 

nettspenning.

 

Før

 

du

 

fjerner

 

eller

 

bytter

 

batteriet,

 

må

 

du

 

gjøre

 

dette:

 

1.

   

Trykk

 

på

 

og

 

slipp

 

på/av-knappen

 

for

 

å

 

slå

 

av

 

utstyret.

 

2.

   

Koble

 

utstyret

 

fra

 

stikkontakten.

 

3.

   

Koble

 

fra

 

batteriet.
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Batteriet

 

må

 

bare

 

byttes

 

ut

 

med

 

12-V

 

IBM

 

FRU-batteriet

 

som

 

er

 

beskrevet

 

i

 

serviceinformasjonen.

 

v

   

Ikke

 

brenn

 

batteriene.

 

Batteriene

 

kan

 

eksplodere.

 

v

   

Ikke

 

åpne

 

eller

 

stikk

 

hull

 

på

 

batteriene.

 

De

 

inneholder

 

en

 

elektrolytt

 

som

 

er

 

giftig

 

og

 

skadelig

 

for

 

hud

 

og

 

øyne.

 

v

   

For

 

å

 

unngå

 

skader

 

på

 

grunn

 

av

 

farlig

 

spenning,

 

fjerner

 

du

 

klokker

 

og

 

smykker

 

eller

 

ringer

 

når

 

du

 

bytter

 

ut

 

batteriene.

 

Bruk

 

verktøy

 

med

 

isolerte

 

håndtak.
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Chapter

 

23.

 

Safety

 

Information-Polish
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Chapter

 

24.

 

Safety

 

Information-Portuguese

    

PERIGO

  

Para

 

evitar

 

o

 

risco

 

de

 

choques

 

eléctricos,

 

não

 

ligue

 

ou

 

desligue

 

quaisquer

 

cabos

 

nem

 

execute

 

tarefas

 

de

 

instalação,

 

manutenção

 

ou

 

reconfiguração

 

deste

 

produto,

 

durante

 

uma

 

tempestade

 

eléctrica.

 

Para

 

evitar

 

o

 

risco

 

de

 

choques

 

eléctricos:

 

v

   

O

 

cabo

 

de

 

alimentação

 

deve

 

ser

 

conectado

 

a

 

uma

 

tomada

 

com

 

a

 

cablagem

 

correcta

 

e

 

com

 

a

 

devida

 

ligação

 

à

 

terra.

 

v

   

Quaisquer

 

equipamentos

 

a

 

que

 

este

 

produto

 

venha

 

a

 

ser

 

ligado

 

devem

 

também

 

ser

 

conectados

 

a

 

tomadas

 

com

 

a

 

cablagem

 

correcta.

 

Para

 

evitar

 

possíveis

 

choques

 

eléctricos

 

originados

 

pelo

 

contacto

 

com

 

duas

 

superfícies

 

com

 

potenciais

 

eléctricos

 

diferentes,

 

sempre

 

que

 

possível,

 

utilize

 

apenas

 

uma

 

das

 

mãos

 

para

 

ligar

 

ou

 

desligar

 

cabos

 

de

 

sinal.

 

A

 

corrente

 

eléctrica

 

em

 

cabos

 

de

 

alimentação,

 

de

 

telefone

 

e

 

de

 

comunicações

 

pode

 

ser

 

perigosa.

 

Para

 

evitar

 

o

 

risco

 

de

 

choques

 

eléctricos,

 

ligue

 

e

 

desligue

 

os

 

cabos

 

seguindo

 

as

 

instruções

 

adiante

 

apresentadas,

 

ao

 

instalar,

 

deslocar

 

ou

 

abrir

 

as

 

tampas

 

deste

 

produto

 

ou

 

dispositivos

 

a

 

ele

 

ligados.

    

Para

 

Ligar:

 

1.

   

Desligue

 

tudo.

 

(No

 

caso

 

de

 

dispositivos

 

instaláveis

 

com

 

o

 

equipamento

 

sob

 

tensão,

 

consulte

 

o

 

User’s

 

Guide

 

(Manual

 

do

 

Utilizador)

 

para

 

obter

 

informações

 

adicionais.)

 

2.

   

Primeiro,

 

ligue

 

todos

 

os

 

cabos

 

aos

 

dispositivos.

 

3.

   

Ligue

 

os

 

cabos

 

de

 

sinal

 

às

 

respectivas

 

tomadas.

 

4.

   

Ligue

 

o

 

cabo

 

de

 

alimentação

 

à

 

tomada.

 

5.

   

Ligue

 

os

 

interruptores

 

dos

 

dispositivos.

 

Para

 

Desligar:

 

1.

   

Desligue

 

tudo.

 

(No

 

caso

 

de

 

dispositivos

 

instaláveis

 

com

 

o

 

equipamento

 

sob

 

tensão,

 

consulte

 

o

 

User’s

 

Guide

 

(Manual

 

do

 

Utilizador)

 

para

 

obter

 

informações

 

adicionais.)

 

2.

   

Primeiro,

 

desligue

 

o

 

cabo

 

de

 

alimentação

 

da

 

tomada.

 

3.

   

Desligue

 

os

 

cabos

 

de

 

sinal

 

das

 

respectivas

 

tomadas.

 

4.

   

Desligue

 

todos

 

os

 

cabos

 

dos

 

dispositivos.

       

PERIGO

  

Alguns

 

produtos

 

laser

 

apresentam

 

um

 

díodo

 

laser

 

da

 

Classe

 

3A

 

ou

 

Classe

 

3B

 

incorporado.

 

Tenha

 

em

 

atenção

 

o

 

seguinte.

 

Radiação

 

laser

 

presente

 

quando

 

aberto.

 

Não

 

olhe

 

fixamente,

 

não

 

observe

 

directamente

 

com

 

instrumentos

 

ópticos

 

e

 

evite

 

a

 

exposição

 

directa

 

ao

 

feixe

 

de

 

raios

 

laser.
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CUIDADO:

 

Quando

 

estão

 

instalados

 

produtos

 

laser

 

(tais

 

como

 

unidades

 

de

 

CD-ROM,

 

unidades

 

DVD,

 

dispositivos

 

de

 

fibra

 

óptica

 

ou

 

transmissores),

 

tenha

 

em

 

atenção

 

o

 

seguinte:

 

v

   

Não

 

retire

 

as

 

tampas.

 

A

 

remoção

 

das

 

tampas

 

do

 

produto

 

laser

 

pode

 

resultar

 

na

 

exposição

 

a

 

radiações

 

laser

 

perigosas.

 

Nenhum

 

componente

 

interno

 

requer

 

qualquer

 

ajuste

 

ou

 

manutenção

 

por

 

parte

 

do

 

utilizador.

 

v

   

A

 

utilização

 

de

 

controlos

 

ou

 

regulações

 

ou

 

a

 

execução

 

de

 

procedimentos

 

diferentes

 

dos

 

aqui

 

especificados,

 

pode

 

resultar

 

na

 

exposição

 

a

 

radiações

 

perigosas.

 

Cuidado,

 

instruções

 

relativas

 

à

 

bateria

 

de

 

ácido-chumbo:

 

Este

 

produto

 

contém

 

uma

 

bateria

 

de

 

ácido-chumbo,

 

selada.

 

A

 

remoção

 

ou

 

substituição

 

da

 

bateria

 

deve

 

ser

 

efectuada

 

apenas

 

por

 

pessoal

 

de

 

assistência

 

devidamente

 

qualificado.

 

Não

 

abra,

 

não

 

atire

 

para

 

o

 

fogo

 

nem

 

faça

 

curto

 

circuito

 

nos

 

terminais

 

da

 

bateria.

 

Se

 

a

 

bateria

 

estiver

 

danificada

 

ou

 

a

 

verter

 

líquido,

 

não

 

lhe

 

toque

 

com

 

as

 

mãos

 

nuas.

 

Para

 

uma

 

protecção

 

permanente

 

contra

 

o

 

risco

 

de

 

incêndio,

 

o

 

fusível

 

do

 

cabo

 

da

 

bateria

 

deve

 

ser

 

substituído

 

apenas

 

por

 

outro

 

do

 

mesmo

 

tipo

 

e

 

categoria.

 

A

 

substituição

 

desse

 

fusível

 

deve

 

ser

 

efectuada

 

apenas

 

por

 

pessoal

 

de

 

assistência

 

devidamente

 

qualificado.

 

Cuidado:

 

Uma

 

bateria

 

de

 

lìtio

 

representa

 

um

 

risco

 

de

 

incêndio,

 

explosão

 

ou

 

queimaduras

 

graves.

 

Não

 

a

 

recarregue,

 

não

 

a

 

desmonte

 

nem

 

exponha

 

a

 

temperaturas

 

superiores

 

a

 

100°C

 

(212°F),

 

não

 

efectue

 

soldaduras

 

directas,

 

não

 

a

 

incinere

 

nem

 

exponha

 

o

 

interior

 

ao

 

contacto

 

com

 

água.

 

Mantenha-a

 

afastada

 

das

 

crianças.

 

Quando

 

a

 

substituir,

 

faça-o

 

somente

 

por

 

uma

 

bateria

 

cujo

 

nùmero

 

de

 

referência

 

seja

 

o

 

especificado

 

para

 

este

 

produto

 

IBM.

 

A

 

utilização

 

de

 

uma

 

bateria

 

diferente

 

apresenta

 

o

 

risco

 

de

 

incêndio

 

ou

 

explosão.

 

O

 

terminal

 

da

 

bateria

 

estã

 

polarizado.

 

Não

 

tente

 

inverter

 

a

 

polaridade.

 

Destrua

 

a

 

bateria

 

de

 

acordo

 

com

 

a

 

regulamentação

 

do

 

país.

 

Cuidado:

 

Como

 

medida

 

de

 

seguranqa,

 

ao

 

executar

 

os

 

testes

 

da

 

impressora,

 

assegure-se

 

de

 

que

 

artigos

 

pessoais

 

tais

 

como

 

gravatas,

 

colares

 

ou

 

pulseiras

 

nã

 

o

 

ficam

 

presos

 

na

 

cabeqa

 

de

 

impressã

 

o,

 

durante

 

o

 

movimento

 

desta.

 

Cuidado:

 

Luz

 

laser.

 

Não

 

olhe

 

directamente

 

para

 

o

 

feixe.
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Opção

 

de

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

INSTRUÇÕES

 

DE

 

SEGURANÇA

 

IMPORTANTES

 

PARA

 

A

 

OPÇÃO

 

DE

 

FONTE

 

DE

 

ALIMENTAÇÃO

 

ININTERRUPTA.

 

GUARDE

 

ESTAS

 

INSTRUÇÕES.

 

As

 

instruções

 

seguintes

 

são

 

importantes

 

para

 

as

 

opções

 

de

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

de

 

terminais

 

IBM

 

POS.

 

Deve

 

seguir

 

estas

 

instruções

 

durante

 

a

 

instalação

 

e

 

manutenção

 

da

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

e

 

das

 

baterias.

  

Table

 

11.

 

Definição

 

de

 

símbolos

 

utilizados

 

nas

 

fontes

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

~

 

Corrente

 

CA

 

Ø

 

Corrente

 

CA

 

monofásica

   

Risco

 

de

 

choque

 

eléctrico

   

Não

 

desmontar

   

Instalação

 

Este

 

equipamento

 

deve

 

ser

 

instalado

 

num

 

ambiente

 

controlado,

 

isento

 

de

 

poluentes

 

condutores,

 

a

 

uma

 

temperatura

 

máxima

 

de

 

40°C.

 

Este

 

sistema

 

POS

 

e

 

a

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

deverão

 

ser

 

utilizados

 

como

 

equipamento

 

de

 

ligação

 

do

 

Tipo

 

A.

 

A

 

corrente

 

de

 

dispersão

 

total

 

não

 

deverá

 

exceder

 

3,5

 

mA,

 

excepto

 

se

 

o

 

cabo

 

de

 

alimentação

 

da

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

for

 

substituído

 

por

 

um

 

cabo

 

de

 

alimentação

 

obturador

 

(IEC

 

309)

 

com

 

uma

 

potência

 

mínima

 

de

 

10

 

A.

 

Está

 

disponível

 

uma

 

tolerância

 

de

 

corrente

 

de

 

dispersão

 

de

 

1,75

 

mA

 

para

 

cargas

 

de

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

diferentes

 

da

 

unidade

 

de

 

sistema

 

IBM

 

POS.

 

Para

 

reduzir

 

o

 

risco

 

de

 

incêndio,

 

ligue

 

apenas

 

a

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

a

 

um

 

circuito

 

derivado

 

utilizando

 

um

 

disjuntor

 

com

 

um

 

valor

 

nominal

 

máximo

 

de

 

20

 

A,

 

e

 

uma

 

tomada

 

de

 

ligação

 

à

 

terra

 

trifilar.

 

Substituição

 

da

 

bateria

 

Cuidado:

 

A

 

substituição

 

da

 

bateria

 

deverá

 

ser

 

executada

 

apenas

 

por

 

pessoal

 

especializado

 

dos

 

serviços

 

de

 

assistência.

 

Cuidado:

 

RISCO

 

DE

 

CHOQUE

 

ELÉCTRICO.

 

Não

 

retire

 

a

 

tampa

 

da

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

nem

 

tente

 

desmontar

 

a

 

unidade.

 

Exceptuando

 

a

 

bateria,

 

a

 

unidade

 

não

 

contém

 

quaisquer

 

peças

 

susceptíveis

 

de

 

intervenção

 

técnica.

 

Remeta

 

a

 

intervenção

 

técnica

 

para

 

o

 

pessoal

 

de

 

serviço

 

qualificado,

 

incluindo

 

a

 

mudança

 

ou

 

manutenção

 

da

 

bateria.

 

Cuidado:

 

RISCO

 

DE

 

CHOQUE

 

ELÉCTRICO.

 

Quando

 

a

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

está

 

ligada

 

à

 

bateria,

 

a

 

saída

 

de

 

alimentação

 

pode

 

estar

 

activada

 

mesmo

 

se

 

a

 

fonte

 

de

 

alimentação

 

ininterrupta

 

estiver

 

desligada

 

da

 

tomada

 

de

 

alimentação,
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excepto

 

se

 

forem

 

tomadas

 

medidas

 

no

 

sentido

 

de

 

desactivar

 

a

 

alimentação

 

do

 

equipamento,

 

desligando

 

o

 

mesmo.

 

Por

 

outro

 

lado,

 

existe

 

risco

 

de

 

choque

 

eléctrico

 

uma

 

vez

 

que

 

o

 

circuito

 

e

 

os

 

terminais

 

da

 

bateria

 

não

 

são

 

isolados

 

da

 

entrada

 

CA.

 

Poderá

 

existir

 

tensão

 

perigosa

 

entre

 

os

 

terminais

 

e

 

a

 

ligação

 

à

 

terra

 

se

 

houver

 

uma

 

entrada

 

CA.

 

Antes

 

de

 

retirar

 

ou

 

mudar

 

a

 

bateria,

 

deverá:

 

1.

   

Premir

 

e

 

soltar

 

o

 

botão

 

on/off

 

para

 

desligar

 

o

 

equipamento.

 

2.

   

Desligar

 

o

 

equipamento

 

da

 

saída

 

de

 

alimentação

 

CA.

 

3.

   

Desligar

 

a

 

bateria.

 

Substitua

 

a

 

bateria

 

apenas

 

por

 

uma

 

bateria

 

IBM

 

FRU

 

12-V

 

descrita

 

nas

 

Informações

 

de

 

assistência.

 

v

   

Não

 

incinere

 

as

 

baterias.

 

As

 

baterias

 

apresentam

 

risco

 

de

 

explosão.

 

v

   

Não

 

abra

 

nem

 

perfure

 

baterias.

 

As

 

baterias

 

contêm

 

um

 

electrólito

 

tóxico

 

e

 

prejudicial

 

para

 

a

 

pele

 

e

 

para

 

os

 

olhos.

 

v

   

Para

 

evitar

 

lesões

 

pessoais

 

decorrentes

 

de

 

choques

 

eléctricos,

 

sempre

 

que

 

substituir

 

as

 

baterias,

 

retire

 

o

 

relógio

 

de

 

pulso

 

e

 

outras

 

jóias

 

como,

 

por

 

exemplo,

 

anéis.

 

Utilize

 

ferramentas

 

com

 

cabos

 

isolados.
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Chapter
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Опция бесперебойного электроснабжения
ВАЖНЫЕ ИНСТРУКЦИИ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ОПЦИИ
БЕСПЕРЕБОЙНОГО ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ. СОХРАНИТЕ ЭТИ
ИНСТРУКЦИИ.

Далее следуют важные инструкции для источников бесперебойного питания кассовых
аппаратов IBM. Следуйте этим инструкциям при установке и обслуживании
источников бесперебойного питания и аккумуляторов.

Таблица 1. Определение символов в маркировке источников бесперебойного питания

~ Переменный ток

Ø Однофазный переменный ток

Риск поражения током

Не разбирать
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Установка
Данное оборудование предназначено для установки в контролируемой среде, не
содержащей токопроводящих загрязнений, при температуре не выше 40°C.

Данный кассовый аппарат и источник бесперебойного питания относятся к
штепсельному оборудованию типа A. Полный ток утечки не должен превышать
3,5 мА кроме случаев, когда электрический шнур к источнику бесперебойного
питания заменён на сетевой шнур IEC 309, рассчитанный на номинальный ток не
ниже 10 А. Существует допуск на ток утечки 1,75 мА для нагрузок источника
бесперебойного питания, отличных от кассовых аппаратов.

Чтобы уменьшить риск возникновения пожара, подключайте источник
бесперебойного питания к ответвлённой цепи через автоматический выключатель,
рассчитанный на максимальный ток 20 А, и заземлённую трёхпроводную розетку.

Замена аккумулятора
ОСТОРОЖНО:
Замена аккумулятора должна производиться опытным специалистом.

ОСТОРОЖНО:
РИСК ПОРАЖЕНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ ТОКОМ. Не снимайте крышку
источника бесперебойного питания и не пытайтесь разбирать его. Кроме аккумулятора в
устройстве нет деталей, требующих обслуживания. Поручайте обслуживание, включая
замену или уход за аккумулятором, квалифицированному специалисту.

ОСТОРОЖНО:
РИСК ПОРАЖЕНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ ТОКОМ. Когда источник
бесперебойного питания работает от аккумулятора, на его выходе может быть
напряжение, даже когда он отключен от электрической сети. Обесточить выход можно,
только выключив прибор. Поражение электрическим током возможно и по той причине,
что цепь аккумулятора и клеммы не отделены от сети переменного тока. Когда прибор
подключен к сети переменного тока, между клеммами и землёй может быть опасное
напряжение. Прежде чем снимать или заменять аккумулятор, необходимо:
1. Для выключения оборудования нажать и отпустить кнопку Вкл/Выкл.
2. Отключить оборудование от сети переменного тока.
3. Отсоединить аккумулятор.

Заменяйте аккумулятор только на 12-вольтовый аккумулятор IBM FRU, описанный в
информации об обслуживании.
v Не бросайте аккумуляторы в огонь. Они могут взорваться.
v Не вскрывайте и не протыкайте аккумуляторы. Они содержат токсичный

электролит, который может причинить вред коже и глазам.
v о избежание телесных повреждений при замене аккумулятора снимайте наручные

часы и кольца. Пользуйтесь инструментом с изолированными ручками.
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Nevarnost

Med nevihtami ne vtikajte ali iztikajte kablov, ne nameščajte, vzdržujte
ali konfigurirajte tega izdelka, da se izognete možnosti električnih
udarov.

Kako se lahko izognete električnim udarom:

Napajalni kabel mora biti priključen v pravilno ožičeno in
ozemljeno vtičnico.

Vsa oprema, s katero bo ta izdelek povezan, mora biti
priključena v pravilno ožičene vtičnice.

Če je mogoče, signalne kable vključite ali izključite z eno roko,
da tako preprečite možen stik, do katerega bi prišlo, če bi se
dotaknili dveh površin z različnima potencialoma.

Električni tok, ki teče po napajalnih, telefonskih in
komunikacijskih kablih, je zelo nevaren. Pri nameščanju, premikanju
in odpiranju pokrovov tega izdelka ali povezanih naprav morate kable
priključiti ali izključiti tako, kot je opisano spodaj, da se tako
izgnete nevarnosti udara.

�

�

Za vključitev:

1. Vse izklopite. (Za komponente,
ki jih je mogoče priključiti
med delovanjem, so dodatne
informacije na voljo v
Navodilih za uporabnika.)

2. Najprej v naprave vtaknite
vse kable.

3. V vtiče priključite
signalne kable.

4. Napajalni kabel priključite
v vtičnico.

5. Vključite napravo.

Za izključitev:

1. Vse izklopite. (Za komponente,
ki jih je mogoče priključiti
med delovanjem, so dodatne
informacije na voljo v
Navodilih za uporabnika.)

2. Najprej napajalni kabel
izključite iz vtičnice.

3. Iz vtičev iztaknite
signalne kable.

4. Iz naprav odstranite
vse kable.
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PELIGRO

  

Para

 

evitar

 

descargas

 

eléctricas,

 

durante

 

una

 

tormenta

 

los

 

cables

 

nunca

 

deben

 

conectarse

 

ni

 

desconectarse,

 

ni

 

tampoco

 

deben

 

realizarse

 

tareas

 

de

 

instalación,

 

mantenimiento

 

ni

 

reconfiguración

 

de

 

este

 

producto.

 

Para

 

evitar

 

descargas

 

eléctricas:

 

v

   

El

 

cable

 

de

 

alimentación

 

debe

 

estar

 

conectado

 

a

 

una

 

base

 

correctamente

 

cableada

 

y

 

con

 

una

 

adecuada

 

toma

 

a

 

tierra.

 

v

   

Todos

 

los

 

equipos

 

a

 

los

 

que

 

se

 

conecte

 

este

 

producto

 

también

 

deben

 

estar

 

conectados

 

a

 

bases

 

debidamente

 

cableadas.

 

Cuando

 

sea

 

posible,

 

conecte

 

o

 

desconecte

 

los

 

cables

 

de

 

señal

 

utilizando

 

una

 

sola

 

mano

 

para

 

evitar

 

posibles

 

descargas

 

eléctricas

 

al

 

tocar

 

dos

 

superficies

 

con

 

diferentes

 

potenciales

 

eléctricos.

 

La

 

corriente

 

eléctrica

 

de

 

los

 

cables

 

de

 

toma

 

de

 

corriente,

 

de

 

teléfono

 

y

 

de

 

comunicaciones

 

son

 

peligrosos.

 

Para

 

evitar

 

descargas

 

eléctricas,

 

al

 

instalar,

 

mover

 

o

 

abrir

 

la

 

cubierta

 

de

 

este

 

producto

 

o

 

sus

 

periféricos,

 

conecte

 

y

 

desconecte

 

los

 

cables

 

siguiendo

 

las

 

instrucciones

 

que

 

se

 

detallan

 

a

 

continuación.

    

Para

 

conectar:

 

1.

   

Apáguelo

 

todo.

 

(Para

 

los

 

componentes

 

que

 

se

 

pueden

 

enchufar

 

en

 

caliente,

 

lea

 

la

 

Guía

 

del

 

usuario

 

para

 

obtener

 

más

 

información).

 

2.

   

Primero,

 

conecte

 

todos

 

los

 

cables

 

a

 

los

 

dispositivos.

 

3.

   

Conecte

 

los

 

cables

 

de

 

señal

 

a

 

los

 

recept

 

culos.

 

4.

   

Conecte

 

el

 

cable

 

de

 

alimentación

 

a

 

una

 

toma

 

de

 

corriente.

 

5.

   

Encienda

 

el

 

dispositivo.

 

Para

 

desconectar:

 

1.

   

Apáguelo

 

todo.

 

(Para

 

los

 

componentes

 

que

 

se

 

pueden

 

enchufar

 

en

 

caliente,

 

lea

 

la

 

Guía

 

del

 

usuario

 

para

 

obtener

 

más

 

información).

 

2.

   

Primero,

 

desconecte

 

el

 

cable

 

de

 

alimentación

 

de

 

la

 

toma

 

de

 

corriente.

 

3.

   

Desconecte

 

los

 

cables

 

de

 

señal

 

de

 

los

 

receptculos.

 

4.

   

Desconecte

 

todos

 

los

 

cables

 

de

 

los

 

dispositivos.

       

PELIGRO

  

Algunos

 

productos

 

láser

 

contienen

 

un

 

diodo

 

de

 

láser

 

incorporado

 

de

 

Clase

 

3A

 

o

 

de

 

Clase

 

3B.

 

Tenga

 

en

 

cuenta

 

la

 

advertencia

 

siguiente.

 

:p.Cuando

 

se

 

abre,

 

hay

 

radiación

 

láser.

 

No

 

mire

 

fijamente

 

el

 

rayo

 

ni

 

lleve

 

a

 

cabo

 

ningún

 

examen

 

directamente

 

con

 

instrumentos

 

ópticos

 

evite

 

la

 

exposición

 

directa

 

al

 

rayo.
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CUIDADO:

 

Cuando

 

instale

 

productos

 

láser

 

(como,

 

por

 

ejemplo,

 

CD-ROM,

 

unidades

 

DVD,

 

dispositivos

 

de

 

fibra

 

óptica

 

o

 

transmisores),

 

tenga

 

en

 

cuenta

 

las

 

advertencias

 

siguientes:

 

v

   

No

 

retire

 

las

 

cubiertas.

 

Si

 

retira

 

las

 

cubiertas

 

del

 

producto

 

láser,

 

puede

 

quedar

 

expuesto

 

a

 

radiación

 

láser

 

perjudicial.

 

Dentro

 

del

 

dispositivo

 

no

 

existe

 

ninguna

 

pieza

 

que

 

requiera

 

mantenimiento.

 

v

   

El

 

uso

 

de

 

controles

 

o

 

ajustes

 

o

 

la

 

realización

 

de

 

procedimientos

 

que

 

no

 

sean

 

los

 

que

 

se

 

han

 

especificado

 

aquí

 

pueden

 

dar

 

como

 

resultado

 

una

 

exposición

 

perjudicial

 

a

 

las

 

radiaciones.

 

Precaución

 

-

 

instrucciones

 

para

 

las

 

baterías

 

de

 

ácido

 

de

 

plomo:

 

Esta

 

característica

 

de

 

producto

 

contiene

 

una

 

batería

 

de

 

ácido

 

de

 

plomo

 

sellada.

 

Solamente

 

puede

 

ser

 

extraída

 

o

 

reemplazada

 

por

 

personal

 

cualificado

 

del

 

servicio

 

técnico.

 

No

 

abrir,

 

arrojar

 

al

 

fuego

 

ni

 

provocar

 

cortocircuitos

 

en

 

la

 

batería.

 

Si

 

la

 

batería

 

resulta

 

dañada

 

o

 

presenta

 

fugas,

 

no

 

tocarla

 

sin

 

protección

 

en

 

las

 

manos.

 

Como

 

protección

 

frente

 

a

 

posibles

 

incendios,

 

el

 

fusible

 

del

 

cable

 

de

 

la

 

batería

 

debe

 

sustituirse

 

por

 

otro

 

fusible

 

del

 

mismo

 

tipo

 

y

 

clasificación.

 

Dicho

 

fusible

 

sólo

 

puede

 

ser

 

reemplazado

 

por

 

personal

 

cualificado

 

del

 

servicio

 

técnico.

 

Precaución:

 

Una

 

batería

 

de

 

litio

 

puede

 

causar

 

un

 

incendio,

 

una

 

explosión

 

o

 

quemaduras

 

graves.

 

No

 

recargar,

 

desmontar,

 

calentar

 

por

 

encima

 

de

 

los

 

100

 

grados

 

C

 

(212

 

grados

 

F),

 

soldar

 

directamente

 

a

 

la

 

pila,

 

incinerar

 

o

 

mojar

 

el

 

contenido

 

de

 

la

 

pila.

 

Manténgala

 

alejada

 

de

 

los

 

niños.

 

Sustitúyala

 

sólo

 

con

 

el

 

número

 

de

 

pieza

 

que

 

se

 

especifica

 

para

 

este

 

producto

 

IBM.

 

El

 

uso

 

de

 

una

 

batería

 

distinta

 

puede

 

causar

 

riesgos

 

de

 

incendio

 

o

 

explosión.

 

El

 

conector

 

de

 

batería

 

está

 

polarizado;

 

no

 

intente

 

invertir

 

la

 

polaridad.

 

Deseche

 

la

 

batería

 

se

 

acuerdo

 

con

 

la

 

normativa

 

local.

 

Precaución:

 

Por

 

razones

 

de

 

seguridad,

 

al

 

efectuar

 

pruebas

 

de

 

impresora

 

asegùrese

 

de

 

que

 

los

 

artículos

 

personales

 

tales

 

como

 

corbatas,

 

collares

 

o

 

pulseras

 

no

 

queden

 

atrapados

 

en

 

el

 

cabezal

 

en

 

marcha.

 

Precaución:

 

Luz

 

láser.

 

No

 

mirar

 

al

 

rayo

 

directamente.

 

Opción

 

de

 

sistema

 

de

 

alimentación

 

ininterrumpida

 

INSTRUCCIONES

 

DE

 

SEGURIDAD

 

IMPORTANTES

 

PARA

 

LA

 

OPCIÓN

 

DE

 

SISTEMA

 

DE

 

ALIMENTACIÓN

 

ININTERRUMPIDA.

 

CONSERVE

 

ESTAS

 

INSTRUCCIONES.
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Las

 

siguientes

 

indicaciones

 

son

 

instrucciones

 

importantes

 

para

 

las

 

opciones

 

de

 

sistema

 

de

 

alimentación

 

ininterrumpida

 

POS

 

Terminal

 

de

 

IBM.

 

Siga

 

estas

 

instrucciones

 

durante

 

la

 

instalación

 

y

 

el

 

mantenimiento

 

de

 

las

 

baterías

 

y

 

del

 

sistema

 

de

 

alimentación

 

ininterrumpida.

  

Table

 

12.

 

Definición

 

de

 

los

 

símbolos

 

utilizados

 

para

 

marcar

 

el

 

sistema

 

de

 

alimentación

 

ininterrumpida

 

~

 

Corriente

 

alterna

 

Ø

 

Corriente

 

alterna

 

de

 

una

 

sola

 

fase

   

Riesgo

 

de

 

descarga

 

eléctrica

   

No

 

desensamblar

   

Instalación

 

Este

 

equipo

 

ha

 

sido

 

diseñado

 

para

 

instalarlo

 

en

 

un

 

entorno

 

controlado,

 

sin

 

productos

 

contaminantes

 

conductores

 

y

 

con

 

una

 

temperatura

 

máxima

 

de

 

40°C.

 

Este

 

sistema

 

POS

 

y

 

el

 

sistema

 

de

 

alimentación

 

ininterrumpida

 

han

 

sido

 

diseñados

 

para

 

utilizarlos

 

como

 

equipo

 

conectable

 

de

 

Tipo

 

A.

 

La

 

pérdida

 

de

 

corriente

 

total

 

no

 

debería

 

exceder

 

los

 

3.5

 

mA

 

a

 

menos

 

que

 

el

 

cable

 

de

 

alimentación

 

que

 

conecta

 

con

 

el

 

sistema

 

de

 

alimentación

 

ininterrumpida

 

sea

 

sustituido

 

por

 

un

 

cable

 

de

 

seguridad

 

(IEC

 

309)

 

de

 

10A

 

como

 

mínimo.

 

La

 

tolerancia

 

de

 

pérdida

 

de

 

corriente

 

para

 

las

 

cargas

 

de

 

los

 

otros

 

sistemas

 

de

 

alimentación

 

ininterrumpida

 

distintos

 

de

 

la

 

unidad

 

de

 

sistema

 

POS

 

de

 

IBM

 

es

 

1.75

 

mA.

 

Para

 

reducir

 

el

 

riesgo

 

de

 

incendio,

 

conecte

 

el

 

sistema

 

de

 

alimentación

 

únicamente

 

a

 

un

 

circuito

 

derivado

 

utilizando

 

un

 

disyuntor

 

con

 

una

 

especificación

 

máxima

 

de

 

20

 

A

 

y

 

un

 

receptáculo

 

con

 

conexión

 

a

 

tierra

 

de

 

tres

 

cables.

 

Sustitución

 

de

 

las

 

baterías

 

PRECAUCIÓN:

 

La

 

sustitución

 

de

 

las

 

baterías

 

debería

 

efectuarla

 

únicamente

 

personal

 

de

 

servicio

 

cualificado.

 

PRECAUCIÓN:

 

EXISTE

 

RIESGO

 

DE

 

DESCARGA

 

ELÉCTRICA.

 

No

 

retire

 

la

 

cubierta

 

del

 

sistema

 

de

 

alimentación

 

ininterrumpida

 

ni

 

intente

 

desensamblar

 

la

 

unidad.

 

Exceptuando

 

la

 

batería,

 

la

 

unidad

 

no

 

contiene

 

piezas

 

que

 

requieran

 

mantenimiento.

 

Para

 

los

 

servicios

 

de

 

reparación,

 

incluidos

 

el

 

cambio

 

o

 

el

 

mantenimiento

 

de

 

la

 

batería,

 

diríjase

 

al

 

personal

 

de

 

servicio

 

cualificado.

 

PRECAUCIÓN:

 

EXISTE

 

RIESGO

 

DE

 

DESCARGA

 

ELÉCTRICA.

 

Si

 

el

 

sistema

 

de

 

alimentación

 

ininterrumpida

 

está

 

conectado

 

a

 

la

 

batería,

 

puede

 

que

 

la

 

salida

 

esté

 

activada

 

incluso

 

estando

 

desconectado

 

el

 

sistema

 

de

 

alimentación

 

del

 

aparato

 

de
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corriente

 

alterna,

 

a

 

menos

 

que

 

se

 

realicen

 

los

 

pasos

 

necesarios

 

para

 

apagar

 

el

 

equipo

 

y

 

desactivarlo.

 

Asimismo,

 

existe

 

riesgo

 

de

 

descarga

 

eléctrica

 

por

 

no

 

estar

 

aislados

 

de

 

la

 

entrada

 

de

 

corriente

 

alterna,

 

el

 

circuito

 

de

 

la

 

batería

 

y

 

las

 

terminales.

 

Existe

 

peligro

 

de

 

alto

 

voltaje

 

entre

 

los

 

terminales

 

y

 

tierra,

 

en

 

la

 

entrada

 

de

 

corriente

 

alterna.

 

Antes

 

de

 

retirar

 

o

 

cambiar

 

la

 

batería:

 

1.

   

Pulse

 

y

 

libere

 

el

 

botón

 

de

 

encendido

 

y

 

apagado,

 

para

 

apagar

 

el

 

equipo.

 

2.

   

Desconecte

 

el

 

equipo

 

del

 

aparato

 

de

 

alimentación

 

de

 

corriente

 

alterna.

 

3.

   

Desconecte

 

la

 

batería.

 

PRECAUCIÓN:

 

Sustituya

 

la

 

batería

 

con

 

un

 

ensamblaje

 

de

 

12-V

 

IBM

 

FRU

 

según

 

se

 

describe

 

en

 

el

 

apartado

 

de

 

información

 

sobre

 

el

 

mantenimiento.

 

v

   

No

 

eche

 

las

 

baterías

 

al

 

fuego.

 

Pueden

 

explotar.

 

v

   

No

 

abra

 

ni

 

perfore

 

las

 

baterías.

 

Contienen

 

un

 

electrolito

 

tóxico

 

y

 

perjudicial

 

para

 

la

 

piel

 

y

 

los

 

ojos.

 

v

   

A

 

fin

 

de

 

evitar

 

daños

 

personales

 

causados

 

por

 

la

 

energía,

 

no

 

lleve

 

relojes

 

de

 

pulsera

 

ni

 

joyas

 

como

 

anillos,

 

al

 

sustituir

 

las

 

baterías.

 

Utilice

 

herramientas

 

que

 

tengan

 

los

 

mangos

 

aislados.
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FARA

  

Undvik

 

elektriska

 

stötar

 

genom

 

att

 

inte

 

ansluta

 

eller

 

koppla

 

bort

 

kablar

 

och

 

inte

 

heller

 

genomföra

 

installationer,

 

underhåll

 

eller

 

omkonfigurering

 

av

 

den

 

här

 

produkten

 

under

 

åskväder.

 

Undvika

 

elektriska

 

stötar:

 

v

   

Nätkabeln

 

måste

 

anslutas

 

till

 

ett

 

felfritt

 

och

 

jordat

 

uttag.

 

v

   

Även

 

utrustning

 

som

 

produkten

 

ansluts

 

till

 

måste

 

vara

 

ansluten

 

till

 

felfria

 

uttag.

 

Om

 

möjligt

 

bör

 

du

 

ansluta

 

och

 

koppla

 

bort

 

signalkablar

 

med

 

bara

 

en

 

hand

 

för

 

att

 

undvika

 

att

 

vidröra

 

två

 

ytor

 

med

 

olika

 

elektrisk

 

laddning.

 

Elektrisk

 

ström

 

från

 

eluttag,

 

telefon-

 

och

 

kommunikationskablar

 

kan

 

vara

 

farlig.

 

Du

 

undviker

 

att

 

skadas

 

av

 

stötar

 

genom

 

att

 

ansluta

 

och

 

koppla

 

loss

 

kablar

 

enligt

 

anvisningarna

 

nedan

 

när

 

du

 

installerar,

 

flyttar

 

eller

 

öppnar

 

kåpan

 

på

 

den

 

här

 

produkten

 

eller

 

anslutna

 

enheter.

    

Ansluta:

 

1.

   

Slå

 

av

 

strömmen.

 

(Information

 

om

 

enheter

 

som

 

fungerar

 

med

 

het

 

anslutning

 

finns

 

i

 

användarhandboken

 

till

 

enheten.)

 

2.

   

Anslut

 

först

 

alla

 

kablar

 

till

 

utrustningen.

 

3.

   

Anslut

 

signalkablarna

 

till

 

uttagen.

 

4.

   

Anslut

 

nätkabeln

 

till

 

vägguttaget.

 

5.

   

Slå

 

på

 

strömmen.

 

Koppla

 

ur:

 

1.

   

Slå

 

av

 

strömmen.

 

(Information

 

om

 

enheter

 

som

 

fungerar

 

med

 

het

 

anslutning

 

finns

 

i

 

användarhandboken

 

till

 

enheten.)

 

2.

   

Dra

 

först

 

ut

 

nätkabeln

 

ur

 

vägguttaget.

 

3.

   

Dra

 

ut

 

signalkablarna

 

ur

 

uttagen.

 

4.

   

Lossa

 

alla

 

kablar

 

från

 

utrustningen.

       

FARA:

  

En

 

del

 

laserprodukter

 

innehåller

 

en

 

inkapslad

 

laserdiod

 

av

 

Klass

 

3A

 

eller

 

Klass

 

3B.

 

Observera

 

följande.

 

Laserljus

 

när

 

enheten

 

är

 

öppen.

 

Titta

 

inte

 

in

 

i

 

strålen,

 

titta

 

inte

 

direkt

 

med

 

optiska

 

instrument

 

och

 

undvik

 

att

 

utsättas

 

direkt

 

för

 

strålen.
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VARNING:

 

Om

 

du

 

installerar

 

laserprodukter

 

(t.ex.

 

CD-

 

eller

 

DVD-spelare,

 

fiberoptikutrustning

 

eller

 

sändare)

 

bör

 

du

 

tänka

 

på

 

följande:

 

v

   

Ta

 

inte

 

bort

 

kåpan

 

Om

 

du

 

tar

 

bort

 

kåpan

 

från

 

laserprodukten

 

kan

 

du

 

utsättas

 

för

 

laserljus

 

som

 

kan

 

vara

 

farlig.

 

Enheten

 

innehåller

 

inga

 

delar

 

som

 

du

 

kan

 

justera

 

eller

 

reparera

 

själv.

 

v

   

Icke-rekommenderade

 

ingrepp

 

eller

 

justeringar

 

kan

 

leda

 

till

 

att

 

användare

 

utsätts

 

för

 

laserljus

 

som

 

kan

 

vara

 

farlig.

 

Varning:

 

Instruktioner

 

för

 

blyhaltigt

 

batteri:

 

Den

 

här

 

produktfunktionen

 

innehåller

 

ett

 

förseglat

 

blybatteri.

 

Endast

 

utbildad

 

servicepersonal

 

bör

 

ta

 

bort

 

eller

 

byta

 

ut

 

batteriet.

 

Batteriet

 

får

 

inte

 

öppnas,

 

brännas

 

eller

 

kortslutas.

 

Rör

 

inte

 

vid

 

batteriet

 

med

 

oskyddade

 

händer

 

om

 

det

 

är

 

skadat

 

eller

 

läcker.

 

Använd

 

alltid

 

säkring

 

av

 

samma

 

typ

 

och

 

klass

 

för

 

att

 

inte

 

minska

 

brandsäkerheten.

 

Endast

 

utbildad

 

servicepersonal

 

bör

 

ta

 

bort

 

eller

 

byta

 

ut

 

säkringen.

 

VARNING:

 

Litiumbatterier

 

kan

 

orsaka

 

brand,

 

explosioner

 

eller

 

allvarliga

 

brännskador.

 

Litiumbatterier

 

får

 

aldrig

 

laddas

 

upp,

 

monteras

 

isär,

 

hettas

 

upp

 

över

 

100

 

grader,

 

lödas

 

fast,

 

brännas

 

upp

 

eller

 

utsättas

 

för

 

väta.

 

Låt

 

inte

 

barn

 

leka

 

med

 

batterierna.

 

Använd

 

bara

 

batterier

 

med

 

det

 

angivna

 

artikelnumret

 

när

 

de

 

måste

 

bytas.

 

Batterier

 

av

 

annan

 

typ

 

kan

 

innebära

 

risk

 

för

 

eldsvåda

 

eller

 

explosion.

 

Försök

 

aldrig

 

att

 

kasta

 

om

 

batteriets

 

poler.

 

Följ

 

lokala

 

miljöföreskrifter

 

för

 

litiumbatterier

 

när

 

batteriet

 

ska

 

kastas.

 

VARNING:

 

När

 

du

 

testar

 

skrivaren

 

ska

 

du

 

se

 

till

 

att

 

inte

 

slips,

 

halsband

 

eller

 

armband

 

fastnar

 

i

 

det

 

rörliga

 

skrivhuvudet.

 

Varning:

 

Laserljus.

 

Undvik

 

att

 

titta

 

in

 

i

 

strålen.

 

Enhet

 

för

 

avbrottsfri

 

kraft

 

(UPS)

 

VIKTIG

 

SAKERHETSINFORMATION

 

OM

 

ENHET

 

FÖR

 

AVBROTTSFRI

 

KRAFT.

 

SPARA

 

DESSA

 

ANVISNINGAR.

 

Nedanstående

 

information

 

galler

 

IBM

 

POS

 

Terminal-tillbehör

 

för

 

avbrottsfri

 

kraft

 

(UPS).

 

Följ

 

dessa

 

anvisningar

 

under

 

installation

 

och

 

underhåll

 

av

 

enheten

 

för
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avbrottsfri

 

kraft

 

(UPS-enheten)

 

och

 

dess

 

batterier.

  

Table

 

13.

 

Definition

 

av

 

symboler

 

som

 

anvands

 

på

 

UPS-enheten

 

~

 

Vaxelström

 

Ø

 

Enfas

 

vaxelström

   

Risk

 

för

 

elektriska

 

stötar

   

Ta

 

inte

 

isar

   

Installation

 

Utrustningen

 

ar

 

avsedd

 

att

 

installeras

 

under

 

kontrollerade

 

förhållanden

 

dar

 

den

 

inte

 

kan

 

påverkas

 

av

 

elektriskt

 

ledande

 

material,

 

och

 

vid

 

en

 

temperatur

 

som

 

inte

 

överstiger

 

40°C.

 

POS-systemet

 

och

 

UPS-enheten

 

ar

 

avsedda

 

att

 

anvandas

 

som

 

anslutningsbar

 

typ

 

A-utrustning.

 

Lackströmmen

 

ska

 

inte

 

överstiga

 

3,5

 

mA

 

såvida

 

inte

 

strömkabeln

 

till

 

UPS-enheten

 

har

 

ersatts

 

med

 

en

 

strömkabel

 

som

 

har

 

låsbara

 

kontakter

 

(IEC

 

309)

 

och

 

som

 

klarar

 

minst

 

10

 

A.

 

Andra

 

UPS-belastningar

 

an

 

som

 

orsakas

 

av

 

IBM

 

POS-systemet

 

får

 

ha

 

en

 

lackström

 

på

 

högst

 

1,75

 

mA.

 

För

 

att

 

minska

 

brandrisken

 

ansluter

 

du

 

UPS-enheten

 

enbart

 

till

 

ett

 

jordat

 

uttag

 

(tre

 

ledningar

 

ar

 

standard)

 

avsakrat

 

för

 

högst

 

20

 

A.

 

Batteribyte

 

VARNING:

 

Batteribyte

 

ska

 

utföras

 

endast

 

av

 

utbildad

 

servicetekniker.

 

VARNING:

 

RISK

 

FÖR

 

ELEKTRISKA

 

STÖTAR.

 

Ta

 

inte

 

bort

 

kåpan

 

på

 

UPS-enheten

 

och

 

försök

 

inte

 

ta

 

isar

 

enheten.

 

Förutom

 

batteriet

 

innehåller

 

enheten

 

inga

 

delar

 

du

 

kan

 

reparera

 

sjalv.

 

All

 

service,

 

inklusive

 

underhåll

 

och

 

byte

 

av

 

batteriet,

 

ska

 

utföras

 

av

 

utbildade

 

servicetekniker.

 

VARNING:

 

RISK

 

FÖR

 

ELEKTRISKA

 

STÖTAR.

 

Om

 

UPS-enheten

 

ar

 

ansluten

 

till

 

batteriet

 

kan

 

utgången

 

vara

 

spanningsförande

 

aven

 

om

 

UPS-enheten

 

inte

 

ar

 

ansluten

 

till

 

vaxelströmsuttaget.

 

Detta

 

undviker

 

du

 

genom

 

att

 

stanga

 

av

 

utrustningen

 

så

 

att

 

utgången

 

inte

 

langre

 

förses

 

med

 

ström

 

från

 

batteriet.

 

Dessutom

 

finns

 

en

 

viss

 

risk

 

för

 

elektriska

 

stötar

 

på

 

grund

 

av

 

att

 

batterikretsen

 

och

 

dess

 

anslutningar

 

inte

 

ar

 

isolerade

 

från

 

inmatningsspanningen.

 

Farlig

 

spanning

 

kan

 

finnas

 

mellan

 

kontaktpunkter

 

och

 

jord

 

nar

 

vaxelströmsingången

 

ar

 

spanningssatt.

 

Utför

 

följande

 

innan

 

du

 

tar

 

bort

 

eller

 

byter

 

batteriet:

 

1.

   

Stang

 

av

 

utrustningen

 

genom

 

att

 

trycka

 

in

 

och

 

sedan

 

slappa

 

strömbrytaren.

 

2.

   

Koppla

 

bort

 

utrustningen

 

från

 

vaxelströmsuttaget.

 

3.

   

Koppla

 

bort

 

batteriet.

 

VARNING:

 

Byt

 

ut

 

batteriet

 

mot

 

det

 

12-volts

 

IBM

 

FRU-batteri

 

som

 

beskrivs

 

i

 

serviceinformationen.

 

Anvand

 

inget

 

annat

 

batteri.

 

v

   

Försök

 

inte

 

branna

 

batterierna.

 

De

 

kan

 

explodera.

   

Chapter

 

29.

 

Safety
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v

   

Öppna

 

inte

 

batterierna

 

och

 

gör

 

inte

 

hål

 

i

 

dem.

 

De

 

innehåller

 

en

 

giftig

 

elektrolyt

 

som

 

ar

 

skadlig

 

för

 

hud

 

och

 

ögon.

 

v

   

Minska

 

risken

 

för

 

stötar

 

genom

 

att

 

ta

 

av

 

armbandsur,

 

ringar

 

och

 

andra

 

smycken

 

nar

 

du

 

byter

 

batterier.

 

Anvand

 

verktyg

 

med

 

isolerade

 

handtag.
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Chapter

 

30.

 

Safety

 

Information-Turkish
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Chapter

 

30.
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Appendix

 

A.

 

Notices

 

This

 

information

 

was

 

developed

 

for

 

products

 

and

 

services

 

offered

 

in

 

the

 

U.S.A.

 

IBM

 

may

 

not

 

offer

 

the

 

products,

 

services,

 

or

 

features

 

discussed

 

in

 

this

 

document

 

in

 

other

 

countries.

 

Consult

 

your

 

local

 

IBM

 

representative

 

for

 

information

 

on

 

the

 

products

 

and

 

services

 

currently

 

available

 

in

 

your

 

area.

 

Any

 

reference

 

to

 

an

 

IBM

 

product,

 

program,

 

or

 

service

 

is

 

not

 

intended

 

to

 

state

 

or

 

imply

 

that

 

only

 

that

 

IBM

 

product,

 

program,

 

or

 

service

 

may

 

be

 

used.

 

Any

 

functionally

 

equivalent

 

product,

 

program,

 

or

 

service

 

that

 

does

 

not

 

infringe

 

any

 

IBM

 

intellectual

 

property

 

right

 

may

 

be

 

used

 

instead.

 

However,

 

it

 

is

 

the

 

user’s

 

responsibility

 

to

 

evaluate

 

and

 

verify

 

the

 

operation

 

of

 

any

 

non-IBM

 

product,

 

program,

 

or

 

service.

 

IBM

 

may

 

have

 

patents

 

or

 

pending

 

patent

 

applications

 

covering

 

the

 

subject

 

matter

 

in

 

this

 

document.

 

The

 

furnishing

 

of

 

this

 

document

 

does

 

not

 

give

 

you

 

any

 

license

 

to

 

these

 

patents.

 

You

 

can

 

send

 

license

 

inquiries,

 

in

 

writing,

 

to:

IBM

 

Director

 

of

 

Licensing

 

IBM

 

Corporation

 

North

 

Castle

 

Drive

 

Armonk,

 

NY

 

10504-1785

 

U.S.A.

For

 

license

 

inquiries

 

regarding

 

double-byte

 

(DBCS)

 

information,

 

contact

 

the

 

IBM

 

Intellectual

 

Property

 

Department

 

in

 

your

 

country

 

or

 

send

 

inquiries,

 

in

 

writing,

 

to:

IBM

 

World

 

Trade

 

Asia

 

Corporation

 

Licensing

 

2-31

 

Roppongi

 

3-chome,

 

Minato-ku

 

Tokyo

 

106,

 

Japan

The

 

following

 

paragraph

 

does

 

not

 

apply

 

to

 

the

 

United

 

Kingdom

 

or

 

any

 

other

 

country

 

where

 

such

 

provisions

 

are

 

inconsistent

 

with

 

local

 

law:

 

INTERNATIONAL

 

BUSINESS

 

MACHINES

 

CORPORATION

 

PROVIDES

 

THIS

 

PUBLICATION

 

″AS

 

IS″

 

WITHOUT

 

WARRANTY

 

OF

 

ANY

 

KIND,

 

EITHER

 

EXPRESS

 

OR

 

IMPLIED,

 

INCLUDING,

 

BUT

 

NOT

 

LIMITED

 

TO,

 

THE

 

IMPLIED

 

WARRANTIES

 

OF

 

NON-INFRINGEMENT,

 

MERCHANTABILITY,

 

OR

 

FITNESS

 

FOR

 

A

 

PARTICULAR

 

PURPOSE.

 

Some

 

states

 

do

 

not

 

allow

 

disclaimer

 

of

 

express

 

or

 

implied

 

warranties

 

in

 

certain

 

transactions,

 

therefore,

 

this

 

statement

 

may

 

not

 

apply

 

to

 

you.

 

This

 

information

 

could

 

include

 

technical

 

inaccuracies

 

or

 

typographical

 

errors.

 

Changes

 

are

 

periodically

 

made

 

to

 

the

 

information

 

herein;

 

these

 

changes

 

will

 

be

 

incorporated

 

in

 

new

 

editions

 

of

 

the

 

publication.

 

IBM

 

may

 

make

 

improvements

 

and/or

 

changes

 

in

 

the

 

product(s)

 

and/or

 

program(s)

 

described

 

in

 

this

 

publication

 

at

 

any

 

time

 

without

 

notice.

 

IBM

 

may

 

use

 

or

 

distribute

 

any

 

of

 

the

 

information

 

you

 

supply

 

in

 

any

 

way

 

it

 

believes

 

appropriate

 

without

 

incurring

 

any

 

obligation

 

to

 

you.

 

Any

 

references

 

in

 

this

 

information

 

to

 

non-IBM

 

Web

 

sites

 

are

 

provided

 

for

 

convenience

 

only

 

and

 

do

 

not

 

in

 

any

 

manner

 

serve

 

as

 

an

 

endorsement

 

of

 

those

 

Web

 

sites.

 

The

 

materials

 

at

 

those

 

Web

 

sites

 

are

 

not

 

part

 

of

 

the

 

materials

 

for

 

this

 

IBM

 

product

 

and

 

use

 

of

 

those

 

Web

 

sites

 

is

 

at

 

your

 

own

 

risk.

 

Information

 

concerning

 

non-IBM

 

products

 

was

 

obtained

 

from

 

the

 

suppliers

 

of

 

those

 

products,

 

their

 

published

 

announcements

 

or

 

other

 

publicly

 

available

 

sources.

 

IBM
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has

 

not

 

tested

 

those

 

products

 

and

 

cannot

 

confirm

 

the

 

accuracy

 

of

 

performance,

 

compatibility

 

or

 

any

 

other

 

claims

 

related

 

to

 

non-IBM

 

products.

 

Questions

 

on

 

the

 

capabilities

 

of

 

non-IBM

 

products

 

should

 

be

 

addressed

 

to

 

the

 

suppliers

 

of

 

those

 

products.

 

This

 

information

 

is

 

for

 

planning

 

purposes

 

only.

 

The

 

information

 

herein

 

is

 

subject

 

to

 

change

 

before

 

the

 

products

 

described

 

become

 

available.
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Electronic

 

Emission

 

Notices

 

Federal

 

Communications

 

Commission

 

(FCC)

 

Statement

 

This

 

equipment

 

has

 

been

 

tested

 

and

 

found

 

to

 

comply

 

with

 

the

 

limits

 

for

 

a

 

Class

 

A

 

digital

 

device,

 

pursuant

 

to

 

Part

 

15

 

of

 

the

 

FCC

 

Rules.

 

These

 

limits

 

are

 

designed

 

to

 

provide

 

reasonable

 

protection

 

against

 

harmful

 

interference

 

when

 

the

 

equipment

 

is

 

operated

 

in

 

a

 

commercial

 

environment.

 

This

 

equipment

 

generates,

 

uses,

 

and

 

can

 

radiate

 

radio

 

frequency

 

energy

 

and,

 

if

 

not

 

installed

 

and

 

used

 

in

 

accordance

 

with

 

the

 

instruction

 

manual,

 

may

 

cause

 

harmful

 

interference

 

to

 

radio

 

communications.

 

Operation

 

of

 

this

 

equipment

 

in

 

a

 

residential

 

area

 

is

 

likely

 

to

 

cause

 

harmful

 

interference,

 

in

 

which

 

case

 

the

 

user

 

will

 

be

 

required

 

to

 

correct

 

the

 

interference

 

at

 

his

 

own

 

expense.

 

Properly

 

shielded

 

and

 

grounded

 

cables

 

and

 

connectors

 

must

 

be

 

used

 

in

 

order

 

to

 

meet

 

FCC

 

emission

 

limits.

 

IBM

 

is

 

not

 

responsible

 

for

 

any

 

radio

 

or

 

television

 

interference

 

caused

 

by

 

using

 

other

 

than

 

recommended

 

cables

 

and

 

connectors

 

or

 

by

 

unauthorized

 

changes

 

or

 

modifications

 

to

 

this

 

equipment.

 

Unauthorized

 

changes

 

or

 

modifications

 

could

 

void

 

the

 

user’s

 

authority

 

to

 

operate

 

the

 

equipment.

 

This

 

device

 

complies

 

with

 

part

 

15

 

of

 

the

 

FCC

 

Rules.

 

Operation

 

is

 

subject

 

to

 

the

 

following

 

two

 

conditions:

 

(1)

 

this

 

device

 

may

 

not

 

cause

 

harmful

 

interference,

 

and

 

(2)

 

this

 

device

 

must

 

accept

 

any

 

interference

 

received,

 

including

 

interference

 

that

 

may

 

cause

 

undesired

 

operation.

 

Industry

 

Canada

 

Class

 

A

 

Emission

 

Compliance

 

Statement

 

This

 

Class

 

A

 

digital

 

apparatus

 

complies

 

with

 

Canadian

 

ICES-003.

 

Avis

 

de

 

conformité

 

aux

 

normes

 

d’Industrie

 

Canada

 

Cet

 

appareil

 

numérique

 

de

 

la

 

classe

 

A

 

est

 

conforme

 

à

 

la

 

norme

 

NMB-003

 

du

 

Canada.

 

European

 

Community

 

(EC)

 

Mark

 

of

 

Conformity

 

Statement

 

This

 

product

 

is

 

in

 

conformity

 

with

 

the

 

protection

 

requirements

 

of

 

EC

 

Council

 

Directive

 

89/336/EEC

 

on

 

the

 

approximation

 

of

 

the

 

laws

 

of

 

the

 

Member

 

States

 

relating

 

to

 

electromagnetic

 

compatibility.

 

IBM

 

cannot

 

accept

 

responsibility

 

for

 

any

 

failure

 

to

 

satisfy

 

the

 

protection

 

requirements

 

resulting

 

from

 

a

 

non-recommended

 

modification

 

of

 

the

 

product,

 

including

 

the

 

fitting

 

of

 

non-IBM

 

option

 

cards.

 

This

 

product

 

has

 

been

 

tested

 

and

 

found

 

to

 

comply

 

with

 

the

 

limits

 

for

 

Class

 

A

 

Information

 

Technology

 

Equipment

 

according

 

to

 

CISPR

 

22

 

/

 

European

 

Standard

 

EN

 

55022.

 

The

 

limits

 

for

 

Class

 

A

 

equipment

 

were

 

derived

 

for

 

commercial

 

and

 

industrial

 

environments

 

to

 

provide

 

reasonable

 

protection

 

against

 

interference

 

with

 

licensed

 

communication

 

equipment.

 

Warning:

 

This

 

is

 

a

 

Class

 

A

 

product.

 

In

 

a

 

domestic

 

environment

 

this

 

product

 

may

 

cause

 

radio

 

interference,

 

in

 

which

 

case

 

the

 

user

 

may

 

be

 

required

 

to

 

take

 

adequate

 

measures.

 

Germany

 

Zulassungsbescheinigung

 

laut

 

dem

 

Deutschen

 

Gesetz

 

über

 

die

 

elektromagnetische

 

Verträglichkeit

 

von

 

Geräten

 

(EMVG)

 

vom

 

30.

 

August

 

1995

 

(bzw.

 

der

 

EMC

 

EG

 

Richlinie

 

89/336).
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Dieses

 

Gerät

 

ist

 

berechtigt

 

in

 

Übereinstimmung

 

mit

 

dem

 

Deutschen

 

EMVG

 

das

 

EG-Konformitätszeichen

 

-

 

CE

 

-

 

zu

 

führen.

 

Verantwortlich

 

für

 

die

 

Konformitätserklärung

 

nach

 

Paragraph

 

5

 

des

 

EMVG

 

ist

 

die

 

IBM

 

Deutschland

 

Informationssysteme

 

GmbH,

 

70548

 

Stuttgart.

 

Informationen

 

in

 

Hinsicht

 

EMVG

 

Paragraph

 

3

 

Abs.

 

(2)

 

2:

  

Das

 

Gerät

 

erfüllt

 

die

 

Schutzanforderungen

 

nach

 

EN

 

50082–1

 

und

 

EN

 

55022

 

Klasse

 

A.

    

EN

 

55022

 

Klasse

 

A

 

Geräte

 

müssen

 

mit

 

folgendem

 

Warnhinweis

 

versehen

 

werden:

 

″Warnung:

 

dies

 

ist

 

eine

 

Einrichtung

 

der

 

Klasse

 

A.

 

Diese

 

Einrichtung

 

kann

 

im

 

Wohnbereich

 

Funkstörungen

 

verursachen;

 

in

 

diesem

 

Fall

 

kann

 

vom

 

Betreiber

 

verlangt

 

werden,

 

angemessene

 

Maβnahmen

 

durchzuführen

 

und

 

dafür

 

aufzukommen.″

 

EN

 

50082–1

 

Hinweis:

 

″Wird

 

dieses

 

Gerät

 

in

 

einer

 

industriellen

 

Umgebung

 

betrieben

 

(wie

 

in

 

EN

 

50082–2

 

festgelegt),

 

dann

 

kann

 

es

 

dabei

 

eventuell

 

gestört

 

werden.

 

In

 

solch

 

einem

 

Fall

 

ist

 

der

 

Abstand

 

bzw.

 

die

 

Abschirmung

 

zu

 

der

 

industriellen

 

Störquelle

 

zu

 

vergröβern.″

 

Anmerkung:

 

Um

 

die

 

Einhaltung

 

des

 

EMVG

 

sicherzustellen

 

sind

 

die

 

Geräte,

 

wie

 

in

 

den

 

IBM

 

Handbüchern

 

angegeben,

 

zu

 

installieren

 

und

 

zu

 

betreiben.

 

Australia

 

/

 

New

 

Zealand

 

Attention:

 

This

 

is

 

a

 

Class

 

A

 

product.

 

In

 

a

 

domestic

 

environment

 

this

 

product

 

may

 

cause

 

radio

 

interference,

 

in

 

which

 

case

 

the

 

user

 

may

 

be

 

required

 

to

 

take

 

adequate

 

measures.

 

Japanese

 

power

 

line

 

harmonics

 

compliance

 

statement

    

Japanese

 

Voluntary

 

Control

 

Council

 

for

 

Interference

 

(VCCI)

 

Statement

 

This

 

product

 

is

 

a

 

Class

 

A

 

Information

 

Technology

 

Equipment

 

and

 

conforms

 

to

 

the

 

standards

 

set

 

by

 

the

 

Voluntary

 

Control

 

Council

 

for

 

Interference

 

by

 

Technology

 

Equipment

 

(VCCI).

 

In

 

a

 

domestic

 

environment

 

this

 

product

 

may

 

cause

 

radio

 

interference

 

in

 

which

 

case

 

the

 

user

 

may

 

be

 

required

 

to

 

take

 

adequate

 

measures.
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Korean

 

Communications

 

Statement

 

Please

 

note

 

that

 

this

 

device

 

has

 

been

 

approved

 

for

 

business

 

purposes

 

with

 

regard

 

to

 

electromagnetic

 

interference.

 

If

 

you

 

find

 

this

 

is

 

not

 

suitable

 

for

 

your

 

use,

 

you

 

may

 

exchange

 

it

 

for

 

a

 

non-business

 

purpose

 

one.

    

Chinese

 

Class

 

A

 

warning

 

statement

 

Attention:

  

This

 

is

 

a

 

Class

 

A

 

product.

 

In

 

a

 

domestic

 

environment

 

this

 

product

 

may

 

cause

 

radio

 

interference

 

in

 

which

 

case

 

the

 

user

 

may

 

be

 

required

 

to

 

take

 

adequate

 

measures.

   

Taiwanese

 

Class

 

A

 

Warning

 

Statement

    

Electrostatic

 

Discharge

 

(ESD)

  

Attention:

  

ESD

 

damage

 

can

 

occur

 

when

 

there

 

is

 

a

 

difference

 

in

 

charge

 

between

 

the

 

part,

 

the

 

product,

 

and

 

the

 

service

 

person.

 

No

 

damage

 

will

 

occur

 

if

 

the

 

service

 

person

 

and

 

the

 

part

 

being

 

installed

 

are

 

at

 

the

 

same

 

charge

 

level.

 

ESD

 

Damage

 

Prevention

 

Anytime

 

a

 

service

 

action

 

involves

 

physical

 

contact

 

with

 

logic

 

cards,

 

modules,

 

back-panel

 

pins,

 

or

 

other

 

ESD

 

sensitive

 

(ESDS)

 

parts,

 

the

 

service

 

person

 

must

 

be

 

connected

 

to

 

an

 

ESD

 

common

 

ground

 

point

 

on

 

the

 

product

 

through

 

the

 

ESD

 

wrist

 

strap

 

and

 

cord.
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The

 

ESD

 

ground

 

clip

 

can

 

be

 

attached

 

to

 

any

 

frame

 

ground,

 

ground

 

braid,

 

green

 

wire

 

ground,

 

or

 

the

 

round

 

ground

 

prong

 

on

 

the

 

AC

 

power

 

plug.

 

Coax

 

or

 

connector

 

outside

 

shells

 

can

 

also

 

be

 

used.

 

Handling

 

Removed

 

Cards

 

Logic

 

cards

 

removed

 

from

 

a

 

product

 

should

 

be

 

placed

 

in

 

ESD

 

protective

 

containers.

 

No

 

other

 

object

 

should

 

be

 

allowed

 

inside

 

the

 

ESD

 

container

 

with

 

the

 

logic

 

card.

 

Attach

 

tags

 

or

 

reports

 

that

 

must

 

accompany

 

the

 

card

 

to

 

the

 

outside

 

of

 

the

 

container.

 

Trademarks

 

IBM

 

is

 

a

 

trademark

 

of

 

the

 

IBM

 

Corporation

 

in

 

the

 

United

 

States

 

or

 

other

 

countries

 

or

 

both.

 

Microsoft,

 

Windows,

 

Windows

 

NT,

 

and

 

the

 

Windows

 

logo

 

are

 

trademarks

 

of

 

Microsoft

 

Corporation,

 

in

 

the

 

United

 

States,

 

other

 

countries,

 

or

 

both.

 

Pentium,

 

MMX,

 

ProShare,

 

LANDesk

 

and

 

ActionMedia

 

are

 

trademarks

 

or

 

registered

 

trademarks

 

of

 

Intel

 

Corporation

 

in

 

the

 

U.S.

 

and

 

other

 

countries.

 

Java

 

and

 

all

 

Java-based

 

trademarks

 

and

 

logos

 

are

 

trademarks

 

or

 

registered

 

trademarks

 

of

 

Sun

 

Microsystems,

 

Inc.

 

in

 

the

 

United

 

States,

 

other

 

countries,

 

or

 

both

 

Other

 

company,

 

product,

 

and

 

service

 

names

 

may

 

be

 

trademarks

 

or

 

service

 

marks

 

of

 

others.
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Appendix

 

B.

 

Accessing

 

and

 

Downloading

 

Publications

 

1.

   

Go

 

to

 

http://www.ibm.com/solutions/retail/

 

2.

   

Select

 

Support

 

button

 

3.

   

Select

 

Publications

 

button

 

4.

   

Select

 

and

 

click

 

on

 

the

 

publication

 

that

 

you

 

want

 

to

 

download.

 

Publications

 

are

 

provided

 

in

 

Adobe

 

Acrobat

 

(PDF)

 

format

 

unless

 

otherwise

 

noted.

 

You

 

must

 

install

 

Acrobat

 

Reader

 

3.0

 

or

 

greater

 

to

 

view

 

or

 

print

 

a

 

PDF

 

file.

 

(Go

 

to

 

http://www.adobe.com/products/acrobat/readermain.html

 

to

 

download

 

Adobe

 

Acrobat

 

Reader.)
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Readers’

 

Comments

 

—

 

We’d

 

Like

 

to

 

Hear

 

from

 

You

 

IBM

 

Safety

 

and

 

Regulatory

 

Information

 

–

 

Read

 

This

 

First

  

Publication

 

No.

 

GA27-4004-03

  

Overall,

 

how

 

satisfied

 

are

 

you

 

with

 

the

 

information

 

in

 

this

 

book?

   

Very

 

Satisfied Satisfied Neutral Dissatisfied Very

 

Dissatisfied

 

Overall

 

satisfaction h h h h h

  

How

 

satisfied

 

are

 

you

 

that

 

the

 

information

 

in

 

this

 

book

 

is:

   

Very

 

Satisfied Satisfied Neutral Dissatisfied Very

 

Dissatisfied

 

Accurate h h h h h

 

Complete h h h h h

 

Easy

 

to

 

find h h h h h

 

Easy

 

to

 

understand h h h h h

 

Well

 

organized h h h h h

 

Applicable

 

to

 

your

 

tasks h h h h h

  

Please

 

tell

 

us
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we
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improve

 

this

 

book:

  

Thank

 

you

 

for

 

your

 

responses.

 

May

 

we

 

contact

 

you?

   

h

 

Yes

   

h

 

No

 

When

 

you

 

send

 

comments

 

to

 

IBM,

 

you

 

grant

 

IBM

 

a

 

nonexclusive

 

right

 

to

 

use

 

or

 

distribute

 

your

 

comments

 

in

 

any

 

way

 

it

 

believes

 

appropriate

 

without

 

incurring

 

any

 

obligation

 

to

 

you.
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Organization
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